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Az alkotmány-revízió.
Francziaországban a nemzetgyűlés összeült, 

hogy az alkotmány megváltoztatása fölött ta­
nácskozzék.

Ily távolról nem érezzük eléggé intenzive 
a franczia nemzet üterének veréseit. Nem is­
merjük annak vágyait, nem a hangulatot, 
mely az alsóbb rétegeket is által járja, a szel­
lemi szükségleteket, a szenvedélyeket és érzel­
meket, melyek a nép fölött dominálnak, s 
mindenek felett nemcsak hogy távol vagyunk 
onnan, hanem az egész ügy nem is közvetlen 
közelből érdekel bennünket. Mindezeknél 
fogva nem vagyunk abban a helyzetben, hogy 
mindenkép megadható Ítéletet mondjunk azon 
indító okok helyessége vagy helytelensége 
felett, melyek a franczia kormányt reá vették, 
hogy az alkotmány revíziójának kérdését na­
pirendre tűzze.

Alkotmányokat módosítani csak elkerülhe- 
teilen szükségek idején lenne szabad. S e te­
kintetben bizonynyal okosabban cselekesznek 
,-z angolok, kik régi jogok külső formalitásait 
s ma már nevetséges aprólékosságait is nagy 

féltékenységgel őrizik, mint mi, a kontinens 
népei, a kik azt hiszszük, hogy az évszáza­
dos, sokszor évezredes tapasztalatok csak 
arra jók, hogy a legelső szellő alkalmával az 
alkotmány hajójából, mint fölösleges teher, 
kidobassanak.

Nagy erő van abban, ha a nép ragaszkodik 
az ősi institucziókhoz. A jogérzet, a meglevő 
állapotokban való megnyugvás, a társadalmi 
rendnek készséggel való elfogadása, merőben 
ettől vannak feltételezve. A forradalmakra 
való hajlam, a változtatások után való vágy, 
s az erőszakos felforgatás utáni törekvés nem 
csekély mértékben lettek növelve a mi száza­
dunkban annak következtében, hogy a fran­
czia forradalom alkalmával teljes tabula rasát 
sikerült csinálni, s lényegében fel lehetett for­
gatni mindent, a mi régi és avult.

A kormányok okosan tennék, ha mestersé­
ges módokon is növelnék a népben a hitet 
egyes intézmények illethetetlen volta iránt. 
Az alkotmány gyakori változtatásával az el­
lenkezőt érik el. A mit magok a kormányok 
oly könnyen, oly minden nagyobb szükség 
nélkül átalakítanak, most igy, majd amúgy 
alakítanak, olykor alaposan fel is forgatnak, 
vájjon miért féljen ahhoz hozzá nyúlnia nép, 
s miért tartsa azt jónak, vagy épen lehető 
legjobbnak, midőn legelső sorban való őrei 
magok is hibáinak foltozgatásával töltik ide- 
,löket, s meg sem fogynak ki a hibákból soha.

Ez a szempont képezi annak is egyik okát, 
hogy mi idehaza ellenségei vagyunk alkot­
mányunk és intézményeink gőzerővel való 
átalakításának. Az utolsó tizenhét esztendő 
alatt valóságos tatárdulást vittek végbe böl- 
seink az ősi institucziókban. Alig maradt 

azoknak emlékezete. Lényeges tulajdonaikból 
ki lettek vetkeztetve, s még ott is, a hol a 
meglevő hagyományokat át lehetett volna ala­
kítani az uj kor igényeihez képest, okosabb-

Cyprienne és Adhemar/
Vijratek felvonásban. Sardou eDivoroonsi-jának folytatása.—
Der Prune!les képviselővé választatta magát, s ennek 

következtében nejével együtt Parisba költözött.

1. Jelenet.
Elegánsan berendezett terem.

Des Pruneles Cyprienne (a Journal Ofjicicl olvasá­
sában elmerülve.)

Cyprienne: Valahára!
Des Prunelles: Mit valahára? 
r!fprienne: Van hát törvény az elválásról.
Des Primelles: Nos, mi közünk ahhoz nekünk. 

Azt hiszem, hogy az a famózus válókérdés közöttünk 
már megszűnt.

Cyprienne : Megszűnt! . . . Te valóban csodá- 
1 itos ember vagy ... Az igaz, hogy lenn a vidéken 
.emondottam mindenről ... Te oly csinos, gyön- 

d, érzékeden voltál . . . De azóta beletemetkeztél 
a politikába s egy képviselő, tudod, nem valami 
mulattató ember.

Des Prunelles: Azt hiszed?
Cyprienne: Igenis, azt. Mindig ugyanegy do- 

1 ugrói besz- Igetünk ... A költségvetés ... a ka­
tonai törvény ... a fillokszera kiirtásáról szóló 
törvény . . . Bizonyára azt gondolod, hogy az a íil- 
iokszera-irtó törvény rendkívül mulattató.

Des Prunelles : Hm, hm!
Cyprienne: Az asszony persze gondolkozik az 

ilyesmi fölött . . . érzi, hogy elhagyatott ... a régi 
boldogság emléke erőt vesz rajta . . .

Des Prunelles (erősen figyelve): A régi bol­
dogságé ?

Cyprienne (elpirulva'): Barátom, inkább meg­
váljak ne ked mindent . . . Adhemartól levelet
kaptam.

Des Prunelles (elámulva): Micsoda? . . . Meg
mindig Adhemár?

Cyprienne (hevesen): Igen, még mindig Adhe­
mar. . . . Elutazásom miatt egészen kétségbe van 
esve. Arról beszél, hogy kioltja életét. 

foes Prunelles: Ostobaság!
Cyprienne: Igen, mikor olvastam levelet, 

mely igazán mély érzésre vall, a szivem úgy dobo­
gott . . . épen úgy, mint akkor . . . szóval, én sze­
retem Adhemart. Te első ízben olyan szi\ea 
voltál s talán most sem lesz bátorságod a nehez­
telésre. !

* Az elválásról szóló franczia törvény életbelépte al- 
kaimat adott rá a párisi Gaulois egyik tarczairojanak, 
hogy Cypnenne-nek Adhemarhoz való viszonyát az UJ 
esemény szempontjából tüntesse föl s Sardou kedves 
Wjátékát, a «DivorCons»-t («Váljunk el!») ebnen az er­
őiemben modernizálja. A sikerült tréfa különben nem 
kivárna a Sardou-féle darab ismeretet. A szerű.

nak találták mindent eldobni, s a külföld min­
tájára alkotni egészen újat. Pedig hát nekünk 
lehet azt mondani, hogy az újkor igényei má­
sok, mint a régi koré, de nem szabad azt gon­
dolnunk, hogy csak mi ettük kanállal a tudo­
mányt. A mi őseinknek is meg volt hozzá a 
magok jó oka, hogy valamit igy vagy amúgy 
csináljanak. A ránk maradt alkotmányban 
századok bölcsesége és századok tapasztalatai 
nyilatkoztak. Nem okosan cselekszünk, ha oly 
feltételből indulunk ki, mintha a mi korunk 
még ezeket a tapasztalatokat is nélkülözhetné, 
mikor eldobja mind azt, a mi ezeken alapul.

S ha ez a többi nemzeteknél is figyelembe 
veendő, annál inkább meg van annak szük­
sége Francziaországban. A változtatás és fel­
forgatás iránt való hajlani jobban ki van ott 
fejlődve, mint máshol. A kommunisták, aszo- 
czialisták, az anarchisták százezrei elég hall- 
hatólag hirdetik ott törekvésüket, felforgatni 
minden létező alkotmányt, s egészen uj ala­
pokon újat emelni helyébe. Ezek az emberek 
gondolkodni fognak a felett a tény felett, hogy 
magok a nemzetgyűlés tagjai is annyi kivetni, 
annyit változtatni valót találnak az alkot­
mányon.

Ferry kormányában meg van az erő, hogy 
végre tudja az alkotmány revízióját most haj­
tani. De nincs sem benne, sem semminemű 
más kormányban elegendő erő arra, hogy a 
tények tanulságát semmivé tegye. E kérdés­
ben nagy többségre számit, és számíthat a 
franczia minisztérium. De mindjárt az első 
ülésnek viharos jelenetei megmutatták, hogy 
a szenvedélyeknek mekkora erejét hozza 
mozgásba az alkotmánynak minden illetése. 
Se a franczia népnek, se a franczia kormánynak 
nincs arra szüksége, hogy a szenvedélyek ha­
talma felrázza a nemzetet. Csak egy század 
óta is elegendő tapasztalatokat tehettek Fran­
cziaországban arra nézve, hogy a közszabad­
ság mennyi áldozatot volt kénytelen hozni az 
alkotmánynak sokszoros átalakítása követ­
keztében.

ember és ember között s jelentőséget tulajdonit annak, 
hogy többé vagy kevésbbé nehezen lehet-e most már 
eljutni oda, «a hol az ember kezdódik>.Tagadhatatlan, hogy 
már hosszabb idő óta nem jó szemmel nézte arisztokra- 
cziánk a közéjük került «uj nemeseket», «uj mágnáso­
kat», a kiket nem is annyira a közügyek terén való igaz 
érdemek juttattak a kitüntetésekhez, hanem a kormány­
nak a választásokkor tett kortesszolgálatok, erszényeiknek 
a kormánypárt kortespénztára javára való megnyi­
tása és ehhez hasonló érdemek. Ezeknek most 
meg kell elégedniük a rendjellel s nem kérhetik 
az azzal járó rangemelést. Ennyiben a királyi kéz­
irat kétségtelenül hangoztatott óhajoknak tesz eleget. 
Jellemzi az uj rendelkezést az is, hogy az csak a vasko- 
rona-rendre, a Li pót-rend re, s a Szt.-István-rendre ter­
jed ki, a Mária Terezia-rendre azonban, a melyet csak 
katonák kaphatnak,nem. A királyi kéziratot, mely a közös 
külügyminiszterhez van intézve, s felelős miniszter el­
lenjegyzésével ellátva nincsen, más helyen közöljük.

Budapest, augusztus 5.
Aligha jellemezhette volna valami jobban a napjaink­

ban uralkodó hangulatot, mint az a némely körökben 
nagy feltűnést keltő királyi kézirat, mely ma reggel je­
lent meg a budapesti s bécsi hivatalos lapokban, s mely 
bizonyos rendjel-adományozásokkal önként együtt járó 
rangfelemeléseknek véget vet. Az a polgárember, ki 
ezentúl a pénzügy, kereskedelem, ipar, a tudomány, az 
irodalom, művészet vagy a közélet egyéb terén szerzett 
érdemeiért valamely rendjellel való kitüntetést nyert, 
megmarad ezután ennek daczára is polgárnak és 
nem jui a rendjellel együtt egyszersmind nemes­
séghez, bárósághoz, vagy grófsághoz. — Csemegi 
most már nem kaphatná meg a valóságos belső tit­
kos tanácsosságot s ha a rendeletnek visszaható ereje 
is lesz, Jókai a Szent-István-rend kiskeresztje alap­
ján nem kérheti többé a bároságot, a mit eddig nem 
tagadhattak meg, s Tisza Kálmán a Szent-István- 
rend nagykeresztje alapján a grófságot. Az uj ren­
delkezés éle különben aligha irányul a Jókaiak s 
Tisza Kálmánok ellen, kifejezése inkább az annak a 
konzervatív hangulatnak, retrográd iránynak, mely nem- 
osak nálunk, de Európaszerte mindenütt nyilvánul, mely 
1848 után harminczhat esztendővel is különbséget tesz

Des Prunelles (csodálkozva): Hát elfelejtet­
ted már a paletot és az esernyő történetét ?

Cyprienne: Ah, ha egyéb baj nincs . . . min­
dent megmagyarázott nekem — Paletotja azért 
volt nedves, mert az eső esett, az esernyő pedig 
azért volt nála, hogy meg ne ázzék a paletotja.

Des Prunelles : Ah, hát igy áll a dolog!
Cyprienne: Igen. Te, itt van ő s lenn vár en­

gem a kapuban . . . Most, hogy van már törvé­
nyünk az elvállásról, nem engedned meg, hogy egy 
pár szót váltsak vele ?

Des Prunelles: (komolyan.) Kedves Cyp- 
rienne-em, jól megfigyeld a mit mondok : 
Odalenn a vidéken nem volt semmi dolgom, 
tehát ráértem arra is, hogy neked itt-ott leczkéket 
adjak. Most azonban, hogy a nyilvánosság embere 
vagyok, hogy a politikát szolgálom, nincs hozzá ked­
vem, hogy élűiről kezdjem a régi játékot. A házi 
ügyeknek ki kell térniök a kongresszus nagy kérdé­
sei elől ... Te Adhemart akarod ?

Cyprienne: Ó, és mennyire !
Des Prunelles: Jó, menj hozzá! De most 

aztán vége van köztünk mindennek!
Cyprienne (átkarolja): Ó, én mormogó med­

vém ! Milyen szeretetreméltó vagy te! Légy nyu­
godt, híremet sem hallod többé. (Örvendezve szö­
kik ki a szobából.)

Des Prunelles (Íróasztalához ül és ir.) : «Az 
alkotmány revíziója, uraim, még a részleges módo­
sítás is, olyan veszedelmeket rejt magában, melyek 
mindenkinek fölkeltik figyelmét, kinek elméjét meg­
világította az a nagy fény: az általános választói 
jog - *-»

2. Jelenet.
A saint-lazarei pályaház.

Cyprienne. Adhemar.
Cyprienne: Hova visz ön engem, Adhemar?
Adhemar: Hallja, kedvesem, nyolez nap óta 

czipel ön engem mindenüvé. Voltunk a Louvreban, 
a «Bon-Marché»-nál, a «Printemps»-nál s minden 
mái divatraktárban. Voltunk minden panorámában, 
a rokkantak székesegyházában. Mindenütt nyüzsgőtt 
a sokaság s én most egy kis magányra áhítozom.

Cyprienne: Hogyan? Hát nem kértem, hogy 
vezessen el az érem-kabinetbe? Ott egyedül lehet­
tünk volna; de ön azt sem tudja, hogy merre 
van .. . Egyáltalán, ön semmit sem tud, éppenség­
gel semmit!

Adhemar: Nos, az egyszer én akarom eldön­
teni, hogy hová menjünk. Tehát elcsábítom önt 
Versaillesba.

Cyprienne: Versaillesba ?
Adhemar: Igenis; vannak ott szép magános 

ligetek, félreeső, régi árnyas lombsátrak, melyek

A hadsereg nagy gyakorlatai.
(B.) A katonák mindenben külön utakat 

követnek, s békés foglalkozásuk gyakorlását 
is oly időszakra hagyják, melyben más em­
berek az év terheit és fáradalmait szokták ki­
pihenni, vagy legalább tevékenységüket a leg­
szükségesebb dolgokra szorítják. A nyár leg­
forróbb napjai, a társadalom és politika holt 
évadja: a katonának fősaisonja. Az egyes had­
seregek ez időtájt ugyszólva vételkednek egy­
mással nagy és fényes katonai látványossá­
gok, manőverek rendezésében, melyek ün­
neplés alakot nyernek azáltal, hogy régi szo­
kás szerint a külföld számos előkelő katonáját 
is nézőik közé gyűjtik.

A katonai év és a kiképeztetés bevégzése 
után minden országban megtartják e produk- 
cziókat, melyek azonban nem tekinthetők csu­
pán ilyenekül, hanem egy más czélnak is kell, 
hogy használjanak. Első sorban a főbb pa­
rancsnokok iskoláját képezik nagyobb testek 
vezetésében, mert ilyenek más időben össze­
állítva nincsenek s a csapatok háborítatlan 
kiképzése tekintetéből össze sem állíthatók. 
Továbbá a nagy hadgyakorlatokon oly törzsek 
működését is meg lehet ítélni, melyeket 
csak háború esetén állítanak föl, végül meg­
ismertetik az alsóbb rangú tisztekkel s a le­
génységgel a nagyobb katonai erő kifejtésének 
képét és ama súrlódásokat, melyek háborúban 
elkerülhetetlenek.

A nagy hadgyakorlatok czélja tehát nagyon 
is fontos, és ha ezt folytonosan szem előtt 
tartják, úgy a manővereknek évenkint való 
ismétlése ellen nem lehet kifogást tenni, mind­
amellett, hogy azok az államokra nagy pénz­
beli áldozatokat rónak. így Ausztria-Magyar- 
országnak a gyakorlatok eddig háromnegyed 
millió forintjába kerültek évenkint, az idén 
és jövőre pedig kerek egy millióba fognak 

I kerülni. Ez összegbe azonban a magyar hon­
védség és az osztrák landvvehr gyakorlatainak 
költsége nincs beleszámítva, ama manőve­
reké sem, melyeket az idén a haditengerészet 
rendezni jónak látott. Minthogy a tengerészet 
ez idei költségvetésében flotta-gyakorlatokról 
szó nincs, ezek költségeinek fedezése végett a

már XV. Lajosnak és madame Dubarrynak is hal­
lották sóhajtásait.

Cyprienne (félre): Nem tudom, de azt hiszem, 
hogy rosszul számit.

Adhemar: Tehát beleegyezik?
Cyprienne: Nem bánom,legyen! Párisban úgyis 

attól tartok mindig, hogy találkozom a férjemmel.
Adhemar (a pénztároshoz): Két első osztályú 

jegyet Versaillesba! Az egyik katona-jegy! (Halkan 
Cypriennehez): A bajuszom miatt katonának néz 
mindenki.

Cyprienne (félre): No, ugyan szép zsugori em­
ber ez!

3. Jelenet.
A waggonban.

Adhemar (horkolva): Rrrrrrrrrrrrrrrrrr!!! 
Cyprienne (álmodozva): Ah, a férjem horko­

lása sokkal zengzetesebb!
4. Jelenet.

A versaillesi parkban.
Cyprienne, Adhemar. Később egy ur. 
Cyprienne: Kérem, Adhémar, hogy hívják ezt 

a ligetet?
Adhemar: Nem tudom, kedvesem. 
Cyprienne : És azt a bassint?
Adhemar: Nem tudom, kedvesem. 
Cyprienne: Ugyan, mondja, hol van az a há­

rom vörös márvány-lépcső, melyekről Musset be­
szél ?

Adhemar : Nem tudom, kedvesem. 
Cyprienne (félre): Istenem, milyen unalmas 

az olyan ember, a ki semmit sem tud.
Adhemar: (diadalmaskodva.) Hanem, ha 

akarja, elvezethetem önt a vízmüvekhez. (Elmen­
nek a vízmüvekhez.)

Cyprienne: Nézze csak, mennyi ember áll az 
előtt a ház előtt, ugyan mi történik ott ?

Adhemar: Nem tudom kedvesem. 
Cyprienne: Nem tudja!... Hát kérdezze meg 

legalább valakitől.
Eyy sétáló (kit Adhemar megszólított): Ez az 

a ház, melyben a kongresszus tanácskozik.
Cyprienne és Adhemar (nem tudva, hogy 

miről van szó): Aha, a kongresszus !
A sétáló: Van két belépő jegyem. Fölajánlha­

tom ? Kérem itt vannak. Nekem úgy is vissza kell 
mennem Parisba. (Távozik.)

Cyprienne : (Adhemarhoz:) Jó! Menjünk be. 
] Mindenesetre mulatságosabb lesz, mint az ön tár- 
1 társalgása. (Belépnek a gyű lésterembe.)

S. Jelenet.
A hallgatóság karzata 11.

Cyprienne. Adhemar. Mas közönség. 
Cyprienne: Jaj, mennyi itt az ember! 
Adhemar: Igen, fölöttébb alkalmatlan.

hadügyi kormány valószínűleg még utólago­
san fog a delegácziókhoz fordulni.

S mert elismerjük, hogy a manőverek a 
hadsereg harczképességére nagy értékkel bír­
nak, sajnálatunkat kell kifejeznünk a fölött, 
hogy az utolsó két esztendőben nem tartottak 
hadgyakorlatokat, holott a költségeket mint 
rendesen, akkor is megszavazták a delegá- 
cziók. 1882-ben a herczegovinai és krivosesei 
lázadásokra hivatkoztak, melyeknek elnyo­
mása végett úgy is eleget kellett manőverezni. 
Tavaly pedig a megszavazott pénzt egysze­
rűen a hadsereg újjászervezésére költötték. 
Ezt az utóbbi eljárást nem is tartjuk érde­
mesnek a kritikára, a lázadást illetőleg azon­
ban csak azt jegyezhetjük meg, hogy a leve­
rés végett indított hadjárat csakis az ugyne- j 
vezett «kis háború» jellegével bírt, tehát leg- 
kevésbbé sem felelt meg ama követeléseknek, 
melyektől a nagy hadgyakorlatok értékét füg­
gővé teszszük.

Azokkal a nagy gyakorlatokkal, melyeket a 
jövő hó elején Pozsony vidékén tartanak, s 
melyekben a pozsonyi 5. és a brüuni 10. 
hadtesten kívül még a bécsi 2. hadtest több 
része és Fejérváry báró altábornagy államtit­
kár parancsnoksága alatt egy honvéd gyalog­
hadosztály fog közreműködni, — a régi mu­
lasztásokat akarják jóvá tenni. A manővere­
ket a király jelenlétében Albrecht főherczeg 
fogja vezetni, s úgy akarják, hogy nagysze­
rűek és kiválóan instruktiv jellegűek legye­
nek. Erre mutat már az is, hogy döntő ta­
rákul a hadsereg legkiválóbb tábornokait 
nevezték ki s hogy az idegen államokhoz 
eddig szokatlan számmal küldöttek meghí­
vókat.

De az említett mulasztásokat azért nem 
fogják helyrehozni. És nem fognak elérni 
teljesen kielégítő végeredményt sem, még ha 
az egyes működések legjobban sikerülnének 
is, a mint azt már a különben nagyon instruk­
tiv és helyesen vezetett 1881-iki miskolezi 
hadgyakorlatokon is tapasztalhattuk. S ennek 
okait most egészen ott kell majd keresni, a 
hol 1881-ben kellett: a lovassággal való hibás 
experimentálásban.

A pozsonyi hadgyakorlatok előtt ugyanis 
megint egy lovashadosztály fog működni, 
melyet, rég haszontalanoknak bizonyult kísér­
letek kedvéért állítanak össze; e csapat azután 
a manőverekben is résztvesz, mi által a gya­
korlatok a szóban lévő kísérletekkel bizonyos 
összefüggésbe jutnak és eredményükben rö­
vidséget szenvednek.

Pejacsevich gróf lovassági tábornok, a lo­
vasság mostani főfelügyelője, nem tud lemon­
dani arról a szerencsétlen eszméjéről, hogy a 
német lovassági szabályzatnak egy háború­
ban még ki nem próbált tételét a mi szabály­
zatunkba is fölvétesse. Mezőkövesdnél telje­
sen kudarezot vallottak 1881 -ben e kísérletek, 
a mi természetes is, mert a javasolt mozdu­
latok nagyon is erőszakoltak, ez pedig a lo­
vasságnál van legkevésbbé helyén. A lovas­

sági nagyfőfelügyelő kívánsága szerint, a 
lovas testeknek a támadás alkalmával inkább 
manőverezni, az ellenfelet túlszárnyalni kel­
lene, a helyett, hogy egyenesen neki rohan­
nának. Ilyen experimentumok azonban nem 
egy könnyen sikerülhetnek meg a gyakorló­
téren sem, hol az összeüt közési pont kiszá­
mítható, hát még a harcztéren! Itt azután 
megtörténhetik, hogy a bátor és egyenes uta­
kat járó ellenfél a másikat már akkor halomra 
dönti, midőn még fejlődésével foglalkozik!

Hagyják abba tehát az ily experimentumo­
kat, melyekkel legföljebb csak azt érhetik el. 
hogy lovasságunk elveszti önbizalmát és biz­
tosságát. A mi lovasságunk nem szorult rá 
eddig, hogy másokat utánozzon, sót inkább 
abban a kellemes helyzetben volt, hogy má­
soknak szolgait mintaképül. Ezt pedig előbbi 
főfelügyelőjének: KdelsheimrGyulai/ báró lo­
vassági tábornoknak köszönheti, kit a lovas­
ság legkiválóbb vezérének tart s a ki e kísér­
leteket több ízben határozottan elítélte.

Most még mindig van idő reá, hogy a po­
zsonyi nagy hadgyakorlatokat megelőző lo­
vassági manőverek programul ja t módosítsak 
s egészen kitűnő lovassági szabályzatunk 
alapjára állítsák. Akkor aztán e gyakorlatok 
nem lesznek többé szükségtelenek és a nagy 
manőverek eredményeit, — melyekre számí­
tanunk lehet —nem csökkenteni, hanem nö­
velni fogják.

KÜLFÖLD.
— aug. ö.

A szétugrasztott konferenczia, mint igen termé­
szetes, egyre foglalkoztatja Angliában a közvéif- 
monyt úgy, mint a parliament! és kormányköröket. 
A kormánynak eddig tett nyilatkozatai nem nyúj­
tanak felvilágosítást arról, hogy mi okozta a konfe- 
rencziának oly hirtelen, meglcpetésszerü feloszlatá­
sát, s Londonban, főkép ennek a fürkcszésével fop- 
lalkoznak. Egy magát legjobb forrásból eredetűnek 
mondó tudósítás a tulajdonképeni okot igy adja elő:
IVaddington a maga utolsó utasításait bizalmasan kö­
zölte Lord (jranvillel, ki ezeket azonnal a kabinet elé 
terjesztette.A kabinet a franczia javaslatot elfogadha­
tatlannak nyilvánította. így aztán Lord Granville a 
szombati ülésben Waddington javaslatára azonnal, 
sót átgondolt beszédben felelhetett visszautasitólag, s 
tekintettel a kabinet határozatára az ülést rögtön be 
is rekeszthette. Ha Waddington csakis a konferenczia 
ülésén terjesztette volna elő javaslatát, akkor Gran­
ville kénytelen lett volna a konfercncziát egyszerűen 
csak elnapolni, hogy Waddington javaslatát a kabi­
net elé terjeszthesse tanácskozás végett. Ez esetben 
Münster gróf német nagykövet is előterjesztette 
volna még a szombati ülésen egészségügyi javas­
latát.

Gladstone, kit mint a «parliament zsarnokát» a 
Saint'daimes Gazette a leghevesebb kitakadásokka 
támad meg <#arrogancziájáért#, azt mondván, hogy 
ez túltesz mindazon, a mit az angolok évszázadok 
óta eltűrtek — az alsóház tegnapi ülésében két dol­
got helyezett kilátásba, egy közelebbi «fontos 
lépést» Egyiptom ügyében, és esetleg egy Gór-

Cyprienne: Én nem találom annak!. .. (Halk 
főikiáltással): Ah Adhemar!

Adhemar: Mi az, kedvesem?
Cyprienne: Nézze csak! . . . Ott lenn!
Adhemar: Ezer menykő! Hiszen az de Tru­

ndles ur. Örülök, hogy látom.
Cyprienne (félre): Hát még én ! (Hangosan 

Tehát itt vagyok ! Hisz ez a revízió dolgában ösz- 
szeült kongresszus. Tahin csak tudja, hogy mi az 
a revízió ?

Adhemar: Nem, kedvesem. Én csak a mál­
hák revízióját ismerem, melyet a határon vé­
geznek.

Cyprienne : (kezét az ég felé emelve.) Ször­
nyűség, még azt sem tudja, hogy mi az a revízió ! 
Egek! Mi az? . . . Férjem fölemelkedik .. . Talán 
beteg? Nem, szét kér . . . megadják neki ... Is­
tenem, beszélni fog!

Adhemar: Ennyi ember előtt! No, ón köszö­
nöm ! Ehhez ugyan nagy bátorság kell!

Des Prunelles (a szószéken): Az alkotmány 
revíziója, uraim, még a részleges módosítás is olyan 
veszedelmeket rejt magában, melyek mindenkinek 
fölkeltik figyelmét, kinek elméjét * megvilágította 
az a nagy fény: az általános választói jog . . .»

Cyprienne (elragadtatva) : Bravo ! Bravo ! 
Bravo!

(A szónok pártjának nagy lelkesedése közt visszatér 
hébere.)

Cyprienne (szomorúan): Már nem beszél . .. 
Menjünk!

6. Jelenet.
A «Hotel des Réservoirs* egy chainbre séparée.jábane

Cyprienne (egyre türelmetlenebbül): Hát csak 
ennyit akart mondani ?

Adhemar: Hm!
Cyprienne: És ez már egy hót óta van igy! 

Egy hete, hogy napjaimat és estéimet olyan ember­
rel töltöm, a ki semmit sem tud és semmit sem 
beszél.

Adhemar: De kedvesem. . .
Cyprienne: Csend, uram; s hogy mindezt be­

tetőzze, elvezet olyan házba, a hol férjemet látom, 
a hol beszélni hallom, a hol tanúja vagyok diadalá­
nak, a hol arra a fölfedezésre kell jutnom, hogy , 
ön . . . ön még azt sem tudja, mi az a revízió!

Adhemar: De kedvesem. . . .
Cyprienne: Hallgasson ! (Fölkelve :) Megyek 

innen.
Adhemar: Engedje legalább, hogy előbb íizes- 

j sok. (Csönget; a pin ezé r hozza a számlát. Adhemar 
1 sokáig vizsgálja.) Tiz sous hónapos retkekért! Ez 
I csakugyan sok. Hiszen csak két darabot ettünk !

Cyprienne (kétségbeesve); Ah, ez már mégis 
i csak sok! Maga szamár! Maga zsugori! Maga ....
! Maga . . . Maga . . . Egy ember, a kinek sejtelme

sincs a politikáról. . .. S ilyen emberrel akartam én 
élni . . . Gyorsan! Vezessen a vasútra s ne szóljon 
többé hozzám!

Adhemar: De kedvesem! 1 h-zen nem megy 
mar vonat; az utolso reg elindult.

Cyprienne: Hogyan ?
Adhemar: Igen, készakarva szalasztottam el, 

hogy önt itt fogjam, mert reméltem . . .
Cyprienne ímagánkivül): O remélt!... A 

nyomorult még remélt! . . . Ah, és nem megy mar 
vonat! Jó, hát gyalog megyek. Egy pillanatig sem 
maradok a városban . . . Ö, milyen ostobaságot 
akartam elkövetni. (Kirohan a szobából.)

Adhemar (utána szalad): De, kedvesem! . .« 
Legyen okos! . . . Kérem . . . Könyörgök! .. .

7. Jelenet.
A Yersaillesböl Parisba v/r-tö országút.

Cyprienne, Adhemar. Később egy kocsi. Egy 
hang.

Cyprienne (mérgesen): 0!
Adhemar (lihegve): Füh !

(A távolból kocsizörgés hallatszik.)
Cyprienne: Ah, kocsi! .... Kocsis, álljon 

meg! . . .
(A kocsi megáll.)

Eyy hány a koesihól: Már van benne va­
laki ! *

Cyprienne: Nem tesz semmit! . . . Ha csak 
nyoma is meg van önben a franczia lovagiasságnak, 
akkor elvisz engem Párisba.

A hány: Tessék beszállani! . . . De csak úgy, 
ha nem zavarja meg álmomat. (Cyprienne belép.)

Adhemar (ki ép akkor ér oda, mikor a kocsi 
eltűnik); Ah, ezt valóban jól adja !

8. Jelenet.
(A kocsiban.)

Cyprienne (megmentőjét vizsgálva): Hogyan? 
Lehetséges ? Te vagy az ?

Des Prunelles (fölébredve): Ah, Cyprienne! 
De hol van Adhemar ?

Cyprienne (szenvedélyesen): Ah, kérlek, ne 
beszélj többé Adhemarról! . . . Most már igazán 
vége mindennek! Jaj, milyen ostoba!... Te 
azonban . . .

Des Prunelles (csodálkozva): Te ?
Cyprienne: Igen, te! Láttalak a szószéken. 

Hallottalak beszélni s e pillanattól fogva imádlak.
foes Prunelles: Báli !
Cyprienne (gyöngéden): Kérlek, egy szót se 

többé a múltról . . . Méltó maradtam hozzád, tu­
dod V Elkezdjük újra régi, boldog eleiünket, s ha 
kedves akarsz lenni . . . nagyon kedves . . . (férje 
vállára hajtja léjét) úgy megtanítasz a politikára. 
Igen ?

Des Prunelles: No legalább mégis lesz valami 
ha:-zna a kungi esszusnak !
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dón tábornok föl mentésére küldendő expedí­
ciót. A «fontos lépés» a Daily Telegraph szerint 
az lenne , hogy a kormány Egyiptom részére 
vjnhb állam kölcsönt log javaslatba hozni, a Gordon 
föhn ént ősére küldendő expediczióra pedig, mintegy 
mai táviratunk jelenti, 300.000 fontngi hitel meg­
szavazását fogja a kormány javasolni. — Az alsó- 
Laz tegnapi ülésében Gladstone még védelmére kelt 
az etrviptorni kormánynak, melyet azzal vádolták, 
hogy törvényellenes volt azon intézkedése, melynek 
következtében Blunt angol állampolgárnak távoz­
nia kellett Egyiptomból. Gladstone kijelentette vé­
gül, hogy az angol kormánynak az a szándéka, hogy 
o kheóicc független állása es méltósága csorbítatla­
nul fontarto.ssék, az angol befolyás korlátolt assék, és 
ez a beavatkozás tartama a lehető legrövidebb időre 
szab issek.

A Daily Neirs szerint egy magasabb állású ál­
lamférfi, és pedig valószínűleg a miniszterek egyike 
fog mint Angolország képviselője széles körű hata­
lommal Egyiptomba menni.

A felsőház tegnapi ülésében Lord Granville is 
tett nyilatkozatot a konfere nézi ára vonatkozólag, 
ugyanoly értelemben, mint Gladstone szombaton az 
alsóházban. Sajnálattal jelenté ki, hogy az angol- 
franczia egyezmény nem kötelező. Az egyezmény fö­
lött annak idején barátságos diplomáciai tárgyalá­
sok folytak s annak alapját oly elvek képezik, me 
Iveket ö mindig úgy tekintett, mint a melyek mind" 
két kormánynak becsületére válnak, mert mind a 
két országnak biztosították azt, a mi rajok nézve 
becses, és mind a két hatalom igazságos engedmé­
nyeket tett az egyezményben. Ezután röviden előadta 
a konferenczia tárgyalásainak lefolyását és végül ki­
emelte, hogy leginkább Angol ország fájlalja, hogy a 
konfcrenczia nem tudott egyezségre jutni. Fran- 
cziaország ultimátuma azonban olyan, hogy annak 
elfogadását a felsőház egyhangúlag lehetetlennek 
nvilvánitotta volna. Azt is kérdezték, vájjon a kor­
mány kérte-e Németország közbenjárását. «Köteles­
ségemül ismertem el, — folytatá Granville, hogy a 
hatalmak valamennyi képviselője előtt ama remény­
nek adjak kifejezést, hogy Egyiptom érdekében tá­
mogatásukra számot tartunk. Magától értetődik, 
hogy a midőn e nyilatkozatot tevém, Németorszá­
got, mely az egyiptomi kérdésben velünk szemben 
folyvást barátságosan viselte magát, nem mellőzhet­
tem, sót ama véleményem nyilvánítását sem fojt­
hattam el, hogy Németország, tekintettel ama befo­
lyásra, melyet Európára gyakorolni képes, e válságos 
helyzetében Egyiptomnak nagy hasznot tehetne. De 
én sem Németország, sem bármely más hatalom se­
gítséget nem kértem, zaigolország immár visszanyerte 
szabad rendelkezési jogát; miként fog azonban azzal 
élni, higgadt és gondos megfontolást igényel. Egyes 
kérdésekre válaszolván, megjegyzé még Granville, 
hogy a kormaiig nagyra becsüli Olaszország és Töm 
rokország támogatásút, különben a többi nagyhata­
lom semleges magatartása miatt sincs oka panasz­
kodni. A kormány megfontolta az ezután teendő lé­
péseket és reméli, hogy első intézkedését már hol­
nap közölheti a házzal. — Salisbury gratulált a kor­
mánynak és az országnak, hogy a konfcrenczia czélja 
meghiúsult és reményét nyilvánitá, hogy az angol- 
tranczia egyezmény nem fog többé felszínre kerülni.

A Norddeutsche Alig. Zeitung-nak a Times leg­
utóbbi czikke ellen irt s táviratainkban már jelzett 
éles polémiája, mely kapcsolatban van Granville 
fentebbi nyilatkozatának egy részével, a következőt 
mondja:

Az az állítás, hogy az angol kormány épen Né­
metországhoz fordult, hogy Francziaországra presz- 
sziót gvakoroljon, annyiban téves, hogy ez az óhaj 
azonos alakban fejeztetett ki Ausztria-Magyaror- 
szággal, Olaszországgal és Oroszországgal szemben 
is. Anglia a többi hatalmakat abba a kényszerűségbe 
hozta, hogy Francziaországgal való viszálya fölött 
ítéletet mondjanak - - nyilván azt várta, hogy ezek

nagy megtiszteltetésnek fogják tekinteni, ha az an­
gol gesztenyét a franczia parázsból kikaparj hatják. 
Tudtunkkal a nevezett négy hatalom közül egy sem 
mutatott erre hajlandóságot, Oroszország, Ausztria- 
Magyarország és Olaszország ép oly kevéssé, 
mint Németország. Egyikük sem találta érdekében 
valónak, hogy angol érdekben , pressziót gya­
koroljon Francziaországra; legkevésbé várható ez 
azonban Németországtól, melyet az angol sajtó fő- 
közlönye, a Times, nem csupán mostani czikkében, 
hanem évek óta rendszeresen vádol Francziaország 
iránt való ellenséges szándékkal. Franeziaország- 
ban Németország ellen izgatni, már szokása a city- 
lap nak. Az általa képviselt Angol politikának szük­
sége van a Németország elleni franczia, s ha lehet 
orosz ellenségességre, s ezt, a hol csak lehet, ipar­
kodik is előmozdítani. Szerencsére az ilyféle kísér­
leteknek sem Parisban, sem Berlinben nincs többé 
hitelük, s az angol politikának, ha Francziaországra 
benyomást akar tenni, bírni kell véleménye szabad­
ságával. A Times otromba izgatásai lényegesen já­
rultak hozíá ahhoz, hogy nálunk az Anglia jóaka­
ratáról való előbbi vélemény lehűljön, s a német- 
országi közvélemény politikai tekintete megeles- 
büljön.

A Versaillesi kongresszus tegnapi botrányos ülésé­
ről terjedelmes távirati tudósításunk érkezett a múlt 
éjjel, melynek azonban a kései óra miatt csak fele 
részét adhattuk ki mai lapunkban. Itt közöljük a vi­
haros ülés további lefolyását a «másfél óráig tartott 
zsivaj »-tói kezdve :

A zsivaj alatt még többen is kívántak szólni. 
Gatineau azt kívánta, hogy legalább olvassák föl a 
házszabályokat. Végre, már a kimerülés pillanatá­
ban sikerült az elnöknek a házszabályokat, későbbi 
módosítások fentartásával #en bloc» elfogadtatni.

Pcrczekig tartó mozgás következett most; úgy a 
jobb, mint a baloldalon többen emelkednek föl, rá­
kiáltva a többségre. «Szégyen! gyalázat!» kiáltások 
hallhatók.

Kevéssel 3 óra előtt aránylag csend uralkodik. 
Egy képviselő az összes módositványokat egy laj­
strom osan választott bizottsághoz kívánja utasít- 
tatni. Most szavazójegyekkel szavaztak, holott a ház­
szabályok elfogadása előtt minden szavazás kéz- 
fölemeléssel történt. Az indítvány 520 szavazattal 
230 ellen clvettetett; mire egy másik tag azt indít­
ványozta, hogy egy bizottság lajstromos szavazással 
választassák. Elfogadtatik. Ép igy elfogadtatik az a 
módosítvánv is, hogy az első szavazáskor általános, 
a másodiknál aránylagos többség jelöli ki a bizott­
sági távok it. Úgy;merne szónok indítványa, hogy a 
házszabályuk illető szakasza töröltessék, 440 szava­
zattal 330 ellen elvettetett. A többség most 102 
szavazattal apadt, a mi nagy mozgást idézett elő. 
Ebből a tényből azonban nem lehet a háznak fon­
tos esetekben való magatartására következtetni. 
Végre kimondja a kongresszus a titkos szavazás 
eltörlését.

Midőn Jules Ferry kormányelnök a szószékre lép, 
hogy a revízió-javaslatot előterjessze, sokan odakiált­
ják : alakítsák meg előbb az osztályokat 1» Az elnök 
ellenzi a kivánatot, a zsivaj tehát újra kezdődik ; 
számos képviselő állja körül a szószéket, azt han­
goztatva, hogy a nemzetgyűlés még nincs megala­
kulva. Az elnök élesen rendre utasítja a közbeszó­
lókat.

A miniszterelnök a szószéken marad. Ekkor A/i- 
drieux hirtelen előre nyomul s a szószéken a jobb­
os baloldal tetszésnyilatkozatai közt heves szóvál­
tásba ereszkedik a miniszterelnökkel. A zaj egyre 
nagyobb lesz, a botrány leírhatatlan. Ferry úgy, mint 
Andrieux, makacsul a szószéken maradnak. Az első 
hátra tett kezekkel, az utóbbi pedig mellén össze­
font karokkal. Mig a házban a tombolás és a zaj 
egyre nagyobb lesz, a kongresszus tagjai félkörben 
a szószék köré nyomulnak, s még egy harmadik kép­
viselő is fel akar menni a szószékre. Az elnök csön­
get ; hasztalan. Ekkor föl teszi kalapját s elhagyja 
székét, mig a ház frenetikus tetszésnyilatkoza­
tokban tör ki. Ferry erre szintén visszavonul a 
szószékről, csak Andrieux marad ott, felbuzditva az 
ujjongó tetszésnyilatkozatoktól. Ekkor Langlois volt 
eziedes rohan fel a szószékre : ősz szakállu, lengő 
hajú ember, ki egészen magánkívül gesztikulál s 
daczosan a tribün oldalához támaszkodik. Alant 
föl viharzik újból a zaj, egyes képviselők heves vi­
tákba elegyednek s csoda, hogy tettlegcsségck nem 
fordultak eíő. Végre úgy Andrieux, mint Langlois 
lassan lejönnek a szószékről s a terem rendkívüli 
izgatottságban ürül ki.

Háromnegyedórai szünet után az elnök és a kon­
gresszus tagjai ismét a terembe lépnek. Az elnök a 
következőket monda: Meg akarom magyarázni né­
hány szóval azt a jelenetet, mely itt lejátszódott. 
(Hosszas nyugtalanság.) Midőn a miniszterelnök a 
tribünre lépett, hogy a javaslatot felolvassa, e sza­
vak hangzottak feléje: Alakítsák meg először az 
osztályokat! Mivel a miniszter már beszélni kezdett, 
nem akartam tőle a szót elvonni. A zaj nélkül azon­
ban magamat vele és a gyűléssel megértethettem 
volna és a mi történt, nem esett volna meg. (Kis 
szünet után): Meg fogjuk hát alakítani az osztályo­
kat. (Élénk helyeslés jobbról és balról.) Az elnök 
ezután foganatosította a kisorsolást. Andvieuxre a 
czenzurát a házszabályok alapján nem lehetett ki­
mondani.

Miután a sorsolás megtörtént, Ferry miniszter- 
elnök előterjesztő az alkotmány megváltoztatásáról 
szóló javaslatot. Testelin indítványozza, hogy bizott­
ság választassák lajstromos szavazás által. Ismét 
iszonyú vita támadt, mivel Clémenceau azt kívánta, 
hogy a. választás az osztályokban vagy magában a 
házban tartassák meg. Ismétlődnek a viharos jele­
netek. A ház a plánomban való választás mellett 
nyilatkozott. Ferry sürgősséget indítványoz a reví­
zióra nézve. Egyik képviselő már szétosztá a nyoma­
tott lajstromokat a középen, a mit jobbról és balról 
óriási zajjal, gúnyos megjegyzésekkel kisértek. — 
Dourille-Maillefeu gróf gúnyos szavakat intéz a ki­
osztóhoz, ez azonban fölemelt kézzel mutatja a laj­
stromot, a mi újabb nevetést és dühös felkiáltáso­
kat idéz elő. Az elnök nem tehet mást, mint hogy 
engedi a házat, hogy kitombolja magát. Midőn egy 
teremőr a lajstromokat szét akarja osztani, a jobb­
oldal tagjai, Broglie herczeg, Chesnelong és Léon 
Say is hozzárohannak, hogy ettől eltiltsák. Egyik 
képviselő izgatottan beszél a szószék lépcsőjéről, 
kezeivel mellét verve. A zaj tovább tart. Gambon 
kijelenti, hogy ő csak alkotmányozó gyűlést isméi­
éi ; a mi itt történik, azt bűnténynek tekinti. Tá­
vozik a kongresszusból.

Clémenceau: Önök azt kívánják, hogy azonnal 
válaszszunk. Uraim, hál kiknek néznek bennünket? 
(Viharos tetszés jobbról és balról.) Az itt szétosztott 
ezédulákban parlamenti összeesküvés nyilatkozik; 
azért jöttünk, mert az hittük, hogy eszmecserére 
van szükség az általános szavazati jog és a korlátolt 
szavazat képviselői közt. (Tetszés.) Jól meghallgas­
sanak, ha az sülne ki, hogy mindaz, a mi itt törté­
nik, csak látszat, hogy a ezédulák már előre ki van­
nak osztva (viharos tetszés), ha nekünk nem enged­
nek időt arra, hogy elkészüljünk, csak azért, hogy 
önök a kisebbséget kizárhassák, denuncziálni fog­
juk önöket az általános szavazati jog előtt, (viha­
ros, ismételt tetszés) és ez el fogja önöket Ítélni. 
(Tetszés; zaj.)

Clémenceau c beszédének az lett a hatása, hogy 
a választást másnapra tűzték ki, a gyülekezet pedig 
nagy mozgással oszlott szét.

tábori tüzérezred 12. és 13. sz. lovas ütege , ű; jí-1* 
tábori vadász-zászlóalj és a 10. hadtest 25. sz. zaszlocilj.

íadtesti-tüzérség : a 3 tábori tuzerezred 3.szétosztva; ---------------- ~ , „ ..._ n
üteg-hadosztálya, továbbá 10. és 11. számú ütegei , 
műszaki ezred 1 százada, 2* utász-szazad Ilidtől»/ *
sekkel. , .... nl . i

Az 5. hadtest összege: 40. zászlóalj, szazad, 32
lovasszázad, 16 üteg 7 ,

10. hadtest (Brünn) parancsnok: Stnbenraucli al­
tábornagy. Táborkari főnök : Habiger ezredes.

A.gyalogsági csapat-hadosztály : Kabin altábor­
nagy, 7. gyalog-zászlóalj ReicliUn-Meldegg br. vezérőr­
nagy. a 99. sz. gyalogezred 4 zászlóalja ; a 3. sz. gyalog­
ezred 1 zászlóalja. 8. gyalog-zászloalj : Ott ezredes, a 
8. sz. gyalogezred 4. zászlóalja; a 81. sz. gyalog-ezieu 
4. zászlóalja. Hadosztály! tüzérség : a 2. sz. tábori tu- 
zérezred 1 üteghadoszlálya. Hadosztalyi lovas&ag. a 1 — 
sz. dragonyos ezred 2. lovas százada.

vezérőrnagy ; az 1. sz!'gyalogezred 3 zászlóalja, a 
sz. gyalogezred 3 zászlóalj u Hadosztalyi f r[
sz. tábori tüzérezred 2. iiteghadosztalya. Hadosztalyi lo­
vassá1.: : a 12. sz. dragonyos ezred 2 lovas >zazada.

Ao. gyalogsági csapat-hadosztaly: Oomaró 
báró altábornagy. 40. gyalog-zászloalj: Ilii lep rónát 
vezérőrnagy; a 31. sz. gyalogezred o zasz oaija, a áó. 
sz. gyalogezred 3 zászlóalja (szétosztva a -. becsi had­
testtől), 86. Landwehr gyalog zászlóalj : Aoaler ezre­
des ; a 13. sz. morva Landwehr-gyalogezred r-., lo., 
16. és 19. zászlóalja; a 15. sz. sziléziai-morva Landwehr- 
gyalogezred 9., 10., 11. és 17. zászlóalja. L ad osztály í
tüzérség : a 7. sz. tábori tüzérezred 3. iiteghadosztalya 
(Becsből). Hadosztalyi lovasság: a 12, sz. dragonyos- :
ezred 2 lovas százada. ... í

3. lovassági csapat-liadosztaly : Krenosz altá­
bornagy. 1. lovas-zászlóalj : Uexküll-Gy Ikenbancl 
gróf vezérőrnagy; 8. sz. huszár-ezred: 2 sz. t-zsida»- 
ezred (Béc»-Stockcrauból). 10. lovas-zászloalj : Her rés 
vezérőrnagy, 8. sz. diagonyos-ezred (Becsből), 13. sz. 
dzsidás-ezréd. Hadosztálya tüzérség: a 11. sz. also-, 
és felső-ausztriai tábori tüzérezred 11-dik es 13-diK 
lovas-zászlóaljai. Továbbá: 16-dik számú tábori \u- 
dász-zászlóalj, 17. sz. tábori vadász-zászloalj, morva . 
sziléziai. Hadtesti tüzérség: a 2. tábori tüzérezred

lovas század, 18 üteg. Jenő íöherczeg főhadnagyot, a 
2. lovas csapat hadosztályába osztják he mint táborkaií
t.sztet.

VIDÉK.
* Petrozsányból botrányos dologról értesítik a P. 

N.-t. A Hunvad megye és Oláhorszá" közti határ jelzé­
sére még az "abszolút kormány idejéből egy sárgafeketére 
festett oszlopon nagy aranyozott kétfejű sas díszel­
gett. A vulkáni vámhivatal kérdést intézett a kormány­
hoz annak eltávolítása iránt s táviratilag azt a választ 
kapta, hogy mivel az a határ ott az összmonarchia ha­
tárát is jelzi, a kétfejű sasos sárga fekete oszlop további 
intézkedésig ott hagyandó. Különben Nagymező (Kim- 
pulni-Nyák) határszéli községben is még ott díszeleg a 
sárgafekete oszlopon a kétfejű sas; a közjog nevét már 
lemosta az eső.«

7JDONSÁGOK.

gedett, de állapota már jobbra fordult. — Vadnay 
Andor orsz. képviselő betegségében, mint a Főv. 
L.-t Zánkáról értesítik, reczidiva állt be; állapota 
ismét sulyosbult; mellette egy unokaöcscse : Vadnav 
Szilárd végzett orvosnövendék van. — Tisza Kál­
mánná szül. Degenfeld Ilona grófnő leányával és kb 
fiával, Jekelfalussy miniszteri tanácsos kíséretében 
tegnap este fél 8 órakor Koritnyiczára érkezett. —
A trónörököspár ma megtekintette a bécsi mótor- 
kiállitást. — Konstantin Nikolájcvics nagyherczeg. 
a czár nagybátyja, ma Becsből Bay^euthba utazott! 
— Björnsterne Björn son, az ünnepelt norvég költő, 
családjával két hónapra Schwaz tiroli nyaralóhelyre 
érkezett. — Pasteur Kopenhágába érkezett a nem­
zetközi orvosi kongresszusra.

— A király Aradon. A király elfogadásának rende­
zésére kiküldött bizottság vasárnap délei tt 11 érakor 
tartott ülésében megállapította a város feldíszítésének 
módozatait. E szerint az államvasutak feldíszített : al­
másházától kiindulva, a nagyváradi országúton a kanya­
rulatnál, hol a tulajdonképeni város területére ér, gyö­
nyörű feliratokkal ellátott di daliv lesz; a második dia­
dalívet a Holtmaros hidján, a harmadikat pedig a séta­
tér felső végén, a volt Domonkos-kávéház előtt áll it ők 
fel, közben a házak l'cllobogoztatnak; a diadalívek ntka 
fény nyel lesznek kiállítva. A sétatér nyugati oldalán a ma­
gas házak légszesz-transzparensckkel, zászlókkal, szőnye­
gekkel és virágguirlandokkal lesznek díszítve, transzparen­
sekkel a király, királyné és a trónörúk< s pár lesznek 
éltetve. A két bérház s az ó-városház, városi polgár-ág 
hatóságilag fel fog kéretni, hogy igyekezzék a ma-as 
vendég elfogadásának pompáját tóle telhetőleg emelni és 
házait a főtéren feldíszíteni. — A városház, mint a király 
lakása nem lesz hasonló díszítéssel ellátva, csak a nagy 
trikolor lesz felvonva s az erkélyek kizárólag nemzetiszm 
zászlókkal ellátva. A városházán a lépesözet szőnyeggel 
vonatik be s el lesz árasztva virággal, délszaki növényekkel. 
Este a város ki lesz vi ágiivá, különösen a városház fényár­
ban fog úszni. A városház előtti téren az északi és déli szög­
let mellett Siemens-féle villamos nap fogja bevilágítani a 
tért. A polgárságot a kivilágításra felkérik. A v.-.ro- 
utczáit különösen, hol a király megfordulhat, jókarba 
hozzák. A városban levő nyilvános intézeteknek tudomá­
sukra adták, hogy alkalmasint a felség meglátogatás sze­
rencséjében részesülnek. A városházi pinczehelyiségeket, 
melyek a királyi szolgaszemélyzet elhelyezésére fognak 
szolgálni, uj burkolattal láiják el. Hétfőn 6 órakor a 
gázva! gitási társulat ajánlatát tárgyalta és fogadta el a 
bizottság.

— Horvát-szláv testvérosülés Becsben. Az a 170
zágrábi horvát, a ki a prágai nemzeti színházat ment meg­
nézni Prágába,a tegnapot Becsben töltötte és a Slovenská 
beseda ünnepet rendezett tiszteletükre. A déli vasútnál, 
melyen a zágrábiak érkeztek, reggel szláv dalegyesüle­
tek vártak a horvát testvérekre, hogy énekszóvá és be­
szédekkel fogadják őket; de a gonosz vél tlen úgy akarói, 
hogy a zágrábi színházlátogatók már egy félórával 

megérkezzenek Becsbe, = igy a sok clóke- 
kárba veszett. Kárpótlásul este a Stadt Wien 
fogadóban lakoma volt 

Az összes bécsi szláv 
lengyel t

a

a zágrábiak tisztele.

— aug. ü.

A morvamezei hadgyakorlatok.
Az alsó Morva mentén a király ő felsége és Milán 

Szerbia királyának jelenlétében tartandó nagy had­
gyakorlatokra az Ordre de bataille következőleg ál­
lapíttatott meg:

5. hadtest iPozsony). Parancsnok: Catty báró altá­
bornagy. Törzskari főnök: Arbter ezredes.

111. gyalogsági csap at hadosztály : Korúin lo­
vag vezérőrnagy. 27. gyalogsági dandár : Frigyes tő her­
czeg vezérőrnagy; a 71. gyalogezred 3. zászlóalja; a 
102. gyalogezred 2. zászlóalja ; a 72. ^ g alogezred 1 
zászlóalja; 28. gyalogsági dandár: de Vaux báró v - 
zérörnajiv ; a 48. sz. gyalogezred 4 zászlóalja (3 zászlóalj 
Becsből)*; a >6. sz. g\alogezred 4 zászlóalja. Hadosztály- 
tüzérség : a 3. tábori tüzérezred 1. üteg hadosztálya. 
Hadosztálya lovasság: a m. k. honv.-huszár-ezred 1. hadosz­
tálya.

33. Gyalogsági csapat-hadosztály: Ruiz de 
Roxas lovag altábornagy; 65. gyalogdandár, Neu­
mann vezérőrnagy ; a 12. gyalogezred 3 zászlóalja, a 
26. gyalogezred 4 zászlóalja ; 66. gyalogdandár, Schiich 
ezredes : a 19. gyalogezred 3 zászlóalja ; 11. tábori va 
dás/zászlóalj. Hadosztálya tüzérség : a 3. sz. tábori tü- 
z rezred 2. üteghadosztálya, a 8. magy. kir. honvédhu­
szárezred 2. hadosztálya.

37. magyar kir. honvéd-gyalogsági csapat- 
hadosztály : Fejérváry báró altábornagy ; 73. hon-
véd-gyalogdandár, Kubinyi vezérőrnagy; 6 honvéd-
zászlóalj (58., 64.. 78., 53., 56., 61.); 81. honvéd-gya- 
logdandár, Paxi ezredes; 6 honvédzászlóalj (65.. 71., 
72., 73 , 74., 77.) Hadosztalyi tüzérség: a 10. sz. tábori 
tüzérezred 4. üteghadosztáiya. Hadosztálya lovasság : 6. 
sz. honvédhuszár-ezred (4. század.)

— Személyi hírek. A nemet trónörököspár 
három leányával Farnboroughbe utazott, hogy ott 
egy napot Eugénia excsászárnénál töltsön. — hsza 
Kálmán miniszterelnök Bécsből, a hol tegnap óta 
van, ő felsége meghívása folytán a császártalálko­
zásra ma este lseidbe utazik, hol a Hotel Post-ba 
száll meg, az udvar által megrendelt lakosztályba. ; népiessé" egy szláv népdal eléneklésév-1 kezdőd tt. majd

előbb 
szülei 
czimü
téré. Az összes bécsi szláv egyesületek, számos
cseh, lengyel és orosz tanuló, az orosz paj ság kép­
viselői, összesen mintegy 300 ember gyűlt oss.e 
teremben, üdvözleni a horvátokal, de ezek csak igen 
későn érkeztek meg, mert testületileg jelen voltak az 
opera előadásán. A zágrábiak közt volt Janicsek egye­
temi tanár, a horvát nemzetiségi lapok szerkesztői °s 
néhány a zágrábi egyetemről kicsapott tanuló. 
A horvát képviselők tüntetőleg elmaradtak ; a N. W. 
A. szerint megnehezteltek a szives fogadtatásért, a 
melvbcn a magyarok Prágában részesültek. Az ün-

— Ká luoky gróf külügyminiszter éjjel

lél-magyarországi tanító-egyesület legutóbb Nagy- 
cskereken tartott közgyűlésén disztagjává válasz-

tegnap
lseidbe érkezett és ma kihallgatáson volt a 
nál. — Karolyi Alajos gróf londoni osztrák-magyar 
nagykövet tegnap,Londonból Németországba uta­
zott. — Tréfort Ágoston közoktatásügyi minisztert 
a dél-
Becskereken
tóttá. — Khuen-TIéderváry gróf horvát bán megér­
kezett Zágrábba. — Bedekovics Kálmán horvát mi­
niszter tegnap este Budapestről Becsbe utazott.
I)r. Kautz Gyula, az osztrák-magyar bank alkor­
mányzója ma körútra indult az országban, mely 
alatt* a bank összes fiókjait meg fogja szemlélni. — 
tíomicskó Miklós ungvári czimzetes kanonokot a 
trónörökös felszólította, hogy az osztrák-magyar 
monarchiát leiró műben közremunkáljon. — Simor 
János bibornok-herczegprimás hétfőn Bajosra uta­
zott, hol valószínűleg e hó 15-ig fog maradni. — 
Lönhart Ferencz erdélyi püspök e hó 3-án Gyula­
fehérvárit Bálinth Károly ez. kanonok, kézdi-orbai 
fő esperes és kezdi szent-leleki plébánost apáttá 
avatta és ugyanez alkalommal Bakk Endre vízaknai

Fercncz-József-rcnd lovag­
iéi eh enbergi 

itf-y Bániéi
megbete-

33
(Folytatás.)

F A U L INA
REGÉNY.

ANGOLBÓL F. B.

XV. FEJEZET.
Borúra derű.

Lehet, hogy elhatározásomban ép az a gondolat 
tett erósse, hogy Paulina többre emlékszik, mint a 
mennyit megváltani akar.

Sajátságos volt, hogy milyen egyszerre lépett ve­
lem barátságos viszonyba, tartózkodás nélkül való 
érintkezésbe. Akár csak gyermekkorunktól fogva is­
mertük volna egymást, olyan egészen természetes 
é- fesztelen volt modora, mikor együtt voltunk.

Nem szabadkozott, mikor arra kértem, hogy ke­
resztnevemen szólítson, és nem ellenezte, hogy én 
is igy szólítottam őt. Ha ellenezte volna, nem is tu­
dom* hogy mi kép lehetett volna szólítanom.

Bár Priscillának meghagytam, hogy Miss Marcii­
nak szólítsa, az óreg cseléd makacsul vonakodott 
ettől, s azt a kibúvót találta ki, hogy Miss Pauliná­
nak szólította és emlegette.

Gvorsan suhantak tova a napok — a legboldo­
gabbak, melyeket életem edd igeié számlált.

Heggel, délben, este folyvást együtt voltunk, s 
attól tartok: nagy kíváncsiság tárgyául szolgáltunk 
szomszédainknak, a kik kétségkívül találgatták, 
hogy mily viszonyban vagyok ezzel a bájos leány- 
nyál, a kivel mindig együtt látnak.

Csakhamar kitapasztaltam, hogy Paulina termé­
szete vidor, derült volt. Nagyon is korai lett volna 
még, azt várni, hogy ez a maga teljességeben nyi­
latkozzék, de remélhettem, hogy az a tekintet, mely 
szomorú emlékeket árult el s oly gyakran tette arczát 
elborulná, nem sokára teljesen és örökre el fog 
oszlani.

Olykor elégült mosoly derité föl arczát s vidám 
szavak hangzottak el ajkáról. Bár elméje épségének 
visszanyerésekor úgy tetszett, mintha szeretett báty­
ját csak tegnap vesztette volna cl, bizonyos voltam 
abban, hogy nem sokára fölismerte, hogy ama vég­
zetes éjszaka óta évek teltek már el.

Ezek az évek ködbe voltak előtte burkolva — 
álomnak rémlettek. Vissza kívánt rajok emlékezni, 
kezdettől fogva és szükségtelen mondanom, hogy 
mily készséggel voltam ebnen segítségére.

Hallgatag megegyezéssel állandóan kerültük a 
jövő emlegetését, de a múltról, vagy legalább arról, 
amelyben nekem nem volt részem, minden tartóz­
kodás nélkül beszélgettünk.

Tisztán emlékezett most már korábbi életének 
összes eseményeire; számot tudott adni mindenről, 
egészen ama pillanatig, midőn bátyját leszúrták — 
ezután ködhomály következett, a melyből arra esz­

mélt föl, hogy idegen szobában látta magát, bete­
gen, idegen ápoló gondjai alatt.

Napok múltak el, mire Paulina megkérdezett,hogy 
minő szerepet játszottam én életének ebben a ködös 
részében.

Egy este sűrű erdővel benőtt halom tetején áll­
tunk, a honnan messzire kinézhettünk a nap nyug­
tától biborszinüre vált tengerre.

Darab ideig némán álltunk ott, s ki mondhatná, 
hogy gondolataink nem összhangzóbbak voltak-e 
ekkor, mint lehettek volna szavaink, a mig köztünk 
ez a különös, bizonytalan viszony tartott?

Hosszan elnéztem a nyugoti eget, a mig lángolása 
halványodni kezdett, s midőn Paulinához visszafor­
dultam, láttam, hogy sötét szeme csaknem fájdal­
mas komolysággal néz rám.

— Szóljon, monda, — szóljon, mit fogok találni, 
ha az elfeledett napok visszatérnek emlékeze­
tembe ?

Ujjai, mialatt ezt mondá, a jegygyűrűvel játsza­
doztak. Most is viselte, a gyémánt tartóval együtt, 
melyet fölibe tettem.

De eddig még nem kérdezte, hogy miért van az 
az ujján.

— Gondolja, hogy vissza fognak térni, Paulina? 
kérdem.

— Reményiem, vagyis inkább reméljem-e? . . . 
mondja meg, örömet vagy bánatot fognak-e re ám 
hozni ?

— Ki tudná azt megmondani ? A kettő rendesen 
együtt jár.

Paulina sóhajtott s földre szegezte szemét. Az­
után ismét rám nézett.

— Mondja meg, kérdé, — hogyan és mikor kez­
dett ön az én életemben szerepelni? Miért álmod­
tam ön felől?

— Nagybátyja bízta rám. Megígértem neki, hogy 
távolléte alatt őrködni fogok ön felett.

— Ö pedig sohasem fog visszatérni 
költ bűneiért, a miért ott állott, mikor 
fiút meggyilkolták.

Befogta szemét, mintha nem akarna 
előtte megjelenő képet.

— Paulina, mondám, hogy gondolatait más 
irányba tereljem, — mondja meg, hogyan látott en­
gem álmaiban, s miket álmodott felőlem ?

Paulina összerázkodott.
— Azt álmodtam, hogy mellettem állott .. . 

ugyanabban a szobában ... s ön is látta a gyilkos­
ságot . . . Pedig tudtam, hogy ez nem lehetett igy.

— Hát azután?
— Sokszor láttam arczát . . . Utazott, folyvást 

utazott, felhőkön át . . . Láttam mozogni ajkát, 
mintha ezt mondta volna: «Az igazságot kuta­
tom ...» Türelmesen vártam hát, a mig vissza 
nem tér.

. . Megla- 
a szegény

látni egy

— Azelőtt sohasem álmodott felőlem ?
Homályosodni kezdett. Bizonytalan volt, vajon a

fák öregbedő árnyéka miatt látszott-e arcza söté­
té bbnek, vagy hogy pirulás okozta-e ezt.

Szivem őrülten dobogott.
— Nem mondhatom meg! . . . Nem tudom! . . . 

Ne kérdezze! . . . mondá elfogódott hangon:
Azután megfordult.
— Sötétedni és hűvösöd ni kezd. Menjünk haza.
Vele mentem.
Olyan megszokott dolog volt már, hogy nála töl­

töm az estét, hogy nem is vártam meghívását. Egy­
két óra hosszat együtt zenéltünk és énekeltünk.

Paulina első kívánsága, mikor felépült, az volt, 
hogy hozzanak neki zongorát. Gazdag örökösnőnek 
tartva magát, bátran kért mindent, a mire szüksége 
volt, s mivel Priscilla azt az utasítást kapta tőlem, 
hogy ne kímélje a pénzt, a legközelebbi városból 
azonnal hozatott zongorát.

Visszatért egész előbbi ügyessége. Visszakapta 
hangját is s ez most még erősebb és lágyabb volt, 
mint azelőtt.

Sokszor ragadott cl művészi játékával és éneké­
vel, mint akkor, mikor nem is álmodtam, hogy da­
lának olyan borzalmas dolog fogja véget szakítani, 
s hogy sorsunk valamikor olyan szorosan lesz egy- 
befüződve.

Nagyon meglepett hát, midőn most este megfor­
dult az utezaajtóban s igy szólt:

— Ma ne . . . Kérem, hagyjon magamra ma es­
tére.

Nem tettem ellenvetést. Kezet fogtam vele s el­
búcsúztam tóle holnapig.

Én majd elmegyek a holdvilágon járkálni s ő róla 
gondolkozom.

A mint elváltunk, sajátságosán, csaknem ünne­
pélyesen nézett rám.

— Gilbert, mondá olaszul, mert Priscilla is ki­
jött, imádkozzam-e, hogy térjen vissza emlékeze­
tembe a múlt, vagy hogy soha se emlékezzem reá? 
Melyik lesz jobb rám-e vagy önre nézve ?

S válaszomat be sem várva, elsuhant Priscilla 
mellett, ki azt várta, hogy én is bemenjek.

— Jó éjszakát, Priscilla, mondám. — Nem me­
gyek be.

— Nem jön be, Master Gilbert! Ez zokon 
esni Miss Paulinának.

— Ki van fáradva s kissé rosszul érzi magát. Jó 
lesz, ha bemegy hozzá. Jó éjszakát?

Priscilla lejött, hogy bezárja az ajtót.
Modorában volt valami, a mely nekem azt árulta 

cl, hogy ezzel az alkalommal nagyon szerette volna 
elővennie azt a hatalmat, a melylye! fölöttem zsenge 
éveimben rendelkezett — hatalmat, a melylyel so­
káig nem mertem ellenkezni még akkor is, mikor 
már ujjas kabátot és nadiágot viseltem.

Meg vagyok róla győződve, hogy kedve lett volna 
galléron ragadni és amúgy isten igazába megrázni. 

Így azonban kénytelen volt beérni azzal, hogy a
fnlV»űhnrnrláa npfnváhhh'it VP/rrpttn han«?iá-

fog

bánatos fölháborodás netovábbját rezgette hangjá­
ban ;

— Beh nagy dolog, ha rosszul érzi magát sze­
gényke, mikor az ura más házban lakik ! . . . Az 
egész helység azon jártatja az eszét, hogy magok 
ketten micsoda viszonyban vannak egymással . . . 
mindenféle kérdéseket intéznek hozzám, s nekem 
nem szabad azt mondanom, hogy férj és feleség.

— Nem, Priscilla, még nem szabad.
— No pedig, Master Gilbert, én ezt tovább ki 

nem állom. Ha maga meg nem mondja a szegény 
ladvnek, megmondom neki én ! . . . Megmondom 
neki, hogy hogyan hozta haza s hivatott el engem, 
hogy gondját viseljem . . . hogy hogyan ápolta, 
gondozta naphosszat — hogy az u kedvéért elzár­
kózott a világtól, s még legjobb baratjait is ke­
rülte . . . Igenis, Master Gilbert, megmondok neki 
mindent ... és megmondom neki azt is, hogy ho­
gyan ment be lábujj hegyen a szobájába s csókolta 
meg a homlokát, mikor elindult a bolondját járni 
nem tudom én merre! . . . Majd eszébe jut akkor 
neki minden.

— Én meg azt parancsolom, hogy hallgasson.
— Elég sok parancsának engedelmeskedtem már, 

Master Gilbert. Egyet a maga jó voltáért meg is szeg­
hetek. És meg is teszem — a többivel aztán nem 
törődöm.

Érezve azt, hogy ha Priscilla csakugyan beváltja 
fenyegetését, ez nem javarészét semmisítené meg a 
helyzet regényességének, de siettetné is a dolgokat 
s megnehezítené a kedvem szerint való eligazítást: 
kénytelen voltam megakadályozni e fenyegetés vég­
rehajtását.

Tudtam, hogy a jó lélek, bármilyen makacs is, 
könnyen vezethető, a hízelgéshez folyamodtam, s 
kegyért esedező hangon mondám:

— Nem fogja megtenni, öreg barátnőm, ha szé­
pen kérem, hogy ne tegye. Tudom én, hogy sokkal 
jobban szeret, semhogy ellenemre járna.

Priscillának e kéréssel szemben nem 
megáll hatósága, de sürgetett, hogy a milyen hamar 
csak lehet, derítsem fel az igazat.

— De meg, tévé hozzá, ne is bízzék olyan nagyon 
abban, Master Gilbert, hogy ő mire emlékszik, mire 
nem. Néha ugv rémlik elöltem, hogy sokkal többet 
tud, mintsem gondolnánk.

dr. Le noch, a bécsi szláv dalegyesület elnöke üd­
vözölte a horvátokal csehül rövid pár szóval. Utána egy 
lengyel egyesület elnöke beszélt lengyelül. Dicsóitette a 
csehek bátorságát, hogy mint bástya állanak client a 
germán terjeszkedésnek és őket a többi szláv nemzetek­
nek támogatniok kei! c törekvésekben. (Helyeslés. 
Azért nekünk sztároknak e gyeknek kell lennünk. 
(Tetszés.) A közös őzéit elérendők, az összes szláv 
törzseknek szövetkezniük kell és soha sem sza­
bad szövetséget kütniök oly nemzettel, a mely már 
évszázadok óta a szlávok ellenségének bizonyult. 
(Viharos tetszés) A h orva tok nevében Rebeg zágrábi 
kicsapott tanuló köszönte meg a szives fogadtatás* 
horvát nyelven. A horvátokal tiszta szeretet vezeti a ese­
tiekhez, kik főleg most nemzeti tekintetben nagy érde­
meket szereztek a közös ügy körül. A prágai útnak any- 
nyival inkább nagy jelentősége van, mert ép most a 
horvát ok is nagy ne ; zctiségi harezot folytatnak, a mely­
ben már a nemzet nem egy nemes fia esett el. De ha a 
horvátok szerencsésen megvédekeztek a tatárok ellen, 
úgy e küzdelemben is győzelmesek lesznek. (Hosszan 
tartó taps.) Haram basics szerkesztő végül lendületes 
pátiíossza! említi föl a régi szláv mesét «Szvatopluk és 
fiai» felől, megjegyezve, hogy a szlávokat az egység teszi 
erőssé és ha ezt megszivelik, övék a jövő. (TcDzcs.) Az 
áldomásokban a pánszláv eszmét sűrűn éltettek.

Az ujján való gyűrűk nem mutatták-e neki, hogy 
férjes nő ?

Es lvhetségcs-e nem gyanítania, hogy kinek a 
neje ?

Még ha legkevésbbé sem emlékszik is különös, 
hirtelen egybekelésünkre és az ezután következett 
együttlétünkre: e feledéssel bontott időszak után 
az én oltalmam alatt találta magát; láthatta, hogy 
minden részletét tudom testvérbátyja gyászos végé­
nek, tudja, hogy ezer meg ezer mértföldnyi utat 
tettem, hogy megtudjam ama végzetes esemény 
részleteit...

(Folytatása következik.)

SZOLGÁLNI MENT
REGÉNY.

Irta Gréville Henrik.
IX.
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volt elég

kezdtem, azon 
Paulina utolsó

Bezárta az ajtót s én barangolni 
törődve, hogy mi értelmét vegyem 
szavainak.

«Melyik lesz jobb rám — és önre nézve?» 
Feledni-e vagy emlékezni?
Mennyit feledett? menrn ire emlékszik?

Monique nem szerette jegyesét sem. Boldog ve: . 
hogy szerették, szive mélyén valódi barátsággal vi­
seltetvén a szives jó íiu iránt, kit mindenkor jónak 
és szolgálatra késznek ismert maga iránt; büszke 
örömmel fogadta el annak hódolatát, de szerelem 
nem nyilatkozott nála a vallomás óta semmikor.

Ki tudja, melyik perezben támad a szerelem egy 
fiatal lány szivében, a ki valakit jegyesének elfoga­
dott? Ki tudja, mennyit nyom elhatározásban an­
nak öröme, hogy szerettetik, a föltámadt büszke­
ség, a hiúság kielégítése és a jövő reménye.

Mindazon ifjú teremtések, kik igent mondanak s 
kik belépni készülnek egy uj életbe, mely oly vissza- 
hozhatatlan, mint a halál maga, rendesen jóhisze­
mű leg mondják azt, midőn igy szólnak jövendőbeli­
jükhöz : «Szeretlek.»

Pedig nem azt szeretik. Gyakran a szerelem az, 
mely nekik az életet oly újjá és oly kedvessé teszi: 
•— még gyakrabban az, a mit a férjhezmeneteltői 
remélnek : a függetlenség s az ünnepeltető» öröme.

Monique magát a szerelmet szerette. A szerelem 
úgy tűnt fel elölte, egy bokor fehér rózsa közt. mint 
valami kinyilatkoztatás, csaknem mint egy álom; 
olvasta azt Marin szemében, kitalálta csókjai alatt, 
csaknem erezni kezdő már ő is, de fejlődésében meg­
akasztottak a körülmények.

Életének e tüneményéről Moniquenak különös 
benyomása volt, bizonyos elégedetlenség: valami 
olyas, a minőt erezne valaki, ha, midőn melege 
van, de még nem jut eszébe az ivás, egyszerre csak 
az eléje nyújtott friss vízzel telt poharat elkapják 
ajkai elöl.

Monique nagy barátsággal volt Marinhoz, sőt sze­
rette a szerelmet, vagy is inkább megszerette volna, 
ha ideie marad azt megszokni. A szerelem és a sze-
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— A szegedi havi búcsú ünnepei élénk változa­
tosával folynak. A környékről külön vonatokon sok 
ven<ieg érkezett a hullámokból kikelt városba, megnézni 
az érdekes ünnepet, a mely Szegeden olyan, mint Buda- 

esten a Szent-I-tvánnap. Vasárnap délelőtt volt a HaviLeste—
Boldogasszony templomában az alsovárosi földmivesek 
egyesületének zászlószentelése, délután pedig Újszegeden 
a népünnep, katfiiazenével, tánczczal, versenyekkel. Volt 
púznamászás, futó- és zsák.verseny, szamárfuttatás, bir­
kózás sót versenyvizivás is. A szegedi dalárda több dalt 
énekelt, a tornaegylet pedig csinos mutatványokkal élén­
ké meg a népünnep képét. A tűzoltók is tartottak gya­
korlatot, este pedig tánczmulatság és tombola volt. Teg­
nap, hétfőn reggel nagy számmal érkeztek a vidéki egy- 
l'aii’ körmenetek és délután egy ómkor nagy pom­
pával fogadta a város küldöttsége Szabados János 
helyettes polgármester vezetése alatt Németh János Csa­
nádi pmpök-helynüköt, kit egyesületek zá=zló:k alatt és 
bandérium kisért be a városba. Délután öt órakor csó­
nak, erseny volt. Versenyeztek a tiszai hajósok, molná- 
:vk volt lélekvesztó-verseny, hordó-verseny s befejezés­
nek’ a hajós-egyleti tagok csolnak-versenye. Három négy- 
evezös s egy kétevezös utrigger versenyzett. * Ilona» 
*.jrrnánvos" Weiner Miksa, evezősök Fónagy József,

R:gó*urak. «Simpat/iie» kormányos Nagy Géza, eve- 
iiusuk Bir Elek, Nyiiassy Pál. A negyedik csónak kor- 
ir.ányosa Solvmos, evezősei Szegeleti, .Bokor Pál, Ujj 
Janos és Lamboi urak voltak. — Érdekes küzdelem 
u;.,n *Ilona» néhány csónakhoszszal győzött. Má- 
iodix *Simpathie», harmadik «Hajnal.» — Ma 
kedden volt a tulajdonképeni ünnep , a havi 
:í.apja. Ma ment végbe Szeged újjászületésének 
v. ;a<os megünneplése rendkívüli érdeklődés mellett. A 
nagys::vrü körmeneten húszezer főnyi közönség vett 
;esz\ A fényes nagymiséí Németh József püspök szol­
gáltát a, mise után pedig ívánkovics János polgárőrségi 
lelkes: a Mátyás-téren ünnepi szónoklatot tartott. Az 
e-e.-:. \iros telve vidékiekkel, kiknek száma 20—25 
ezerre tehető. Délben Németh püspök fényes lakomát 
adott a plébánián, az összes hatóságok részvételével, 
délután pedig voltak a szokásos bucsunapi népmulat- 
sá^ok.

Weser felé haladt. Odaérve, a kapitány azonnal jelentést 
tett a tengeri rablásról. A helybeli hatóság rögtön táv­
iratilag értesítette a wilhelmshaveni tengerészeti parancs­
nokságot.

— Stanleyt, a hírneves Afrika-utazót Ostendeben Li- 
pót belga király, a nemzetközi Afi ika-társaság fővédnöke, 
szombaton négy óráig tartó kihallgatáson fogadta és este 
hét órakor ebédet is rendezett tiszteletére. Vasárnap 
Stanley az egész királyi családdal és a szintén Ostende­
ben időző Aumale herczeggel kirándulást tett a Parla­
ment Beige gőzösön egész az Escaut torkolatáig. 
Stanley viruló egészségben van s igy valótlan a német 
lapok hire, hogy congoi nagy útja igen megviselte. A hi* 
res utazót Os'endebe érkezésekor Strauch ezredes, a 
nemzetközi Afrika-társaság elnöke fogadta.

— A szünidei orvosi kurzus végrehajtó bizottsága 
következő sorok közlését kéri : Tekintettel arra, hogy 
kolera-veszély miatt az orvosok legnagyobb része, hosz- 
szabb időn lakhelyét el nem hagyhatja, a végrehajtó bi­
zottságnak f. hó 5-én hozott határozata folytán a szün­
idei orvosi kurzus a jövő évre halasztatott el.

— A nap hossza augusztusban. Augusztus 1-én 
a nap 4 óra 39 perczkor kelt s 7 óra 32 perczkor nyu­
godott le, tehát a nap hossza 14 óra 53 perez volt. 
31-én a nap 5 óra 19 perczkor fog kelni és G óra 41 
perczkor lenyugodni, tehát a nap hossza 13 óra 22 perez 
lesz. E szerint a nap augusztus hóban 1 óra 31 percz- 
czel fogy, azaz rövidebb lesz, mig ellenben az éjszaka 
ugyanannyival hosszabbodik.

— Glastonenó asszony könyve. Az angol minisz­
terelnök neje a londoni egészségügyi kiállítás alkalmával 
kis füzeteket irt, mely a gyermekszobák s főleg a gyer­
mek-hálószobák berendezésével foglalkozik. A müvecske, 
melyet ezrével terjesztenek és sikere már csak a szerző 
nevénél fogva is biztos, kitűnő tanácsokkal szolgál az 
anyáknak az észszerű gyermekápolást illetőleg. Gladsto- 
nené asszony főleg a gyermekek késő lefektetése ellen 
szólal föl könyvében és nagyon helyteleníti, hogy a kis 
sétakocsikat túlságosan használják, a mi valóságos vissza­
élés az anyák

keleten utazó német 
Két becsületes kurd 

az öröm felvillanó

megy az akkor.» — «Hát mit csinálok, ha zsivány jön"? 
Várj csak eey kicsit, a könyvembe igy van az Ívva: 
la teteharrak villa edruo bittabandzsa, — meg­
állj vagy lövök! Jól van ez így mondva arabusul?» — 
«Tudod efendim, ha csak egg zsivány jönne, azt egy­
szerűen agyonütnék; de ha a zsiványok épenség- 
gel ránk támadnának, akkor volnának legalább is har- 
minczan és ebben az esetben nem sokat nyom a 
latban : vájjon tiszta arabusul bittabandzsázol-e ve­
lők, hanem csak arra ügyelj, hogy jól lőjj. Különben 
nem jönnek azok ; Palmyráig biztos a környék ; a zsivá- 
nyok igen félnek tölünk. — «Jó ; de ha békességes be­
duinokkal találkozunk és én szeretnék velük megbarát­
kozni, mit kell akkor mondani?» — «Czukrot adsz ne­
kik a purdeik számára, a mit aztán ők maguk esznek 
meg és ép ezért annál inkább megbecsülik a jó szándé­
kodat.» — «Bölcs dolgokat beszélsz, barátom. De ha 
valamelyik faluban meglátok egy csinos beduinlányt és 
bókot akarok neki mondani, hogy fejezem ezt ki arabu­
sul hogy : szép gyermek ?» — «Legjobb ha egyáltalán 
ki se fejezed ; különben jön a vén beduinapa és ö is 
csak jelekkel beszél hozzád, mert fejbecsap egy kövei.» 
Ejnye, Husszejn aga, Ián csak nem a magad tapasztalá­
sából tudod ezt ?» A nagybajusza Husszejn sötét arcza 
elpirult : «Efendim», mondá diplomatikusan, «ezek belső 
dolgok, én régi házas ember vagyok.» Ezzel véget ért a 
nyolvleczke. Az olvasó megláthatja belőle, hogy az ara- 
bus nyelv elemeit, ha szakavatottan oktatják az embert, 
nem is valami nagyon nehéz elsajáti ani.

— A párisi anarchista bombagyár mun­
káiban résztvett Seigné elfogatása nagy nehézségek­
kel járt. Az anarchista, mikor a rendőrök kezet ve­
tettek rá, maró salétromsavat öntött megtámadóira; 
egyik rendőrnek a ruhája égett össze, egy másikat 
pedig arczán sebesitett meg a szörnyű folyadék. A 
Rozier lakásán talált pokolgép a legveszedelmeseb­
bek közül való. Ép olyan khlórsavas kálival és szén- 
kéneggel töltött bomba, mint a minőt Cyvoct vetett 
a Bellecour-kávéházba.Szerkezete egyszerűbb ugyan, 
de biztosabban sül el, mint a perkussziós bomba és 
a robbanás beküvetkezteig van ideje a gonosztevő­
nek el is menekülni. Az eddigi vizsgálatból kiderült, 
hogy a bombagyáros Rozier összeköttetésben állott 
a külföldi anarchistákkal, főleg a genfiekkel.

— Cseh szeminárium Rómában. Mint a vatikáni
Porra a gyűjtést Langres városa rendezte és líí. 
Sándor orosz czár is adományozott tekintélyes ösz- 
gvt, visszaemlékezve a barátságra, mely Ií. Katalin 
czárnő és Diderot között volt. A szobrot ugyan az 
a Bartholdi mintázta, a kinek Eszak-Amerika a sza­
badság óriási szobrát köszöni. Diderot-t házias 
rococo-öltözetben ábrázolja a szobor; bal kezében 
könyv van, kifejezéssel teljes feje kissé jobbra hajlik. 
Hangulatos, szép mü. A talapzat fölirata: A Dide­
rot honunage de ses concitoyens MDCCCjLXXXIV. 
Faxlvák, tölgyfalombok, babérkoszorúk díszítik a 
talapzatot, melyre föl vannak vésve az Encyclopédie 
főbb munkásainak neve is. A leleplezés nagy ün­
nepiességekkel, ágyudörgés között ment véghez. 
Fahleres miniszter átadta a langresi mairenek a 
becsületrend keresztjét, este pedig nagy lakoma volt 
Faiheres tiszteletére.

— Kalózok az északi tengeren. Geestemünde- 
böl írjak : A helybeli Rabién ezégnek ^ van egy Died- 
Heti nevű, két árboczos K. N. G.-vel jelzett, 38 
tonnás bárkája, mely rendesen kijár a tengerre, hogy a 
haiaszbárkákat élelmi szerekkel és egyéb szükségesekkel 
lássa el. A Diedrich pár nap előtt vagy ezer márkát 
erő árukkal megrakodva ismét rendes útjára kelt és 
kedden este hét óra tájban épen egy zátony közelébe 
ér", midőn egyszerre négy angol bárka került eléje. 
Ezek közül először egy c-ónak férkőzött a Diedrich olda­
lához öt emberrel, kiket a kapitány abban a hiszem ben, 
hegy vevők, hajójára engedett. Kevéssel ezután még két 
csónak érkezett három-három emberrel. Kelet felé egy an­
gol halászraj volt látható ; Barrel maim kapitány ennek 
közelvbe igyekezett jutni, mert a fedélzetre jött egyé­
nekre gyanakodni kezdett. A tizenegy angol azonban 
megakadályozta ót szándéka kivitelében. Farkukkal, ké­
sekkel és tőrökkel föl fegyverkezve, mindenekelőtt a bárka 
kormányzását ragadták magukhoz, éppen ellenkező irányt 
adva annak. A Diedrich kormányosát és szakácsát, kik 
a hajvt vissza akartál: terelni előbbi irányába, a kaló­
zok háromszor is elkergették a kormánytól. Erre az 
uago.ok fölszólították Barrelmann kapitányt, nyissa meg 
el ttük a Diedrich áruraktárát, mert ellenkező eset­
be:. elsúlyesztik a hajót. — A rablók élen az \. H. 
653-mai ;-Izeit angol bárka kapitánya állott; vezény­
szavára a kaluzok erőszakoskodva és fenyegetőzve az 
aruhv.yisvgbe hatoltak és az ott talált élelmiszereket, 
ruhanemiieket, dohányt, szivarokat és italukat sajat csó- 
nlkjaikra rakták. A szó szoros értelmében kiosztottak a 
Die irich-et, mert még egv iégsulyméröt, órát, késeket, 
vo.v.kat, kanalakat és edényeket is dereglyéikre szállítot­
tak A hajó legénysége a túlsúlyban levő angolokkal 
szemben semmit sem tehetett, mert a rablók meg öldök­
lésre is készeknek mutatkoztak. A bárkák neveit és jel­
zése;' azonban a hajón levuk megjegyeztek maguknak, 
kivéve a negyedikét, m-.-ly nem volt kivehető, 
kálózok teljesen kifosztották a Diedrich bá 
nasjakon eltávoztak. Barrelmami kapitány most kiíeszitette 
a Vitorlákat és az említett angol halászraj tele korma- 
nyoztatta hajóját, éjjel fél tizenegykor el is érte azt. In­
nen a Diedr.ch, halms lámpajelzést használva, hogy a 
kalózukat megtéveszsze, keletnek vitorlázott és mikor 
már biztonságban érezte magát, délkeleti irányban a

fényével mondjak, hogy erre visz az ut az ö hazájukba. ; )a.)0ií jrják, jövő novemberre Rómában uj papnevelő- 
Diarbekir leié is. kunijaim beszelnek tormán es en ui - jn^.zet nyílik meg Collegium Bohemicum, név alatt, 
lök neki, mert legalább hasznos mulatsággal űzne ein £ szeminárium rektorául a pápa Lorenzelli abbét, a pro- 
el az utazás unalmásságát. «Husszejn aga», mondok, - r ..
«régóta vagy már az arab földön ? — «Bizony efendim, 
öt eve.» — «Akkor hát bizonyosan megtanultál már 
arabusul?» «Egy kicsit, efendim.» — «No akkor taníts 
meg engem egy s másra. Mit mond például az ember ide­
való szokás szerint, ha egy arab házába lép ?» — «ísem

Miután a 
bárkát, eső­

vizet szeretnék, mit mondok akkor?» — «Semmit sem, 
efendi. A gazda mindjárt hozza a kávét és legalább is 
három fmdsával kell kiinnod, ha nem akarsz nagy go 
rombaságot elkövetni. Meg ad vizet és sávút is. Ha kell: 
iszod, ha nem : a fejedet rázod.» — «Hát ha ehetnem?»
— «Megvárod, mig eljön az evés ideje. Előbb úgy sem 
ad enned, de ha ö is eszik, mindig meghív asztalához.»
— «És ha pihenni szeretnék nála? — «Végignyujtózol a 
kereveten. Különben ezt aligha teszed meg, mig magad­
nak van sátorod, mert úgy összecsípnek a poloskák, 
hogy nem kívánkozol rá másodszor.» — «Hogy kell azt 
mondani az arabnak, hogy van-e nála valami régiség 
eladó?» — «Sehogy, efendim; a mije van, azt úgy is 
mind eléd rakja és unszol, hogy nézd meg a kincseit. 
Ha ne:.- tetszik a holmi, egyszerűen visszaadod.» — «De 
ha tetszik és megadnék élte vagy tíz piasztert?» — 
«Akkor azt mondja: harmincz, do ha látja, hogy nem 
érted, kiszed a zsebéből harmincz piasztert és megmu­
tatja neked. Erre te még öt piasztert teszesz a magad 
tizére, ó pedig elvesz a magáéból ötöt, s ez igy megy 
tovább. Te addig rakod s u addig szed el, inig a kot 
pénzcsomó egyforma nagy lelt, akkor kész az alku; az 
arab erre odaadja neked' a régiséget, te meg neki a 
pénzt, és megvan a vásár.» — «Igen ám, de ha mar 
előre elvan ezudar sokat kér, hogy nem is lehet vele 
szóba áílani ?» — «Kineveted, efendim, mi pedig hűsé­
gesen veled nevetünk ; akkor megszégyenh magát es 
motvog valamit. Hogy mit mondott, ne is kérdd, mert 
az mindig azt jelenti: Mennyit akarsz hát adni?»
«Jul van, derék Husszejn aga, ezzel megélünk a házban, 
de ha az ajtót zárva tatalom és azt akarom mondani az 
arabnak, hogy nyissa ki?» — «Nappal vs békességes idő­
ben mindig nyitva az ajtaja, éjszaka és háborúban meg, 
mikor zárva, úgy sem mégy hozzá. L fűlött hát ne so­
kat törd a fejedet.» — «Igen ám barátom, de azt mégis 
csak hírül kell adni az embernek, hogy jön, nehogy az 
asszonyokat meglepje. Hogy keli azt arabusul .megmon­
dani?» — «Városban nincs szükség bejelenteni magadat, 
mert az ulczagyerekek úgyis utánunk szaladnak, látni a 
csodaállatot; ez ju előre megviszi a híredet. A beduinok­
nál meg az asszonyok a férfiak közt járnak, nem szé­
gyellik mamikat, hát itt sem kell semmit mondanod.» — 
«Jul beszélsz, becsületes Husszejn aga. De gondold meg 
csak : szeretnék bemenni valamelyik templomba, vagy 
mecsetbe, a melyik épen be van zárva. Mit mondok 
akkor az őrnek ?» — «Mutatsz neki egy szazparas pénzt; 
mindjárt fut a kulcsért.» — «De ha egy kutnal minden 
csap el van foglalva, hogy mondom : emberek, ereszsze- 
tek, hadd igyák én is?» — «Félretaszitou eket es iszol 
kedved szerint.» — «És ha gorombáskodni 
— «Akkor engem hívj csak, efendi.» — 
arab ember az utczán utamba van az 
szamarával, mit kiáltok neki, hogy térjen ki ?» «Egyet 
huzol ostoroddal a teherhordó állatra, maga ml is odabb

kezdenek ?» 
«De ha valami 
öszvérével vagy

pagan da fidei filozófia tanárát nevezte ki. Mint a római 
többi nemzeliségi kollégium a saját papságának, úgy ez 
is szállásul fog szolgálni az örök városba zarándokoló 
cseh és morva papoknak.

— Falusi csendélet. Bavaniste teinesmegyei falu­
ból Írják : Községünkben bár kilencz községi mezei őr 
czirkál éjjel-nappal, a mezei károk 3—4 ezer forintra 
rúgnak évenként, a nélkül, hogy a tettesek kézre kerül­
nének, vagy pedig a károsok kárpótlásban részesülnének. 
Nyílt titok, hogy e mesés nagyságú mezei károk legna­
gyobb részét a községi birót és az elöljáróságnak egyik­
másik tagjai követik el, s igy igen természetesen a me­
zei csőszüknek azt látniok nem szabad. E szomorú álla­
potnak végre-valahára véget vetendő, a julius 30—31-éré 
menu éjjelen több községi képviselő őrjáratra indult, 
mely alkalommal a muhar és zab vetésekben egy nem 
kevesebb mint 457 drbból álló juhnyájat, és 68 drbból 
álló sertés nyájat találtak a még be nem hordott búza és 
árpa keresztek tövében. Az őrjáratot tevő községi képvi­
selők a tilosban talált birka és sertésnyájat a községi 
zálogszállásba beterelték, s zár alá téve, a közelben lakó 
községi albirónak az esetről jelentést tettek. Reggel azo . 
ban kisült, hogy a juhnyáj a községi bíró és a két es­
küdtté, a sertés csoport pedig a jegyző és ismét egy köz­
ségi esküdt tulajdonát képezte, kik hatalmuk biztos tu­
datában nem mulasztották el az illető képviselőket a 
községi irodába czitálni, és fenyegetések közt marhájok 
legott kibocsájtását követelni, mit ezek azonban a szoká­
sos hajtópénz megtérítése előtt vonakodtak megtenni- 
Erre a birú és jegyző 12 főből álló bel- és kiilrendöröke_ 
küldtek oda azzal a határozott utasítással, hogy a zálog, 
szállás lakatjait verjék le, s a befogott juh és sertés, 
nyájat karhatalommal a mezőre tereljék vissza, a mi 
meg is történt. Ez akczió azonban igen természetesen 
reakeziót szült, mert még az nap SEtanojev Vásza hava 
nistei lakos Kikindjanin Vláda mezei csősznek a jobb 
karját egy kaszával tőből lemetszette, s 
a nagy vérvesztés következtében néhány órai szenvedés 
után meg halt.

— A becsületérző szelindekek. Tegnapelőtt éjjel 
a párisi boulevard Sébastopolon nagy razziát tartottak 
utczai leányokra és «Alfonz urakra.» Hatvan leányt és 
tizenhárom Alfonzot fogtak össze, még pedig véres harcz 
után, mert az éj madarai kétségbeesetten védték magu­
kat s egy rendőr fején életveszélyes sebet ejtettek. A du­
lakodásnak volt egy különös epizódja is. Az Alfonzokkal 
óriási szelindekek voltak, arra betanítva, hogy a rend­
őrüket fogják torkon ; a szelindekek azonban vagy hogy 
inegboszulják a kapott sok ütlegel vagy a becsületérzés 
valami sajátságos ösztöne folytán, az erkölcs védőihez 
pártoltak és saját gazdáikat rohanták meg. A bősz álla­
tukat csak nagynehezen lehetett rábírni, hogy kiereszszék 
fogaik közül a ficzkókat.

— A szinghálok holnap, szerdán lesznek utolszor 
láthatók az állatkertben. A Hagenbeck-iéle karaván 
csütörtökön reggel már a vasúthoz megy és délben ti­
zenkét órakor külön vonaton egyenesen Drezdába 
utazik.

Rövid, hírek. Hévviz-Szent-András zala­
it! egyei községben a múlt héten nagy szélvihar kö­
zepeit tűz volt, mely rövid idő alatt tizenöt házat a 
melléképületekkel és sok gabonát elhamvasztott.
— Botfalu mellett a megáradt patak vizéből 
Maschauer Frigyes huszárkapitány és Klein János 
községi biró saját életök veszélyeztetésével kimen­
tettek egy részeg fővel a pallóról leesett legényt. — 
Zilahról Kis Lajos ügyvéd alaptalannak nyilvá­
nítja a kolozsvári E—k után a lapokba került ama 
hirt, mintha víziszony tört volna ki rajta. — Kis- 
Zsengén, Vasmegyében, Bertók Péter korcsmáros 
egy kezén légycsipés folytán támadt jelentéktelen 
seb következtében meghalt.— Szakái háza temes- 
megyei falu mellett, a hol most tüzérségi gyakorla­
tok folynak, nemrég huszonnégy ágyút sütöttek el, 
minek az lett a következése, hogy a községben min­
den ablak összetört; az ütegparancsnok a kárt meg­
térítette. — A selmeczbányai szivargyárban uj 
fajta britannikák készülnek, melyeket igen szépek­
nek és jóknak mondanak. — Zágrábból érkező 
jelentés szerint, a független nemzeti párt elhatá­
rozta, hogy Derencsin szerkesztésében szeptember 
1-től Siidslavische Zeitung czimü német lapot indít 
meg. — Sümegen, mint a P. Ll.-ot értesítik, a 
zsidó temető ajtaját ismeretten tettesek betörték és 
három sirkövet összerombollak. — A boszna- 
bróili csendőrség e hó elsején két, Takács Antal 
és Tallián János nevű embert elfogott, a mint ha­
mis ezüst forintosokat adtak ki, s midőn átvizsgál­
ták őket, még 23 darab hamis forintost találtak 
náluk. — Boszniában a Drina mellett, Gorazda 
feló tegnap délután 2 óra 2 perczkor két erős föld­
rengést éreztek, a lökések 3 másodpercéig tartottak.
— Becsben, a neulerchenfeldi részben, Müllner 
kiskereskedő pinezéjében meggyuladt a petróleum 
és Müllner olyan sebeket szenvedett a tűz közt, 
hogy pár óra múlva meghalt, Gzizak György házi- 
szolgája pedig, a ki ura segítségére sietett, remény­
telen állapotban fekszik; Müllner egyik leánya is 
súlyosan megsérült.

n hivatalban. Sleiner tisztességes tizctest kapott e- • -- 
dezett viszonyok közi élt s leltét csak.is zavart elme »el 
vihette véghez. Atyját — a kivel az üngviikos egv.tt la­
kott — azonnal értesítették a szomorú eseményről..

= A rendőrség köréből. Szlávy László. X. kerü­
leti (kőbányai) kapitány szabadságát megkezdvén, ne.ve­
téséül dr. Farkas Lajos központi kapitány küldetett ki, 
mig Farkas helyébe s egyúttal a bejelentő hivatal veze­
tésére Orincsay László kapitányt rendelte ki a főka­
pitány. i

= Öngyilkosság. Varga Albeit kunszentiniklós 
születésű volt pinczcr, a ki legutóbb a vadászkürl-ven- 
déglöben volt alkalmazva, de hat hét elüti betegsége 
miatt el bocsáttatott, — ma déli 12 urakor Csengery- 
utczai 45. számú lakásáról 12 éves Pista nevű liát el­
küldte, hegy hozzon neki egy bérkocsit, mert a János- 
kórházba akar menni. A kocíi megérkezett s az öreg 
ember fiával együtt beült és megindultak Budára. A 
Margithidon az üreg megállíttalta a bérkocsit s amaz 
ürügy alatt, hogy nagyon melege van, kalntjít levetette 
s a kocsiból kiszállott. Alig voll lenn, hirtelen a híd szü­
léhez futott s a Dunába ugrott, még mielőtt fia vagy a 
bérkocsis tette elkövetésében megakadályozhatták volna. 
Pár perczig küzdött a hullámokkal, aztán alámerült hs 
nyomtalanul eltűnt, úgy hogy holttestet sem találták 
meg. Egy iia és egy leánya maradt; nejét barom év előtt 
vesztette el. Valószínű, hogy clbocsáttatása és beteges­
kedő e vitte a szegény embert c végzetes lépésre.

= Nyilatkozat. A napokban látott napvilágot egy a 
személyes boszutul lihegő, s Vizsoly Gusztáv ur kü- 
lesdi bukásával foglalkozó gunyiral, mely többek között 
csekély személyemre vonatkozólag is a legsértöbb állítá­
sokat foglalja magában. A gunyirat állítólagos szerzője 
egy saját helytelen és bűnös ténykedése által az erköl­
csi és anyagi tönk szélére jutott egyén, kinek nyilatko­
zatai komoly beszámítás alá alig vonhatók, annyival ke­
vésbé, mert összes állításainak valótlanságáról lolnaine- 
gye minden tisztességes egyéne is.meg van győződve. Ne­
hogy azonban hallgatásom téves magyarázatukra szolgál­
tasson alkalmat, még a szerzőségre nézve el-g biztos 
támpontjaim hiányozván, egyelőre esik arra szontkoz- 
hatom, hogy a névtelen támadót becstelen rá gal uta­
zónak nyilvánítom. Budapesten, 1884. augusztus 5-én. 
Boda Vilmos.

= Megszökött kereskedő. Drexler Gyula volt 
pápai kereskedő, — mint a pápai polgármester a főka­
pitányságot értesíti, — julius hó 23-án nejét és 5 gyer­
mekét elhagyva, megszökött s állítólag Budapestre jött.
A polgármester kérte, hogy fogják el s kényszerutlevél- 
lel küldjék haza. A rendőrség az ujvúsártén 25. szánni 
házban feltalálta a szökevényt, ott letartóztatta és vissza 
fogják küldeni Pápára.

= Gyermek-kitevés. Tegnapelőtt egy napszámosnö 
jelent meg egy kis gyermekkel karján a dologházban s 
midőn épen senki sem járt arra, a gyermekei hirtelen 
letelte a folyosóra s ö maga futásnak eredt. Az ellenőr 
azonban észrevette a dolgot, útját állotta a nőnek, rend­
őrt hivatott s bekisértette a kapitányságra. Itt a no be­
vallotta, hogv neve Soos Sándorné szül. Szabó Klára, 
hogy a gyermeket Láng Katalin napszámosnö adta át 
neki dajkasúgbn, de mert nem fizette a tartásdijat, ily 
módon akart tőle megszabadulni. A rendőrség a csecse­
mőt a teltalált anyának visszaadta.

— A kővé vált harminczezer forint ügyében 
eddig semmi pozitív eredményre nem jutott a rendőrség. 
Még azt tem deríthette ki eddig, vájjon hol cserélték ki 
a pénzes ládát azzal, melyben tégladarabok voltak. A 
vizsgálattal megbízott Minorich fogalmazó már kime­
rült a nagy munkában s most Zsarnay Győző kapitány 
maga vezeti az egész vizsgálatot. Ma délelőttre meg­
idézte a kiadásnál alkalmazott posta hivatal no kot s 
azt a két szolgát, kik a ládákat a kocsiból lerakták és a 
pénztárba helyezték. Ezek vallomása szerint az állam­
pénztári szolga jelen volt inár akkor a postahivatalban, 
midőn a pénzt szállító kocsi oda megérkezett; ók a pénzt 
néhány perez alatt lerakták, a kiadó tisztviselő revideálta 
s azonnal elszállították az állampénztárba, úgy hogy — 
állításuk szerint — a pénz legfölebb 11 perczig lehetett 
a postahivatalban. Jelen volt még egy harmadik szolga 
is, s ezt holnap fogja kihallgatni a vizsgálatot vezető ka­
pitány.

— a tegnapi öngyilkossághoz. Steiner Béla ön- 
gyilkosságára vonatkozólag — a ki magát tegnap délután 

5 a csöiz a nádor-uteza és fegyvergyár-utcza sarkán meglőtte — a 
vpnvpüé* következő részletekről értesülünk: Steiner Béla 24 éves 

megnverö külsejű, jóravaló fiatal ember volt. Már 8—10 
nap óta betegeskedett és ágyban feküdt. Tegnap délelőtt 
állítólag jobban érezve magát, újra megjelent a gyárban, 
hol alkalmazva volt és a szokott módon végezte dolgát. 
Délben, mikor a többi hivatalnokok — egynek kivételé­
vel — már mind eltávoztak, Steiner bement egy szom­
széd szobába, leült egy székre és egy ü lövetű revolver­
rel a szájába lőtt. A lövésre a még ott volt hivatalnok 
befutott a szobába ; az öngyilkos épen akkor fordult le 
a székről s jajkiáltás nélkül meghalt. A golyó szájpad­
lásán keresztül a koponyába hatolt, átfúrta az agyvelöt 
és a koponya hátsó falában fennakadt. A tényállás fel­
vételekor zsebében egy ezédulát találtak, melyben telté­
nek okául gyógyithatlan agybetegséget említ. Társainak 
feltűnt tegnap az, hogy a különben elegáns és tisztaságot 
szerető fiatal ember a legkopottabb ruhájában jelent meg

A rendjelek és a rangemelés.
A Budapesti Közi. ma reggeli száma a következő ki- 

rálvi kéziratot közli: Kedves gr. Káinok}! Jóváhagyva önnek 
két miniszterelnökömmel egyetérlöleg tett erre vonatkozó 
javaslatait, elhatároztam, hogy Szent-lstván-, L pót- és 
Yaskorona-rendeim alapszabályainak azon batározmányai 
érvényen kívül helyeztessenek, melyek az egyes i-andfo­
kozatokkal rangemelésre vagy a belső titkos tanácsosi 
méltóságnak köteles adományozására való igénvt kötnek 
össze. Ennélfogva a Szení-istvánrend alapszabályainak 
tienhetedik fejezete, a Lipótrend alapszabályainak hu- 
szonharmadik szakasza és a Yaskoronavend alapszaba- 
lvainak huszonegyedik szakasza jövőre mellőzendő. Ezen 
rendeleteinrúl önt, a végrehajtás tekintetében szükséges 
további intézkedések megtétele végeit oiy hozzáadással 
értesítem, hogy ezt egyidejűleg szóban levő rendeimnek 
kanczelláriáival is tudatom. Kelt lseidben, 18SÍ. évi 
julius hu 18-án. Ferencz József, s. k.

Az illetö-rendszabályzatoknak ama szakaszai, 
melyekre a királyi kézirat hivatkozik, ekként hang­
zanak :

A Szent-lstván vend szabályzatai. XYII. Feje­
zet. Ha megtörténnék, hogy valaki, a ki még nem volna 
valóságos titkos tanácsos, különös érdemeiért a nagy- 
kereszttel jutalmaztatnék meg, úgy mi kinevezzük őt 
ilyenné, a középkereszteseket pedig dekretális titkom ta­
nácsosokká; a kiskereszleseket azonban a körülmények­
hez képest, melyekre nézve magunknak tartjuk fönn az

tel egybe van kötve a valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóság. A középkereszt sek, ha ezért folyamodnak, 
biró ágra s a lovagok az örökös lovagságra emeltetnek.

A vasborona-rend szabályzatai.» 21. §. Hanem 
bírná még a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot 
a lovag, ki c rend első osztályával megjutalmaztatik. ugv 
megadatik neki a valóságos belső titkos tanácsosi méltó­
ság? A második osztály lovagjai, ha folyamodnak érette, 
a báróságra, a harmadik osztály lovagjai a lovaságm 
emeltetnék díjmentesen.

A magyar királyi Szent-István-rendet Mária 
Terézia alapította 176í-ben. A legkiválóbb kitüntetések 
e<r\ike. Három osztálya van: nagykereszt, középkereszt
és kiskereszt. A SzenlTslván-renduél 
kereszt is jogot adott a bárói rangra.

eddig már a kis 
mig a második

két rendnél csak a középkereszt, illetőleg a második 
osztály szerezte meg c rangot.

A vasborona-rendet, melynek_ szabályai oly nagy 
változást szenvedlek, 1805. június 5-dikén alapította 1. 
Napoleon, mint olasz király, Milanóban történt koro­
názásának emlékére «online della corona di ferro» gya­
nánt, mely nevét attól a vasabvoncstól nyerte, melyet a 
legenda szerint Thoodulinda királynő a szent kereszt 
egyik szegéből készíttetett 593-ban. A longobardok kirá­
lyait s 1. Napóleont is ezzel az abroncscsal koronázták meg. 
Napoleon bukása után eltörülték e rendet. 1. Ferencz kiralv 
1816. febr. 12-én visszaállította a vaskorona-rendet mostani 
neve alatt. L rendet elemién Olaszországban szerzett 
érdemek mcgjutalmazására szánták; később azonban 
olyan katonákat és polgárokat tüntettek ki vele, a kik a 
birodalom más részében tettek szolgalatokat. Lombardia 
és Yelencze elvesztése után is megtartotta c rendet Ausztria, 
Olaszországban pedig az olasz koronarenddel őrzik, tradi-

rető lassanként egy képpé olvadtak volna lelkében,
— s ő boldog lett volna a Bonamik vén házában. 
Hirtelen elutazása főiforgatta nem csak anyagi föl­
tételeit életének, de egész erkölcsi lényét is.

A paraszt lányka nem volt épen nagyra vágyó, a 
fényűzéshez, mely közt most élt, nem támadt kedve 
magának is. Egészen természetesnek találta, hogy a 
máskép nevelt emberek, másképen élnék, mint ők 
odakint. De azt akarta, hogy mindenki egyenlunek 
tekintse őt magával értelem és jó érzék dolgában. 
Erezte, nem annak mélységét, a minek híjával volt,
— mert már nagyon czivilizáltnak keli a embernek 
lenni, hogv belássa, hogy semmit sem tud — a" 
nem ' a valódi oktatás hiányát s nevessenek; ala­
csony voltát, mi gyakran erőszakos indulattal ker­
géié a vért arczába.
' Monique nem bírta eltűrni, hogy igaza ne legyen 
akármiben: s épen azért ritkán is engedte maga 
valami hibán rajta kapni. Dunoisne asszonyt 
imádta, mert az, a nélkül, hogy valaha megdorgál a 
volna, rámutatott hibáira, de úgy. hogy ugvana 
kor arra is megtanította, miképen kerülheti el azo­
kat jövőre. . . .. . V

Huber ttel gvakran találkozott; ruvid_ jonapot kí­
vántak e^:vmásnak s nem beszéltek együtt, hacsak a 
Végső szükség nem kényszentette okét. Az érintke­
zés e hiánva daczára kölcsönösen kiismertek egv 
mást meglehetősen, s Monique a mint mindinkább

jóindulatában is elfoglta volna. . . . .
A két gyermek hamar féltékeny es irigy lett or­

mósra. Midőn Hubert hírlapjaival belépett, Monique 
haragos arczezal vonult vissza, s elő nem jo a. n o 
nem csengettek neki. A világ minden ’iiic^ec 
nem lépett volna Dunoisne asszony szobájába a - 
lapolvasás idején. Ha valami közlés kellett kívül­
ről bejuttatni, úgy intézte a ciOigov, hogv ^ ‘ , ’
vagv valami más cselédet küldött be maga ' > •

Mindenki tudja, hogy valamely kedvelt eb meny 
nyíre ki nem állhat egy másik kutyiu, a^me - ‘u
rtak szívessége szintén kiterjed. A lógj ‘
állat is olvankor félre vonul attól a kit szeret s ma 
kacsul megtagadja a közeledést, mmdadd.g, m g az 
újon jöttét el nem küldik, s az ur valam h-zelges 
se! jóvá nem tette látszólagos hűtlenséget leijein 
ezt érezte Monique is, elfeledvén, hog) J
jött, és hogy igazság szerint Hűbérinek volna oka 
iránta ilyen érzelemmel viseltetni. . , i ,i

A fiatal ember ellenben végre is hozza szokom 
nem Moniquehoz, ki iránt mély es .,
bizalmatlansággal viseltetett hanem e^en}tars
kikerülhetetlen jelenlétéhez. IS em Ui m, ^ t
fensőbbség érzete azt hitette el vele, iog > ’
bármily jónak mutatkozzék is iranta Hortense asz

szony, soha sem foglalja el az ő helyét annak szivé­
ben, kit második anyjának szokott nevezni.

Lelkében nagy világosság támadt egy idő óta. A 
válás első napjainak kétségbeesése után belátta, 
hogv az, a mit eleinte számkivetésnek tekintett, el­
lenkezőleg az iránta való szeretetnek volt újabb bi­
zonysága.

Némely jelekről azt látta, hogy ő csak helyette­
sítve van, de pótolva nincs, hogy Dunoisne asszony 
inkább megfosztja magát némely szolgálattól, hogy- 
sem más által végeztesse azt, a mit neki ígért len­
tartani, s ifjú szivének sebe, ennek láttára gyorsan 
behegedett.

L mognróbáltatásnak különben is nagy befolyása 
lett rá fa serdülő fiúból férfi lett. Komoly kine- 
zése támadt, tartása korrekt lett és szigorú, a melv 
nem engedte, hogy úgy bánjanak vele, mint valami 
hiábavaló lénynyeí. Nem telt bele három hónap, s 
már régi pajtásai azt a szokást vették föl, hogy, mi­
dőn az úrral felőle beszéltek, őt Hubert urnák ne­
vezték, és senki sem engedett meg magának holmi 
helvénkivüli bizalmaskodást. Munkájával meg vol­
tak" elégedve, ő pedig követve Hortense asszony ta- 
nácsálf esténként a felnőttek tanfolyamát látogatta 
s ott megtanulta rendszerezni elméjében azon is­
mereteket a tudományok és művészetek köréből, 
melyek nála olvasmányaiból üssze-vissza megma­
radtak.

A változás oly nagy volt, hogy maga Dunois meg
volt lepetve rajta. . ,,

A háziúr egy idő óta gyakrabban járt neje szobá­
jába. Rákönyökölt a kandallóra s mulatva nézte a 
kis szolgáló élénk és ügyes mozdulatait, a ki mindig 
tudott valami dolgot találni ujjainak.

Csevegett ilortensezal a napi eseményekről, vagy 
a házi dolgokról, tanácsot kérve tőle néha, melyet 
aztán csaknem mindig követett, mert jónak találta, 
kitűnő hasznát vévén ekktp neje igazságos és felvi­
lágosult szellemének.

— Magának igen jó gondolata volt, mondá egy­
szer, midőn Monique a földön ülve mozgékony ke­
zeivel úrnője mozdulatait követte, a ki egv matnng 
halvány selymet gombolyított fel. Ez az ilju Hubert 
kitűnő "számoló lesz; most már valódi hivatalnok....

Monique összevonta szemöldét. Osztönszerüleg 
borzadt az ellenségére ruházott minden dicsérettől.

Hortense kellemmel mosolygott.
__Tudtam én azt, mondá. Nagy kár lett volna e

fiút alárendelt helyzetében meghagyni. ^
Az ifjú leány arcza mindinkább elsötétült. Alá­

rendelt helyzet! ez a mit most ő tart elfoglalva? Ez 
sok volt, valóban. De Dunoisné asszony épen nem 
vette azt észre.

— Férjének jobb szeme volt, s könnyed gúnyos 
mosoly jelent meg ajkain. Szerette nézni Monique

mozgékony vonásain c bizarr szellem benyomásai­
nak visszatükrözését.

— Lesz valami ebből a fiúból, mondá. Nem két­
lem, hogy szép állásra fog jutni, föltéve, hogy to­
vább is jól viseli magát.

— Jól fogja viselni, ne féljen, felelt Hortense egy 
jó lélek örömével, ki megelégedve látja jó munkája 
sikerét.

Monique keze két három rándulást tett, mi ide­
ges ujjain a selymet összekeverte. Dunoisné asszony 
szokott türelmével bonyolitá ki a matringot.

— És hát ez a vőlegény, mondá Dunois, hirtelen 
a leányhoz fordulva, mit csináljunk abból Monique?

A lány elpirult és félve forditá arczát, de nyaká­
nak pirossága bohókás haja alól jól kilátszott.

— Mily gyönyörű testszin! gondola az élvhaj- 
hász.Vére egészen a bőr színe alatt lolyik; e napége­
tés alatt fehérnek kell lennie, mint a tej.

— Nos! nem irt? sürgeté tovább nevetve.
— Irt, felelt a lány, a nélkül, hogy mozdulna.
— Nekem csak megmutatja a levelét, mondja?
— Nem uram.
— Miért?
— Megígértem neki, hogy nem mutatom sen­

kinek.
— Oh, épen senkinek?
— Megígértem.
— Monique jól teszi, ha ígéreteit megtartja, 

mondá Hortense asszony csöndesen.
Dunois elhagyta a kemenezét.
— Bizonyára, mondá. Az embernek mindig meg 

kell tartania Ígéretét. No, a viszontlátásra kedves 
Hortenseom. A viszontlátásra Monique.

Eltávozott, mint valami jó gyermek, a mint hogy 
az is volt, könnyed s kissé pártfogói modorával.

— Hát hogy van a vőlegénye ? kérdé Hortense 
asszony, midőn az ajtó becsukódott.

— Jól van asszonyom, köszönöm, felelt a leány 
okos arezot mutatva.

— Irt önnek ?
— Irt, asszonyom, a múlt héten irt. Elszegődött 

egy jó urasághoz egy nagy birtokra Isigny mellett.
— Nem busul?
— Óh, de mennyit! En miattam busul.
S majd egy kis szünet múlva folytatá:
— Nagyon hosszúnak találja a három évet.
— És ön? Ugyanabban a nézetben van?
Monique összevonta száját.
— Hosszú, ha úgy veszszük. De lám, már is el­

múlt belőle három hónap.
— Az idő amannak hosszabb, mint e leánynak, 

gondolá Dunoisné asszony, kíváncsian vizsgálván 
kis szobalányát, ki most jött ment a szobában. De 
ez természetes, a legény nem gondol másra, csak 
rá, mig ez itt sok más dologra gondol.

E közben Hubert belépett és Hortense asszony

rátekintvén, meglepetve látta, hogy az milyen nagy, 
egészen embernyi ember. Az első tekintetre észre 
vette, hogy nincs rajta többé semmi gyerekes és 
kezdé érteni, hogy a cselédek miért hívják Hubert 
«ur»-nak.

Monique, szokása szerint, eltűnt a szobából; Hu­
bert, az ottománhoz közeledve, megállt pártfogója 
előtt.

— Mi újság? kérdé tőle ez mosolyogva.
— Semmit sem tudok, asszonyom, felelt ez. Ma 

ünnep van s a hivatalok zárva vannak, tehát el­
jöttem . . .

— Engem egy kissé meglátogatni? Derék . . .
Hortense asszony észrevette e perezben, hogy tel­

jes lehetetlenség lesz továbbra is tegezni ezt a nagy 
legényt, bármily régi szokás volna is ez nála kü­
lönben.

— Nem volt ön sétálni? mondá, a nélkül, hogy 
ránézne, mert jól tudta, hogy ezzel nagy fájdalmat 
okoz neki.

A tekintet, melyet Hubert a nőre vetett, egész át­
ható voltában hasonlított ahhoz, melylyel a beteg 
igyekszik az orvos arczának kifejezését leolvasni ; 
aztán lesüté szemét, miközben elhalványodott, s a 
helyett, hogy a kérdésre felelt volna, elfuladt han­
gon azt mondá:

— Haragszik rám asszonyom?
Hortense nem akart ránézni.
— Nem, gyermekem, monda. De ön már oly nagy, 

hogy lehetetlen tovább is úgy beszélni önnel, mint 
kis gyerekkel szokott az ember.

Hubert hallgatott.
— Nos? mondá Hortense kissé türelmetlenül.
— Önnek mindig igaza van asszonyom, s én kö­

szönöm mindazt, a mit értein tett, felelt aztán; mert 
a mi engem illet, egy sincs az ön tettei közt, mi az 
irántam való szívességét ne mutatná.

Az érzékeny hódolat, a melylyel beszélt, daczára 
a szemlátomást való fájdalomnak, melyet érzett, 
Hortense-ot is meginditá, de ő nem akarta azt mu­
tatni.

— Még nem felelt arra, hogy volt-e sétálni ? foly­
tatá, hogy másra terelje a beszédet.

.— Ma november l-seje van, mondá Hubert. . .a 
temetőben voltam.

Hortense lehajtá fejét. Tegnap kis gyermeke sír­
jára összeszedetett minden kései fehér rózsát, a mi 
csak található volt a kertészeknél. Dunoisnak nem 
jutott eszébe e nap, de Hubert gondolt arra . . . 
Különben meglehet, hogy csak az anyja sírját meg­
nézni volt kint.

— Mari sírja jó állapotban van? kérdé, ösztön- 
szerüleg törekedvén megtudni a valót.

— Igen asszonyom, a kertésznek nagy gondja 
van rá . „.

Hubert belső zsebéből két, alig kinyílt fehér rózsa­
bimbót vett elő; félénken átnyújtó Horlensenak, ki 
megismerte.

— Onnét vettem a kis fiú sírjáról, mondá ha­
bozva; gondoltam, hogy ez örömet fog szerezni ön­
nek ma, ha lesz valamije, a mi onnét való . . .

Az ifjú nő ezúttal nem hívta megakadályozni, 
hogy könny ne öntse el szemét, sem azt, hogy ned­
ves szeme köszönetét ne intsen a fiatal embernek, 
Kinyujtá kezét, átvette a rúzsukat, megszagolta egy 
peiczre s aztán térdeire helyezve, azt mondá:

— Köszönöm!
Hubert félre fordult. Hirtelen oda lépett egv asz­

talkához, egy kis vázát vett le onnét, melyet jól is­
mert, aztán vizet öntött bele és oda hozta Horten- 
senak. Ez a nélkül, hogy szólt volna, a virágokat 
az edénybe tette, melyet aztán a fiatal ember egy 
szomszéd asztalra helyezett, közel, úgy hogy az asz- 
szony elérhesse.

Egy szót sem szóltak, de mindketten kölcsönös 
hálát éreztek egymás iránt.

Dunoisné asszony egy tekintetet vetett oldalt 
az ablakra, melyet a gyors novemberi alkony elho­
mályosított.

— Ismét tél lesz, mondá . . . Hosszú tél, igy be­
zárva eltölteni . . . Nyáron legalább kimegyek a 
kertbe.

Hubert egyszerre föltámadni látta lelkében a 
napfényes órák emlékét, melyeket a fák alatt töltött, 
közel a lielitrope és a rezeda bokraihoz, melyek 
balzsamillattal áraszták el a levegőt. . . Bizony re­
gen volt az! Ez órák ismét visszatérhetnek Hortense 
asszony számára, de neki nem jönnek vissza többé. 
Annak vége. Ö kilépett az életbe !

Kegyetlen élet! Elvette tőle mindazt, a miben 
öröme volt; mit fogadni neki cserébe valaha, a mi 
ezzel fölér? Most tudta csak meg, hogy egész élete 
abból állt: Hortense asszonyt szolgálni és sze­
retni.

— Nem tudom miért búsulnak az emberek, — 
mondá Dunoisne asszony, ha a tél vissza jön; má­
soknak ez kellemes évszak, csak nálam van akkor 
vége minden örömnek. A kik kijárhatnak, azoknak 
kevesebb sajnálni valójok van.

Hubert érzé, hogy az ő lelkére is eljött a tél. Az 
előtt tavasz vagy ősz neki igen mindegy volt! De 
most majd hosszuk lesznek a napok a hév gázlán­
gok mellett, ülve, melyek ingerkedö pöröléssel ég­
nek az irodai asztalok fölött. E szép világos szobá­
ban jó élet volt a vidám nappali órákban és akkor 
is, mikor a hímzett ernyős lámpa szelíd fénye boritá 
el az embereket és tárgyakat.

(Folytatása következik.)
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czi' i'. A \askoroita-rendnuk szintvii három osztálya van. 
Az .-isó osztály lovagi ii megkapják a titkos tanácsosi 
méllf icfá < az ura koiló «cousin mik »-nők czimezt őket.
A második o-ztilv lovagjait külön tolyaiiwndásra az 
ürükf< !>;,r t ráncra rir.eiiU ; a harmadik osztályúak az 
örökös i vagMicia tart atnak számot a szabályzatok szé­
lűit. — De - v.i most már alaposan meg változtató a leg- 
lijabb kir.tjvi közirat.

Az osztrák ki pót-rendet 1. Ferenc/. király alapí­
totta 1 NX. január s-di an II. lápot emlékére. E rend­
nek is h..rom o.~ziáivá van : nagykereszt, középkereszt, 
és kiskcreszt. A szabályok megadják a nagykeresztcsek- 
ju-K titkos tanácsosi "méltóságot, a küzépkeresztesek- 
nek a bíróságot, a ki-dv-reszteseknek az örökös lovag- 
ságot.

Bées. ang. Ö. (Az «Egyetértés» távirata.) A legújabb 
királyi kéziratról igy nyilatkozik a Deutsche 
Zeitung : - Ez a kézirat széles körökben fog feltűnést
kelteni. Jövőre nem lesz oly könnyű dolog valamely rend 
elnverése ált al az arisztokráczia soraiba «emelkedni.»
A rendeket ezentúl bizonyára csak érdemeseknek fogják 
adni s dein* kratikus szempontból tekintve sem valami 
örvendetes, i. >_y az ember, ki a kormánynak tett szói­
vá a .'i<-:t megkapja a vaskorona-rendei, sokszor nagyon 
is plebvjikus származású s tetteiben h magaviseletében 
sem mii:a:ja azt. a mit a született nemesség körében 
lovagiasnak szoktak tartani. E körükben ezért nem urö- 
mest látták az uj kollegákat s olyan időben, melyben a 
koiizervalivizmu a közélet mindenfteren sikert arat, nem 
lehe: oso-i tini, hogy a nemesség megadásában is exklu­
zívabb alapelvek jutnak érvényre. A nemesi könyvet 
nem zárják he, de nagyon meg fogják válogatni azokat, 
kik a nemesi vziniet oda akarják csatolni nevükköz. A 
rendjel-vadász ezután sem _ fog eltűnni, de háttérbe 
fog:a szorítani egv magasabb f:ij : a nemesség-va jász. A 
belső é< külsá» politika folyására aligha lesz hatása e do­
lognak. de mint az időnek és áramlatának jele, általá­
nos figyelmet érdemel.»

SZÍNHÁZ, művészet.
— A krisztinavárosi színkörben ma este Berg 

ismeretes bohózata Stern Izsák került színre , jó elő­
adásban. A czimszerepet a népszínház tagja Rónaszéki 
játszotta. Stern Izsákja sok routinról és öntudatosságról 
tett bizonyságot s bár soha som volt túlzott, mindvégig 
derült hangulatban tartotta a szép számú közönséget, 
inelv tapsokkal nem fukarkodott. Rónaszéki urban a 
várszínház, hova szerződtetve van, igen számbavehetö 
tagot nyeri. A Tolnai-párJ Balassa, Kövessi és Follinus 
tlt-nk . sszjátéknkkal hozzájárultak az est sikeréhez.

— Az operaházit nem nyithatják meg Erkel Fe­
rencz István király dalművével, mert a hangszerelés 
még mindiu nincs befejezve és októberig ha el is ké­
szülné, a betanulásra nem volna idő. Így hát le kellett 
ír..- .jani a régi tervről, hogy a legnagyobb élő magyar 
zeneküitu uj müve legyen az operaház megnyitója. Mint 
vm uettük, valesziniileg Bánk bán, egy wagneri opera 
es egy ballet részeinek egyvelege fogják képezni az első 
eiuadáít. A megnyitás szeptember 25-én nem igen lesz 
meg. hanem október első felére marad. Az opera tag­
jainak szünidejét, mely e hú elsején lejárt, e hó lG-ig 
meghosszabbítottuk.

— Daudet Alfonz nagy feltűnést okozott Sappho 
regén véből drámát íog írni Belut Adolf, ki a 1?'0- 
inont és Bisler drámásitásánál segítségére volt Dau- 
detnek.

— Révész Imre festőművész, ki a Munkácsy Mi­
hály tiUÜU bankos ösztöndíjat elnyerte, Parisból tegnap 
édesanyja látogatására Xagy-Szöllösre érkezett.

— Külföldi zenészét! hirek. Münchenben a Nle­
be: u .r trilógia e iio 19, áU, ±2, és 24-én fog színre 
bérűim. Az előadásban résztvesznek -. Lehmann nővérek, 
lammert k. a., Niemann, Bura, Schlosser és Vogl. — 
Rubinstein kintal szeptember hóban Becsbe megy. 
X-.-ru dalműve valószínű leg ek .or kerül előadásra, —

pétervári konzervatóriumban Brassin halálával meg* 
üresedett zo-igcra-tanári tanszéket Le^ciietitzky nem fo­
gadta el s igy valószínű, iiogy Menter Zsófia asszony fog 
arra meghivatni.

Bayreuth, aug. ü. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.; A legközelebbi napokban ide jön Erzsébet ma­
gyar királyné, hogy a Borsi fal egyik előadását meg­
hallgassa.

Az országos daiiixmep,
Miskolc/, nemzeti ünnepet ül. Holnap találkoznak 

ott az ország minden vidékéről a dalárok : holnap 
gyűlnek össze azok, kik a magyar dalt s ebben a 
legnemesebb érzést, a haza iránti szerété tét, egy­
forma lelkesedéssel veszik ajkukra.

A dalárünnepely sokkal fontosabb, mint sukan 
gondolnák. Amióta az «Országos dalárszüvetség» 
ünnepélyéit az ország legkülönbözőbb vidékein 
tartja meg, azóta a magyar müdal mindinkább 
terjed.

Az időnkinti érintkezés, az összetartó közszellem 
élesztőse jó íiatassal van hazai kulturális viszo­
nyaink fejlődésére is, mert tény az, hogy valamely 
nemzet müveltseaere annak művészi viszonyairól 
lehet következtetést vonni. Ez oknál fogva kivána- 
tos, hogy a dalárok' minél gyakrabban sorakozzanak 
a közös zászló alá, mert minden ily összejövetel csak 
emeli a dal és zene ügyét.

N- rnetországban nagyon el vannak terjedve a 
dalárdák: ott ugyanis mára kormány is elkövet 
mindent teivi ni gőz tatásukra.

Jellemző adatként fölemlítjük, hogy nemrég egy, 
a trónörökös védnöksége alatt állódaitestülettagjait 
Wildpark állomásától udvari kocsikon szállították 
Potsdamig, hol védnökük előtt énekeltek. Ha Né­
met rszag a daiárügynek bölcsője, mindazonáltal 
Appenzell, a hasonnevű s váj czi kanton fővárosa, a 
népszerű férfi-ének kiinduló pontja. Amerika min­
dé’, államában találunk már dalárdákat.

Angliában szintén rn égd ionos ült ez intézmény, 
l’r;:'.icziaországban pedig annyira elterjedt, hogy a 
katonai ezrio lekben is szerveztek dalárdákat.

» Xak Ausztriában ment keresztül nehéz vajúdáson 
a dalárügy, mert Metternich politikájának egyik fő­
éivé volt, mindent kerülni, mi a nagy németséggel 
vaió érintkezést elősegíti.

F.nnek daczár;i — persze szigorú határok közé 
szorítva— a «Mannergesajigsverein» mégis létre 
jött - egyik büszkesége lett Becsnek.

Xutunk a daiáregyesületek — mondhatni — csak 
a GU-as évek elejétől kezdve vettek élénkebb lendü­
letet. -ot a lugosi is, mely 52-ben alakult meg, csak 
ez idő tájt jutott határozott előtérbe, mikor is zene- 
egylettel kapcsoltatott egybe.

álint a nagyon i- gyér adatokból kitűnik, a több­
szólamú enek.-t, illetve férti négyeseket csakis a 
protestáns egyházakban kuitiválták ; igy például 
tudjuk, hogy 1700-ban Kun-Szt.-Miklóson, 1782-ben 
pedia Sárospatakon adtak elő többszólamú vokális 
t-nek kei a templomokban. A protestánsok mindig 
nagy súlyt fektettek a négyes ének gyakorlására is 
es főiskoláikon énekkarokat szerveztek.

1829-ben Sopron városa létesített egyházi zene- 
egyletet, melynek példáját követte 1835-ban Po­
zsony.

Tény az, hogy a szvpmü vészetek közül a zene fej­
lődött ki legkésőbb hazánkban ép úgy mint másutt, 
mert inig a szobrászok, festők, költők a klasszikus 
remekműveken képezhették magukat, addig a ze­
nész c^ak az ős zene romjain indulhatott meg gö­
röngyös útjára, és igy nem is lehet csodálni, ha a 
zene fejlődése csak lassan haladt előre. Igaz, hogy 
a katholikus egyházaknak köszönhetjük leginkább a 
zene fejlesztését, de azokban a férfi négyesek kulti­
válása csak a protestáns nyomokon indult.

A világi négyesek fejlesztését hazánkban szintén 
Sopron kezdte meg; ott alakult ugyanis 1847-ben 
az első dalárda, «Dalfüzér» név alatt.

Ugyanez évben Pozsony is alakított dal áregyletet. 
Hazánkban e két. varos tette le alapkövét a dal ár- 
intézménynek.

1850-ben alakult meg a szombathelyi, 1852-ben 
a lugosi, 1850-ban a pesti, 5 / -ben a zombori, 58-ban 
a bajai, eszéki, eperjesi, 00-ban a losonczi, kőszegi 
dalegylet, melyek példája az egész országban után­
zásra talált.

A dalárdák ez örvendetes lendülete főleg a «Ze­
nészeti lapokénak köszönhető, mely később a szö­

vetkezés eszméjét pendítő meg s tejleszté odáig, 
hogy újabban már gyümölcsözővé vált a dalarszö- 
vetség működése.

Ma már, bárhol tűzi is ki a dal árszövetség zászla­
ját, az ország minden vidékéről örömest zarándokol 
oda a lelkes dalár, hogy testvéreivel egyetemben 
diadalra juttassa a magyar dalt.

Mióta a dalszövetség szélesebb alapra van fek­
tetve, örömmel tapasztaljuk, hogy a hazafias dalok 
éneklése nagyobb és maradandóbb befolyással \an 
a hazafiság fejlesztésére, mint bármi más. Csak 
meg kell figyelnünk egy-egy hazafias dal eléneklé- 
sénél, mily hatást gyakorol az a jelenlevőkre; lehe­
tetlen, hogy mély megindulás nélkül hallgassa azo­
kat csak egy érző kebel is.

A művelődés emelkedésére leghathatósabb köz­
vetítő a művészet, melyet ezért fölkarolni s tá­
mogatni hazafiui kötelességünk. Legyenek hát 
örömnapjai Miskolcznak. A dalárok nemzeti nyel­
vünkön édes dalokat fognak harmóniába foglalni 
s nem lesz ott senki, a kinek lelki gyönyörűségére 
ne szolgálnának. Örömérzettel sietünk oda, honnan 
bizonyára kedves emlékeket hozunk majd ma­
gunkkal.

Ságh József.

SPORT.
— Rudolf trónörökös vadászatai augusztus 1 -jen.

A mely naptól kezd e a törvény megengedi a loglvokra 
való vadászatot, Rudolf trónörökös pár vadászvendége 
kíséretében a laxenburgi udvari pagonyokban vadászott 
s ez alkalommal rövid idő alatt 300 fogoly került puska­
végre. Az ezt követő napon a trónörökös egymaga 100 
foglyot lőtt. Augusztus harmadikat! Mühlleitenben cser­
készett a trónörökös, egy erős szarvast terítve le. A 
trónörökös medvékre e környéken szeptemberben fog 
vadászni, a mikor a maczkok a tengerit szokták pusz­
títani.

Doberan, aug. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A teg­
napi lóversenyek eredménye a következő : 1. jhis do­
béra? ti handicap. 2000 márka. Távolság 1550 mé­
ter. Metternich gróf négyéves pej méné Engelbert (ap. 
Master Willy a. Lily of Lumley) 50 kilogrammnyi te­
herrel első, Fürstenberg lierczeg négyéves pej méné 
Erstling 51 Vs kgrammal második ; Henckel Hugó gróf 
ötéves Cam illája ül kgrammal harmadik. 11. Alexán- 
drift-verseny. Tiszteleteiij is 1000 márka. Távolság 2000 
méier. Solms Baruth gróf ötéves pej kanczája^ Bona 
Fide lap. Doncaster a. Bicycle) 68V2 kgrammal^elsö, Oehl- 
schlüger bankár ötéves pej' méné Giftmischer 77ha kgnm 
mai második. 111. Frigy es- ferencz verseny. Tiszte­
leti! ij és 5000 márka. Távolság 2600 méter. A gradilzi 
por. kir. főménes négyéves sárga méné Botschafter 1. 
(ap. Chamant a. Miss Bosswell) első; Henckel Hugó 
gróf hároméves sárga méné Gam bus második. IV. Bal- 
verseny. 2U00 márka. Távolság 950 méter. Henckel 
Hugó gróf hároméves sárga méné Chalili (ap. Kettle­
drum a. Flora) G4 kilogrammal első; Moll kapitány há­
roméves pej kanczúja Odaliske 55 kgrammal második, 
Bernstoríí Gyldensteen gróf hároméves Faney Fair-je Cl 
klgrammal harmadik. V. Handicap. 2000 márka. Tá­
volság 2000 méter. Henckel Hugó gróf négyéves sárga 
méné Morteratsch (ap. Buccaneer a. Favicc) első; Oehl- 
schläger hároméves sárga méné Cyrill második ; French 
hadnagy négyéves Hera-ja harmadik. VI. Handicap 
akadály-verseny. 20Ó0 márka. Távolság 4000 méter. 
Oehlschlüger hatéves sárga heréltje Chanach (ap. Rich­
mond a. Althun) 78£ klgrammal első; French hadnagy 
idős sárga heréltje Ratheiine 72 kilogrammal második.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ellenőrzési sz amiék a főváros területén.

A cs. kir. 32 gyalogezred hadkiegészítő parancsnoksága 
átiratot intézett a főváros tanácsához, melyben az idei 
ellenőrzési szemléknek a közös hadseregbeli szabadsá­
goltak és tartalékosok fölött való megtartására az üllői 
úti laktanyában október 4-töl október 28-ig terjedő idő­
szakot javasolja, inig az utóellenörzési szemléket a fő- 
szemléröl bármi okból elmaradott szabadságolt és tarta­
lékosokkal a budai három nyúl kaszárnyában november 
12-étöl lG-ig javasolja megtartani. A szemlék megtartá­
sára a következő sorrendet állapította meg: A főszem­
lék a cs. kir. közös hadseregbeli legénységgel a pesti ol­
dalon az üllői úti kaszárnyában okt. 4-én kezdődnek a 32. 
gyalog ezredhez tartozó 1874, 1875-ben besorozatiakkal, 
5-én az 187G, 1877 és 1878-beliekkel s 6-án a többi so­
rozó évbeliekkel. A többi g\alogezredbeliek szemléi a 
következő beosztás szerint tart űnak meg : 7-én 1 —10-ig, 
S-án 11 —19, 9 én 20—26, 10-én 27—34, 11-én 35—41, 
12-én 42—47, 13-án 48—56, 14-én 57—66, 15-én 67— 
71, 16-án 72—80. 17-én 81—92, 18-án 93—102. gyalog- 
ezredbeliekkel, 19-én 1—13 tüzérezredbeJiekkel, 20-án 
a vártüzérek, a műszaki tüzörség s a vadász-zászlóaljak­
kal. 21-én valamennyi dragon; osok és dzsidásokkal, 
22-én az összes huszárezredekkel, 23-án a szekerészek 
és méntelep legénységeivel, 24-én a tengerészek, egész­
ségügyi csapatok, ruhatári- és élelmezési legény­
ségekkel, 25-dikén a mérnökkari, vasúti- és hidá­
szokhoz tartozó legénységgel. — A budai oldalon az 
1 , 11. és 111. kerületben lakók íöszemléi a haromnyul- 
kaszárnyában 26 —28-ig fognak tartatni éspedig: a 32-ik 
gyalogezred beliekkel 26-án, a többi gyalogezredek és 
vá iászzászlualjak 27-én s a többi csapatok legénységével 
28-án. — iiz utószemlék november 12-től bezárólag 
16-ig tartatnak meg a budai háromnyul-kaszárnyában és 
pedig november 12-én az 1—32-ig, november 13-án a 
33—65, 14-én a 66—102 gyalogezredek legénységeivel, 
15-é:i a lovassághoz tartozókkal, a szekerészekkel és 
tüzérséggel, 16-án a többi csapatokhoz tartozókkal. Ezen 
átiratot a tóv. tanács egyik legutóbbi ülésén tárgyalta, 
azt egész terjedelmében elfogadta s erről a hadkiegészítő 
paranc-noksagot értesítette. Egyúttal a tanács elhatá­
rozta, lio_y mihelyt a honvéd parancsnokságtól a hon­
véd szemlekre vonatkozó átirat megjön, a két sorrendet 
kinyomatja és falragaszok utján közzé fogja tenni.

— A fővárosi tanári és tanitószemólyzet járan­
dóságainak rendezése ügyében megállapított uj szabály­
zatot, a polgári iskolai tanítónők részére megállapított 
illetmények kivételével, a belügyminiszter jóváhagyta. A 
polgári iskolai tanítónők illetményeire nézve kijelenti a 
miniszter, hogy miután az állam által fen tartott taninté­
zetnél, a mely a polgári iskolákkal némileg párhuzamba 
helyezhető, nevezetesen a helybeli fel óbb leányiskolánál 
is a tanítónők fizetései a tanítók fizetéseinél csekélyebb 
mérvben vannak megállapítva, csak a közoktatási bizott­
ság s a tanács által javasolt, s az eddigieknél még min­
dig sokkal magasabb tanítónői fizetések megállapításához 
járul beleegyezésével. F fizetések k-vetkezők : I. fokozat: 
1000 fit fizetés, 300 frt lakbér, 60 fit ötödéves korput- 
lék; 11. fokozat: 800 frt fizetés, 200 frt lakbér; III. fo­
kozat : 600 fit fizetés, 200 frt lakbér.

— Uj táviró hivatal a fővárosban. A táviró igaz­
gatás az utóbbi években különös súlyt fektet a főváros 
kereskedelmi gyupontjaira. A soroksári utczai, üllői úti, 
hajósutezai, terézvárosi, bálványutezai §ujabban megnyi­
tott állomásokon kívül, holnap e hó 6-án reggel 9 óra­
kor lesz átadva a közforgalomnak a didfa-utezai 
táviró hivatal, hol ismét mindenki telegrafálhat a 
rendes dijakéit. Ez uj táviró hivatal tulajdon képen a 
nagyobb iurgalmu kerepest ut számára reudeztetett be, 
s a helyiség is úgy van megválasztva, hogy a közönség­
nek a kerepes! útiul a diófa utczába be menve, csak egy 
pár lépést kell tennie, hogy a hivatalba jusson. Kívána­
tos volna, ha gyártelepek, társulatok, magánosok segéd­
kezet nyújtanának a táviró igazgatásnak dicséretes tö­
rekvésében s kijelölnének oly forgalmi csomópontokat, 
hol ily taviró hivatalok létesítése kívánatos.

— A polgári iskolákkal kapcsolatosan felállítandó 
kereskedelmi szakiskolák ügyében a közoktatásügyi 
miniszter leiratot intézett a főváros közönségéhez. A mi­
niszter jóváhagyó tudomásul veszi a főváros törvényha­
tóságának junius 11-én hozzá intézett fölterjesztését és 
ehhez képe t fölhívja, hogy most már a legközelebbi 
1884,5-1ki tanévre a 11. kerületi és VI. kerületi polgári 
fiúiskolák mellett a kereskedelmi szaktanfolyamok első 
osztályát nyissa meg. E leiratban a miniszter egyszers­
mind fölhívja a főváros figyelmét arra, hogy a közokta­
tási kormány által kidolgozott 5 a kereskedelmi iskolák­
ról szóló «szervezet»-ben nemcsak a kereskedelmi közép­
iskolát látogató növendékek, hanem a kereskedésekben 
alkalmazott tanulók, kereskedő-inasok taníttatásáról is gon­
doskodva van, tekintve azt, hogy Budapesten igen sok 12— 
15 éves kereskedő tanoncz van, a kiknek a népoktatási tör­
vény értelmében tankötelezettsége folyton tart, s a kiknek 
ismétlő iskolába kellene tulajdonképen jámniok. A főváros 
az ismétlő iskola helyettesítéséről gondoskodjék, ezekre 
nézve s a kereskedelmi középiskolákon kívül időről időre 
a főváros kerületei szerint állítson föl alsóbb fokú ke­
reskedelmi iskolákat is. E tekintetben az előmunkálato­
kat kezdje meg és azok folyásáról tegyen hozzá jelen­
té t. A miniszter leirata mellé a kereskedelmi iskolák­
nak kidolgozott tantervét és órarendjét is mellékli, mely 
órarend akkép van készítve, hogy nemcsak a polgári 
iskolák 5 és 6-ik osztályai mellé csatolandó két osztály­
ban, hanem a főváros által terveit három éves tanfo­
lyamnál is haszna Iható. A miniszter azt is megjegyzi, 
líogy a kereskedelmi tanfolyamokat úgy kell felállítani,

hogy az oly tanuló, a ki tisztán polgári iskolai osztályt 
akar végezni az 5-ik és G-ikban is, oda mint ilyen szin­
tén fölvétessék.

— Az uj országház építése. A mai hivatalos lap 
jelenti: A m. kir. miniszterelnök, az 1884: XIX. t. ez. 
által jóváhagyott terv szerint emelendő állandó ország­
ház építésének közvetlen intézésére végrehajtó bizottsá­
got!: nevezett ki, melynek elnöke: gróf Tisza Lajos; 
tagjai: az országgyűlés két házának háznagyai, Tarkó- 
vich József miniszteri tanácsos, mint a in. kir. minisz­
terelnök képvi-elője. Lec'hner Lajos miniszteri taná­
csos, mint a közmunka- és közlekedési minisztérium 
képviselője, Rupp Imre osztálytanácsos, mint a fővá­
rosi közmunkák tanácsának képviselője, Gerlóczy Ká­
roly első alpolgármester, mint Budapest főváros törvény- 
hatóságának képviselője, Hicronymi Károly az osztrák- 
magyar államvaspálya társaság magyarországi vezérigaz­
gatója, mint a magyar építész- és mérnükegylet képvi; 
selöje, továbbá a művezető építész és egy jogügyi 
tanácsos, kit a végrehajtó bizottság fog választani; to­
vábbá az országház építésének műszaki el len őrségéhez 
kineveztettek: ellenőrnek : Ney Béla miniszteri főmér­
nök ; segédekké: Xendtwich Gusztáv kir. mérnök és 
Gluzeky Imre közmunka- és közlekedésügyi miniszteri 
számtiszt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kereskedő lflak társulata Kassára 

tervezett tanulmányi és ismerkedési kirándulását szep­
tember hó közepe táján fogja megtartani. A magyar 
á Hamv a utak igazgatósága az elnökség kérelmére a ki­
rándulók számára, szállítási kedvezményeket engedé­
lyezett.

— Az I. kér. polgári kör e hó 15-én pénteken 
délelőtti 10 órakor, a krisztinavárosi színkörben fölolva­
sást rendez. Dr. Sckwarcz Ottó «Hogy védekezzünk a 
kolera ellen» czim alatt fog felolvasást tartani.

— A Kárpát-egyesület e hó 3-áu tartotta Ó-Tátra- 
füreden ezévi közgyűlését, mely felől a következő tudó­
sítást kapjuk : Még talán sohasem kedvezett oly szép 
idő Tátrafüred látogatóinak, talán soha sem is voltak ott 
annyian, mint ma. Csupán a közgyűlésen 160—170 tag 
vett részt. A közgyűlésen ott voltak az elnöklő főispánon, 
Csáky Albin grófon kívül, Lumniczer Sándor, Antal Géza 
orvos-egyetemi tanárok, Emericzy igazgatótanár Igló- 
ról, számosán Lőcséről és általán a Szepességbol.
A közgyűlést Csáky Albin gr. Szepesmegye főispánja 
nagy érdeklődés között tartalmas, szép beszéddel nyitotta 
meg délelőtt 10 órakor. Az éljenzéssel fogadott ünnepi 
beszéd után Nagy Jenő egyleti ütkár felolvasta az évi 
jelentést, mely átalánosságban helyeslöleg fogadtatván, a 
közgyűlés áttért a jelentésben foglalt egyes pontok tár­
gyalására. Mindenekelőtt határozatba ment, hogy ezen­
túl az egylet évi jövedelmének 6 százalékát a kárpáti 
begyek hozzáférhetővé tételére és 40 százalékát kulturá­
lis czélokra fogja fordítani. Utakra a múlt évben 2000 
frtot költött az egylet, a mi az utóbbi években e czélra 
fordított alig 4—500 í'rtnyi kiadással szemben igen tete; 
mes emelkedés. Pa évi jelentés szerint a Kárpát-muzeumi 
bizottság kijelentette, hogy valamint a múlt évben semmi 
pénzbeli támogatására nem szorult, úgy a következő 
években sem lesz ily támogatásra szüksége s teljesen a 
saját erejéből fogja magát fentartani. Az évi jelentés 
nyomán továbbá kitűnik, hogy az építkezési alap ez 
időszerűit 1100 frtot tesz, a mit a közgyűlés megelége­
déssel vett tudomásul. A kiadások közül fölemlít­
jük, hogy az egylet 600 darab különféle kárpáti 
madarat vásárolt össze ez évben a muzeum számára 
1500 írton, mely összeget évi 200 írttal fogjaltörleszteni. 
Ezután felolvastatott dr. Matlekovics Sándor földmivelésj, 
ipar- és kereskedelmi miniszteri államtitkár, az 1885. 
évi orsz. átalános kiállítás elnökének, a közgyűlés elnö­
kéhez intézett levele, melyben meleg hangon felszólitta- 
tik a Kárpát-egyesület, hogy az orsz. kiállításon kollekliv- 
kiállitással vegyen részt, melyben a felsömagyarországi 
báziipar termékeinek s a touristikai tárgyaknak jutna a 
főszerep, azonkívül pedig a Kárpátok természeti szépsé­
geinek megismertetése czéljábói eszközölhetne az egylet 
felvételeket és rajzokat, melyek ugyancsak a kollektív 
kiállításban lennének láthatók. A felolvasott levél átalá­
nos tetszéssel fogadtatván, megbizatott a múzeumi bizott­
ság, hogy az ügyet tegye magáévá, egész erélyiyel lásson 
megtestesítéséhez s az egylet erejéhez képest 600 forint 
nyomban meg is szavaztatott. Egyszersmind felkéretett a 
múzeumi bizottság a ma Budapestről érkező vendégek 
ünnepélyes fogadtatására ; rendeljen számukra szobákat, 
kocsikat, szóval gondoskodjék kényelmes elhelyezésükről, 
végül, hogy az érkező urakkal lépjen ez ügyben érintke­
zésbe. Fölemlítjük, hogy a múzeumi bizo tság a közgyűlés 
után azonnal gyűlést tartott s elhatároztatott, hogy holnap e 
tárgyban dr. Szontagh Miklós lakásán újból gyűlésre jön­
nek össze, hogy minél gyorsabban megfelelhessenek az 
orsz. kiállítás einöke felszólításának. Különben a múzeumi 
bizottság részéről jelentetett, hogy e czélra a magyaror­
szági és egyes galicziai Kárpát-részletek fényképekben és 
rajzban már is felvétettek. A közgyűlés egyes tagjai nem 
igen helyeselték a jelentés ezen utóbbi részét, t. i. hogy 
a galicziai oldalról is történik gondoskodás, de a közgyű­
lés helyeslöleg tudomásul vette. Az építkezési bizottság 
jelentette, hogy már 5 év óta nem építettek uj menedék­
házat — pénz hiányában ; de igenis készítettek 8—10 uj 
ösvényt, melyek között különösen sokba került az Alsó- 
Tátrafüredröl a Csary-völgybe vezető ösvény. Ezt állami 
mérnökök vették fel és tracirozták a Kárpát-egylet költ­
ségén s már nagyobb részében ki is épült. A kiépült rész 
igen szép s hó kárpótlást fog nyújtani a nagy költség­
ért. Utat készítettek Hagitol a Mengus-völg/be és 
azonkívül több rendbeli útjavításokat eszközöltek. — 
Dr. Szontagh Miklós is kérte a közgyűlést, határozza el: 
hogy a Tátra egyik legszebb és leglátogatottabb pontja,

csorbai-tó jó ut által köttessék össze Uj-Tátrafured- 
del. Polémiáé, hogy vezet ugyan oda most is egy ut, dí 
ez oly rossz, hogy inkább ne is volna. A közgyűlés be­
látván egy prakti.xábilis ut szükségét a csorbái tó és Ujj- 
Tátrafüred között, az ut építtetését elhatározta, a ki­
adást a jövő évi költségvetésbe fölvételé, a nyomjelzést s 
esetleg az építést már ez évben megkezdetni elrendelte. 
Az évi jelentésben íölemliitetik továbbá, hogy az idén a 
Zöld-tónál egy menedékház leégett, de már telepítették, 
a Mailáth-menedékházat pedig kijavíttatták. Elfogadott 
ezután a közgyűlés egy magában véve is alapszabályel­
lenes, de dr. Szontagh Miklós által is élénken ellenzett 
indítványt, mely szerint ezentúl nem Kezsmárk, mint ed­
dig volt, hanem Lőcse lesz az egylet székhelye. Végül 
az elnöklő főispán kijelenti, hogy Döller ügyvezető és 
alelnök ezen állásáról lemondott, a közgyűlés sajnálattal 
vette tudomásul a lemondást s sok évi buzgó munkás­
ságáért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott a volt alel- 
noknek. Ezután következett a választás eredményének 
kihirdetése, mely szerint meg választattak: első alelnökké 
Roth Samu lőcsei tanár, titkárrá Nagy Dezső lőcsei ügy­
ved, pénztárnokká Dénes Ferencz lőcsei tanár. Erre az 
elnöklő főispán megköszönve a szép számmal jelenlevők­
nek az egylet nagyfuntosságu kulturális czélja iránti meleg 
érdeklődését, a közg ülést bezárta, s a tagok az elnököt 
élietve a legszebb reményekkel oszlottak szét. Budapest­
ről, mint a kiállítási orsz. bizottság küldötteit várják : 
Zichy Jenő grófot a bizottság másodelnökét, Schille­
re r Gyulát a kiállítás igazgatóját, Herich Károlyt a 
nemzetközig bizottság alelnökét, Toldy Ferencz jegy­
zőt, dr. Kresz és Marton urakat, mint szakértőket. 
Ecy más tudósítónk írja nekünk: Sajnálattal értesül­
tünk az alapszabályok változtatása közben arról, hogy a 
régi tisztviselők állásaikról lemondtak s ennélfogva az 
uj választás után Késmárkról Lőcsére teszik át az egy­
let székhelyét. Sajnálatos ez magyarosodás szempontján 
kívül azért is, mivel e torzsalkodás miatt régi ápolói az 
eg) lelnek elkedvetlenítve vonultak vissza. Jelen voltak a 
nagyszámú hölgykőzönségen kívül Róth Márton, Fest 
Aladár, dr. Emericzy Géza, dr. Szontagh Miklós, Húsz 
Dáv.d, Kármán József, Szabó Ágost, Nagy Árpád, gr. 
Török Jó-sef, Szél Ede, dr. Váli Béla, dr. Zvannyi Sán­
dor, dr. Nagy Dezső, dr. Jurányi Lajos, dr. rhilippi 
Ödön, Fáy Jenő, Polinszky Emil , Vári Elemér, dr. 
Deinkó Kálmán, Mészáros Ede, dr. Miklós Ödön, Geor- 
gevich György, Ujlaky Jenő, Kovács Kálmán, Kéler Na­
poleon, Krompacher Béla és Imre, Vértessy Sándor, 
Kövi Imre. Gyűlés után bankett volt.

— Apagyilkos. Svider József sumjáczi születésű 
27 éves íöldmives folyó évi február 15-én 10 frtot adott 
át apjának, hogy azon egy tüszőt vásároljon Breznoba- 
nyán. A fin egy utszéli korcsmában várta apját, a ki 
ide nemsokára meg is érkezett. Itt a Tu apját, mivel ez 
állítólag többre mondta a tüsző árát, mint ainenn)iné 
az tényleg került, bántalmazni kezdte s kétszer arczul 
is ütötte. Majd hazafelé indultak, tolytonosan ez 1 va­
kodra egymással, s amint egy patakhoz érték, a hu 
fejszével leütötte az apját. Ezzel he nem érve, a súlyo­
san megsérült öreget a patakhoz kezdte vonszolni, két­
ségkívül azért, hogv abba beletemesse. Két munkás, 
kik a segélykiáltást hallották, a tett színhelyére siettek s 
kiszabad.tolták az öreget a gyilkos fiú karmaiból. Az 
apa még az nap belehalt sebeibe, a hűt pedig eitogtak 
s átadták a büntető bíróságnak. A rimaszombati tör­
vényszék, mely az ügyet tárgyalta, Svider Józsefet szán­
dékos emberölés büntette miatt életfogytig tartó fegy­
házbüntetésre ítélte. A kir. tábla ma tartott ülésében 
vette föl ül vizsgálata alá ezt az ügyet s az első bíróság 
Ítéletét hehbenhagyta.

— Kivégzés Egerben. Holnnp reggel 6 órakor vég­
zik ki az egri kir. törvényszék fogházának udvarán 
Semperger Mihály Gyula kerecsendi lakost, kit a kú­
ria gyilkosság miatt halálra Ítélt. Miután a legfelsőbb 
szentesítés is megérkezett, az egri ügyészség tegnap este 
megkereste a budapesti ügyészséget a hóhér kiküldése 
iránt. Kozarek ennek következtében két segédével Egerbe 
utazott. — A tényálladék, mely alapjául szolgált bejn- 
perger elítélésének, a következő: Sempergert az 188z. 
év első napjaiban bocsátották el a fegyházból, hol em­
berölés miatt hat évi büntetést kellett kiáltania. Eleinte 
mint napszámos igyekezett kenyerét megkeresni, de egy 
lórugás következtében hosszabb ideig kellett agyban fe­
küdnie. Időközben meghaltak szülei, kiknek Kerecsenden 
házuk és szöllejük volt; a hagyatékot Koc-már Mihály bíró 
kezelte. Kevéssel ezután azonban a hagyatékot, melyet 
sok adós-ág terhelt, el kellett árverezni. Mikor Semperger 
Mihály fülgyógyult és liirét vette szülei halálának, azonnal 
megtette a kellő lépéseket, hogy megkapja örökségét, 
midőn azonban közölték vele, hogy az árverezésből be­
folyt összeg nem volt elégséges még az adósságok ki­
fizetésére sem, az a gyanú ébredt íöl benne, hogy Nesz- 
vadba Sándor községi jegyző megcsalta őt, és midőn az 
ismételt sürgetéseire kijelentette, hogy a hagyatékból 
semmi sem maradt, a minthogy erről a Hevesmeg>e 
árvaszékénél őrzött iratokból is meggyőződhetik, buszút 
forralt Neszvadba ellen. 1883. tavaszán a kerecsenül 
községházába ment, azzal a kéréssel, állítsanak ki szá­
mára cselédkönyvet. Mig a segédjegyző ezzel foglako­
zóit, Semperger valami ürügy alatt kiment a folyosóra, 
hol meglátta Neszvadbát, a ki épen a tisztelendot kí­
sérte ki. Semperger ismét szóba hozta ^ az örökséget és 
egy iratot adott át a jegyzőnek átolvasás végett. Nesz­
vadba semmi rosszat nem sejtve, átvette az iratot, de 
alig kezdte azt olvasni, midőn Semperger egy élesre 
fent késsel hasába szúrt és a kést nagy erővel megfor­
gatta, úgy hogy a jegyző a sérülés következtében más­
nap este kiadta lelkét. Semperger pedig a padlásra me­
nekült, honnan több ökölhajcsár hozta le. A vizsgáló­
bíró előtt és a végtárgyalás alkalmával Semperger azt 
állította, hogy Neszvadbának csak kezét akarta megse­
besíteni, hogy megl-akoltassa ut hagyatékának eltűné­
séért. Egri tudósítónk távirata a következőket jelenti:

Eger, aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Mai napon reggel 7 órakor hirdette ki az egri kir. tör­
vényszék szüueti tanácsa dr. Vavrik Béla elnöklete alatt, 
Semperger Mihály gyilkossággal vádolt hevesmegyei ke* 
recsendi lakos elleni bűnügyben a Ill-ad b. ítéletet, mely 
az alsóbb bírósági kötél általi halálra szóló ítéletét hely­
ben hagyta. A törvényszéki elnök tudatá egyszersmind 
vádlottal, hogy ö felsége az igazságszolgáltatásnak ezen 
ügyben szabad menetet engedett és igy az ítéletet Koza­
rek holnap í. hó 6-án délelőtt 7 órakor fogja végrehaj­
tani. Hogy Semperger mily elvetemedett gonosztevő volt, 
bizonyítja az a körülmény, hogy emberölésért már egy- 
izben 5 évi fegy házra volt ítélve, és ezen büntetése kiál­
lása alatt Munkácson a fegyházban kiütött lázadásban 
vezérszerepet játszott. A törvényszék részéről az ítélet 
végrehajtására Kászonyi Antal kir. törvényszéki biró és 
Bóday Aurél jegyző küldetett ki, a kir. ügyészséget pedig 
Posztóczky Kálmán kir. alügyész fogja képviselni. Az 
ítélet kihirdetése után dr. Vavrik Béla megindító szava­
kat intézett az elítélthez, s midőn kérdezé tőle, megér­
tette-e az ítéletet, az, a nélkül, hogy egy arczizma is 
megmozdult volna, hetykén felelt: «Igen is.» Midőn pe­
dig kijelenté az elnök, hogy lelki vigasztalásban Gott 
Lajos egri rom. kath. segédlelkész fogja részesíteni, egy­
kedvűen válaszolt: «Semmi szükségem sincs reá». Midőn 
az örök czellájúba visszakisérték, a lelkészt alig engedte 
magához. A meggyilkolt Neszvadba Sándor igen tevékeny 
közbecsülésben álló egyén volt. 1848/9-ben honvédtiszt, 
a hevesmegyei jegyzui egyletnek pedig elnöke volt és 
több tagból álló családot hagyott hátra.

MULATSÁGOK.
— Harasztiban e hó 3-án igen sikerült tánezmu- 

latságot rögtönzött az odavaló fiatalság. Ott volt ^ uj- 
haraszli egész nyaraló közönsége, sőt még a takso- 
nyiak is. Délután 3 óra után indult el a mulató társa­
ság, s átrándult a szigetre, hol már várta őket a peregi 
czigúnybanda. Már itt is ugyancsak rakta a fiatalság a 
csárdást, mig meg nem érkeztek a halászok, hozva a 
kitűnő halászlét éi túrós csuszát. Esti 8 óráig volt a 
társaság a szigeten, aztán a haraszti nagy vendéglőbe 
indult. A nagy terem zöld ágakkal volt fel díszítve. Itt 
aztán folyt a mulatság késő éjjelig. A négyeseket 25 pár 
tánczolta. Ott voltak : Bartal Antalné, Mai mossy Ká- 
rolyné, Apáthy Jolán, Corzan Avendano Gáborné, 
László Mihályué, Torkos L.Bzlóne, Későy ^ Józsefné, 
Reicíil Sándorné, Dárday Sándorné, Hoilósyné, Berger 
Jakabné, Pirchala Imi éné, Pappert Gyulám», Kaszap 
Kálmánná asszonyok ; Jamuitezky Ilona, llóilósy Berta, 
Későy Paulina, Corsan Elsa, Torkos Irén, Dárday Olga, 
Kerner Janka (Taksonyról), Jáhtcz Adél (Taksomrol), 
Szodoray Maliid (Taksonyról), Havaletcz Auguszta (.Tak­
sonyról), Pappert Jolán ki.asszonyok stb.

HÁZASSÁG.

Gáspár tábornok a magáén kiláthatott egy kis ud­
var-kertbe, a hol a profósz családja termesztett 
konyhaveteményeket. 1849. október 5-én kora dél­
után Gáspár azt látta, hogy a profósz a kertben jái 
és késével pálezikákat nyeseget a tarlót! búk 
rokrúl. Megkopogta e jelenséget Pöltenbergnek. 
«Ez halálos ítéletet jelent!.» felelt vissza Pölten 
berg. «A vesszők kellenek a pálezatürés szertartá 
sához. Számláld meg, hány pálezát vág le a prú- 
fosz.» Gáspár megszámlálta: — tizenhármat. És 
hírül adta a számot bajtársának. Pár óra múlva 
volt az ítélethirdetés és másnap reggel az űrök- 
gyászu vérnap. Gáspár tábornoknak legfelsőbb 
kegyelem elengedte a halálos büntetést, ír­
ben, mint mondják, része volt annak is, bog. 
a felség visszaemlékezhetett egykori lovaglómes­
terére. Gáspár hosszú éveket töltött ki egyik 
morvaországi várban, mig végre megérkezett a. 
amnesztia. Gáspár András az alkotmányos aera alatt 
több ízben volt országgyűlési képviselő, utóbb azon­
ban teljesen visszavonult jószágára : Biharra, kapva 
huszárkapitányi nyugdiját is. A boldogultban, ki 
sokáig volt az országos központi honvédegyesület 
elnöke, Bernáth Lajosnak, a honvédelmi miniszté­
rium osztálytanácsosának neje édes atyját gyászolja. 
Gáspár tábornok temetése holnapután lesz.

Báró Bánffy Dezsőné szül. Kernén) Mária bárónő 
vasárnap este A pan agy érdél) 1 faluban hosszas, nehéz 
szenvedés után elhunyt. A boldogult nagy műveltségű 
és szivjóságu urhölgy báró Kemény György Torda-Ara 
nyosmegye főispánjának volt leánya. Működött az iroda 
lom terén is, megyéjében megalapította a vörös kereszt 
egyletet, családi körében pedig mint gondos anya s ki 
tűnő háziasszony, a szegények támasza volt szeretve é-: 
tisztelve. Három gyermek gyászolja férjén báró Bánífv 
Dezső főispánon kívül. Hamvai szerdán helyeztetnél 
örök nyugalomra.

Herczeg Rohan-Guemenée-Rochefort Józsefné
szül. veruc/.ei gróf Pejacsevics Erzsébet, a Pozsonyba;, 
éló Rohan Arthur herczeg fiának neje, tegnap reggel 
Hietzingben, 24 éves korában meghalt.

Bratranek Ferencz Tamás brünni irodalomtörte- 
ne ti ró, ki Goethével személyes összeköttetésben állott é; 
a lengyel irodalom kitűnő német ismertetője volt, 
Brünnben 70-dik esztendejében meghalt.

Horvát Samu m. kir. építészeti felügyelő temetése 
Gerenden nagy részvét mellett ment véghez. A koporsó 
fölött a boldogult sógorai Szász Domokos kolozsvári 
lelkész és Szász Károly miniszteri tanácsos mondtak bú­
csúztatót.

— Komócsy József, a Petőfi társaság alelnüke a 
terézvárosi plébánia-templomban tegnap reggel vezette 
oltárhoz Rössuer Adél kisasszonyt. Az esküvő után 
tíécsbe utazott a házaspár.

— IQ. Kálmán Rudolf, Komárommegye aljegy­
zője s tartalékos huszárhadnauy eljegyezte SzaLtvsy 
Istvánné csuzi földbiDokosnü kedves leányát Juliskát.

— Dr. P. Ábrahám Márton aranyidkai kincstári 
orvos a napokban eljegyezte Poschl Ede bányatanácsos 
s akad. tanár kedves leányát, Helen kisasszonyt Sel- 
meczbányán.

— Dr. Kiss Károly budapesti reáliskolai tanár teg­
napelőtt tartotta esküvőjét Debreczenben Lajos Ilona 
kisasszonynyal.

— Klein Mór szolnoki fakereskedö e hó 4-én Szen­
tesen eljegyezte Sonnenfeld Sámuel szentesi gözfürész- 
tulajdonos bájos leányát, Sonnenfeld Juliska k. a.-t.

GYÁSZROVAT.
Gásj^ár András szabadsáijharczbeli hon-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tagadás nem súlyosító körülmény. Ezt az

elvet mondotta ki a kir. tábla egyik legközelebb tartott 
ülésében, a következő eset alkalmából: Horváth János 
nagy haragosa volt Pöhl Antalnak, mert ez öt méltat­
lanul lopással gyanúsította. Elhatározta tehát, hogy ezért 
bosszút áll a rágalmazón. Múlt évi október 13-án éjjel 
a csömöri utón megleste Pöhlt. Botokkal Biró István 
barátja látta el, egy másik barátjának, Haris János­
nak pedig az volt a feladata, hogy az idegen be­
avatkozást a két ellenfél közt keletkezendő üssze- 
koczczanásban megakadályozza. Pöhl csakugyan a les 
előtt haladt el. E perezben Horváth előugrott s bot­
tal úgy fejbe vágta, hogy még ugyanazon éjjel meghalt. 
Az orvosok azt mondták, hogy Pöhl halálát a fejére mért 
ütés idézte elő, koponyájának rendellenes vékonysága 
miatt. A budapesti kir. büntető törvényszék a tettet tagadó 
Horváth Jánost halált okozott súlyos testi sértés bün­
tette miatt három évi fegyházra, társait pedig 9—9 havi 
börtönre itélti». A védő telebbezése folytán az ügy a kir. 
táblához került, mely tekintettel arra, hogy a vádbeii 
cselekmény tagadása vádlott ellen súlyosító körülményt 
nem képezhet, Horváth büntetését 2l/a évi fegyházra, a 
bűnsegédek büntetését pedig 6—6 havi börtönbüntetésre 
szállította le.

A hivatalos lap aug. 5-ki számából.
Rendjeladományozás. Ö felsége Faltai Gusztáv, 

belügyminiszteri segédhivatal! igazgatónak sok évi buzgó 
szolgálata elismeréséül a Ferencz-József-rend lovagke- 
resztjét, Grassinger Ágoston számtanácsosnak 4U évet 
meghaladó szolgálati ideje alatt szerzett érdemei elisme­
réséül a pénzügyi tanácsosi czimet díjmentesen, Valensi 
Gábornak, ö fensége a tunisi bey másodtolmácsának u 
Ferencz-József-rend lovag kereszt jét adományozta

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minis­
ter Telmányi Emil aradi fögirnnáziumi helyettes ta­
nárt a losonczi állami főgimnáziumhoz rendes tanárrá, 
Layer Antal budapesi kerületi fögirnnáziumi helyet 
tes tanárt a losonczi állami főgimnáziumhoz rendes ta 
nárrá, a rend-zeresitett illetményekkel, a magy. kir. 
igazságügyminiszter Simay János székelykereszturi kir. 
járásbirosági aljegyzőt a kolozsvári kir. tszékbez jegyzővé, 
Laky István dijnokot az i gazság ügy minisztérium szám 
vereségéhez ideiglenes minöségb n 111. oszt. számtisztté, 
a magy. kir. pénzügyminiszter Hammer Józset II. oszt. 
sóhivatali ellenőrt a szegedi kir. sóhivatallioz i. oszt. 
ellenőrré, a földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Oberhojjer József belépő állomási állat 
orvost és Csidey István ösztöndíj gyakornokot díjta­
lan vesztegintézeti segédekké, a kassai magy. kir. pénz 
ügyigazgatóság Boka7* Ernő n.-miliáiyi \. oszt. adótisz" 
tel' lY. oszt. adótisztté és Demszky János kézsmáiL 
adóhivatali gvakornokot VI, oszt. adótisztté az ungvári,

királyi 
kir-

védtábornok, mint nekünk Nagyváradról táviratoz­
zak, ma hajnalban Biharon meghalt. A boldogult 
régi biharmegyei nemes családból származva, korán 
katonai pályára lépett és a negyvenes évek elején 
már huszártiszt, 1847-ben pedig kapitány volt. 
Messze földön ismerték lovasbravourjairól és mint 
kitűnő lovas Bécsben, mint főhadnagy, ö tanította 
lovagolni Ferencz József főherczeget, mostani ko­
ronás királyunkat. A szabadságharcz hajnalán 
Gáspár kötelességének tartotta kardját a haza szol­
gálatának felajánlani; mint kitűnő s főleg a begya­
korlásban párját ritkító katonának nagy hasznát vette 
a honvédsereg és gyorsan emelkedett egész tábor- 
nokságig. Gáspár tábornok túl a tiszai hadjáratok­
ban szerepelt, s ha nem is játszott döntő szerepet a 
hadvezérletben, mindig kitűnt rendkívüli személyes 
bátorsága által. A világosi katasztrófa után együtt 
került az aradi várba a tizenhárom vértanúval és 
az ő pőrét azokéval együtt tárgyalta a haditör­
vényszék. Gáspár tábornok az, ki a mártyrok szen­
vedésének egyik legutolsó epizódját megőrizte az utó­
kor számára. Az ő czellája az aradi börtönben szom­
szédos volt Pöltenberg Ernő tábornok czelIájával. 
A czellákat vastag kőfal választotta el egymástól, de 
Gáspár és Pöltenberg sétáikon megállapodtak bizo­
nyoskopogó jelekben,a melyekkel a falon át az ábéczé 
által értekezni tudtak egymással. Mig a többi tábor­
nok ablaka egész a két felső tábláig be volt falazva,

;or 
vári

kir. járásbírósághoz Xyiiő Géza végzett jogászt dfav 
gyakornokká, a gyulafehérvári kir. tszék elnöke a gyula 
fehérvári kir. járásbírósághoz Xagy Kálmán végzett 
jogászt és közigazgatási gyakornokot díjas gyakornokká 
nevezte ki.

A hadsereg köréből. U felsége Kiepeczka Adalbeit 
ezredesnek az 1. sz. gy.-ezredben, nyugalomba helyezését 
elrendelte, továbbá : tolnai gróf Fcsietics Yincze min­
dennemű illeték megvonásával számi", szabadságolt ezre­
desnek a 2. sz. dragonyos-eziedben, az általa további hat 
hónapra kérelmezeti szabadeág-mcghossz. bbiíást minden 
illeték megvonásával és jelen viszonyában való meg 
hagyással jóváhagyta ; azután adományozta : dr. Leiden 
József nyug. ló-törzsorvosnak, sek évi, háborúban és be­
kében egyaránt jeles szolgálata elismeréséül, a 3. oszt. 
vaskorona-rendei díjmentesen; niesiolowicei lovag Nie- 
siolowski Győző 1. oszt. századosnak a 90. sz. gv.-ezied- 
ben, hosszú, köteiességiiü és sikeres szolgálata elismer* 
seül, a Ferencz-Juzseí-rend lovagkeresztjét; Pap Ada; 
bért 1. osztályú századosnak a badinérnökkarnál, u 
műszaki és közigazgatási katonai bizottságban, vala­
mint a tanügy tereli évek során át teljesített kiváló 
szolgálatai elismeréséül a katonai érdemkeresztet és 
engelsborni Plachelka Adolf 1. osztályú századosnak 
a becsi kát. rokkantak háza ellátási állományában legt, 
kegyelemből, a czimzetes őrnagyi jelleget díjmentese;.: 
Fidler Frigyes nyug. hadnagynak legt, kegyelemből es 
kivételesen, a czimzetes főhadnagyi jelleget dijmenü­
sen, Gonda Lujos I. oszt. (helv. hiiv.) kát. lelkcszneí 
Budapesten, sokévi, igen sikeres szolgálata elismerésül 
a koronás arany érdemxereszlet; továbbá: a -/ heve­
nyek kézrekerilésénél tanúsított óvatos és erélyes nm-. 
tartás elismeréséül: Vukmanovic Sióján tizedesnek a 
ló sz. gy.-ezredben a koronás ezüst-érdemkeresztei 
Hrzdic Bairo gyalogosnak a bőszniá-herczegovinai 6. m. 
h.-szazadban az ezüst érdemkeresztet; végül a beíeJ- 
ápulás körül teljesített sikeres szolgálatai elismerésem: 
Gomploi Ferencz vadásznak a tiroli vadász-ezredben, m 
ezüst ér emkeresztet.

Ügyvédi kamnra. A temesvári ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy Sinkay Jane-, 
nagvbeeskereki ügyvéd saját kérelmére, Both NAiilm 
temesvári ügyvéd, kir. járasbiróvá lett megválasztatása, 
Vidd János volt lugosi ügyvéd elhalálozása, ^ Fordaii 

Zenub lugosi ügyvéd szolgabiróvá lett megválasztatása, 
Ondrejkovits Joz-ef volt temesvári ügyvéd elhalálozása, 
Aisleyhi Nagy Kálmán oraviczai ügyvéd szl igabirwa 
lett megválaszta ása, továbbá Popovics Döme voit pet- 
rovoszellói, jYagy Károly volt pancsovai és Kapát00 
Miklós volt lippai ügyvédek elhalálozásuk folytán, a ka­
mara lajstromából kitövvlíettek; továbbá, hogy Catruska 
Gyula karáiisebesi ügyvéd lakását s irodáját Temesvári a 
tette át; Bertram Raimund módoai ügyvéd, dr. é so- 
lákovics Sebő nagybecskereki ügyvéd, dr. létiye^ 
József lugosi ügyvéd, Kuna Jenő verseczi ügyvéd 
Nemoian János karán>ebesi ügyvéd a kamara lajstro­
mába felvétettek: végül Sismon Milán temesvári éh 
véd Bolgár országba vaió telepedése folytán, saját kerti 
mere a kamara lajstromából kitöröUetett.

Névváltoztatás. Bleszity Ferencz gombon illető 
ségü m. kir. csendőr vezetéknevének «Bánfi»-ra, Kiskorú 
Kohn Náthán gyöngyösi illetőségű ugyauottani Hkos 
vezetéknevének «Kenesi*-re, Deutsch Eie nagy káról) 1 
illeiuségü ugyanoltani lakos vezetéknevének %Dáni*-ra, 
kiskorú Bepka Mátyás brcznóbunyai illetőségű be^ter' 
czebányai lakos vezetéknevének «Répáii-’-ra, Habel- 
Mráz Sándor Sámuel nagykereki illető-égü ugyanviiaiii 
lakos vezetéknevének «Sipos»-ra, Maulivurpf Rernav 
sárospataki illetőségű szegedi lakos vezetéknevének -1 a' 
taki»-ra, kiskorú Kohn Manó pápai illetőség i halasi 
lakos vezetéknevének «Pap»-ra, (Jbláth Regina sza­
badkai illetőségű ugyanottani lakos vez tékueveneL 
«Ormos»-ra, Joffe Simon szegedi illetőségű ug-an- 
ottani lakos vezetéknevének «Jámbor»-ra kért át változ­
tatása belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

T A V 1 R A T O K.
Prága, aug. 5. Königgrützböl « rkezett táviratok

szerint a 4. hadtestnek Josefstadtban székelő parancs­
noksága levelet intézett Königgrüíz polgármesteréhez, 
melyben értesíti, hogy u felsége a sdnezok egy részé­
jiek lerombolását megengedte. Königgrätz en­
nélfogva meg szűnik vár lenni. A további intéz­
kedések később fognak köztudomásra jutni.

Trieszt, aug. 4. (Az «Egyetértés* távirata.) Spalta­
tóból Írják, hogy Bezlich városi rendőrt, ki Pio P. do- 
vaui chioggai halászt megölte és kit az esküdtszék föl­
mentett, szabadon bocsátották, miután a semmitöszék el­
vetette az ügyészség semmiségi panaszát. De nyomban 
Bezlich szabadon bocsátása után ismét dulakodás támadt 

1 horvátok és olaszok közt. :S
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Bad-Crastein, míg. 6. í ilmos német császár 
uia délután 1 h órakor elutazott Gasteinból. A csá­
szárt távozásakor a fürdő közönség lelkes óvácziók- 
ban részesítette. A császár ama reményét fejezte ki 
a , endéglős előtt, hogy jövő évben ismét megláto­
gathatja e fürdőhelyet.

Salzburg, aug 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Salz-

Otán
hivatalosan Tinin gr. helytartó, Chorinsky gr., a polgár­
ja e-tvr és a város elukelubbjei fogadják. A császár ezut- 
ta. is az Európa-szállóban fog lakni. Holnap S ilzburgból 
,‘:U;a:.k és lschlb • 12 órakor érkezik. A császárt Reuss 
herczeg, Leim do rf gr. és Berchem grófon kívül csak ké­
vén n kisérik. Az udvari vonatot az állam vasúti igazga­
tóság clnuke, Cedik osztályfőnök és dandy udvari taná- 
tsos vezetik.

Salzburg, aug. ű. iAz <• Egyetértés* tudósitujú- 
nax távirata.) Az előre meghatározott időben, ha- 
tudivl órakor érkezett meg í 'ilmos császár. Az agg 
uralkodó nagy könnyedséggel szállott ki szalonko­
csijából. Megköszönte a helytartó és a tartományi 
kapitány üdvözletét s kezet szorított mindenükkel. 
Ezután ráült az udvari fogatra s szállására hajtatott- 
A: egész utón lelkes « Hoch.» kiáltásokkal köszön- 
tűtte a nép ú ez üdvözletekre barátságos mosoly­
nál telelt. Az Európa vendéglő előtt diszőrség áll. 
— Habar négy óra hosszat ült vasúton és ko­
csiban, mindössze fél óra alatt elvégezte Vil- 
í.ios császár az öltözködést, mert hat órakor 
i::.u megkezdődött az ebi d, melyre huszonkét sze­
méit volt hivatalos. Htunk németalföldi herczeg 
neje megérkezése után azonnal meglátogatta a csá- 
.....r-. — Holnap reggel kilenczedfél órakor hagyja 
ti í ilmos császár Salzburgot Beüss herczeg, Leh- 
t<\ r' gróf s a ki-eret három tagjainak társaságában. 
Az r-iső találkozás Ebenseeben lesz.

Salzburg, aug. 5. Lajos Viktor főherczeg látoga­
tó " r; f ji mos német császárnál a vendégfogadóban, 
i, u:udvari ebéd volt, mely.-n 24 személy vett részt.

Berlin, aug. 5. A « Kreuz-Ztg.» ünnepélyes 
hangon nyilatkozik az uralkodóknak lschlben tör­
ténendő találkozásáról, melyet a két birodalom 
nvpei vv-nkint oly eseménynek tekintenek, a mely 
béke;ükét v- szerencséjüket biztosítja, és jele an­
nak, hogy a két birodalomnak a külföldi államokkal 
való hatalmas összeköttetései tartó- és szétrombol­
ható.:! alapon nyugszanak.

Róma. aug. A Journal de fíome szerint a 
pápa a jvvu konzisztoHinnon a bécsi és szevillai 
érsekekét bibornekokká fogja kinevezni.
£ Ischl, aug. •'». B. Corr. A ma éjjel ide érkezett 
gróf Káhioky külügyminisztert ő felsége hosszabb 
ideig rarto kihallgatáson fogadta. — 1 is:a Kálmán 
_ holnapi theához hivatalos. 1 ilmos császár csú- 
tórtókön délután Fi-kor utazik el Berlinbe. A disz- 
eiőadá= a színházban fél S-kor kezdődik; előadásra 
kerül Trovütőre harmadik felvonásának második 
j vier-.-te ola-z nyelveli, — Mierzwinski énekli Man­
ihot - s Meisslinger k. a. Leonorá-t: ezt követi 
, Harlekin mint elektrikus» pan tóm írnia és végül 
Rigületto 4-ik felvonása szintén olaszul, az eluadus- 
tan réátvesznek Mierzwinski, Bignio, Lucca, Wie­
gand és Meisslinger.

Róma, aug. ó. A zeptember hó közepén össze- 
Lvj konzisztoriumban a capuai, bolognai és paler- 
ir. d •: -ekek is kifognak neveztetni tábornokokká. 
A íranczia bíbornokokat nem fogják kinevezni ez 
alkalommal. Ferrata berni megbízatása után Kon- 
s'antinápolyba megy Rotelli helyébe, a ki brüsszeli 
nuneziussá neveztetett ki.

Antwerpen, aug. 5. Azalatt, a inig a városi 
tana- - a fölött értekezett, miként tiltakozzék az uj 
iskolai törvény ellen, a városháza előtt nagy népto- 
rr. g ovült össze, folyvást .-Ítélvén Antwerpen pol­
gármesterét és a tanács tagjait. A polgármester 
iriegjvá.-nt az erkélyen, és beszédet intézett a lakos­
sághoz, melvben köszönetét fejezte ki és a tömeget 
a rend lön tartására szólította föl. A nép erre zász­
lókkal és zenével a kormányzó palotája elé vonult, 
hol a kormány ellen tüntetett.

Brüsszel, aug. 5. Az Asp-un ina végbement képvi-
vai -ztá- alkalmával a szabadelvű-párt jelöltje lett a 

gy.iZtí- ■. lágyan e helyen legutóbb kuthoiiku-: párti jelöltet 
halasztottak szenátorrá.

Páris, aug. ó. (Az «Egyetértés» távirata.) Grévy 
tegnap visszaérkezett Parisba. A Journal des Debuts 
a Kongresszus gvurs Befejezését követeli, hogy a ke- 
v> sé épületes jelenetek véget érjenek. A Justice 
e:ós>-*n megtámad ja a többséget azért a szándékáért, 
hue- minden vitát csirájában akar elfojtani. Az 
iniTau. igám! arra szólítja lel a kisebbséget, hogy 
e:öv*o utasittassák ki magukat a gyülésteremből. A 
kuUú . -nyolódik a történlek felett. Az összes hír­
lapok kijelentik, hogy ilyen jeleneteknek még nem 
>ul:ak tanúi. Jt-romv herczeg manifesztumút részint 
e • kedvűén, icszint gúnyolódva fogadják.

Paris. aug. ö. A hírlapok a tegnapi botrányos 
j“.r:í.■ t.-k alkalmából fölhívják a kongresszust, hogy 
L. mkalata.it sürgősen végezze.

Versailles, aug. ő. A kongresszus mai ülésén 
a alku Imán v átvizsgálásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására kiküldendő bizottság választatott meg. 
A -réísö balpárt kijelentette, hogy nem vesz részt a 
választásban, mert a többség pressziut gyakorol.

Páris, aug. ű. A kongresszus 30 tagú bi­
zottságának valamennyi tagja kormánypárti. 
A kongresszus mai ülésében a benyújtott in­
dítványokat, ezek közt a szélső baloldalnak 
alkot mányozó nemzetgyűlés választására vo­
natkozó indítványát is a bizottsághoz utasí­
totta.

Pária, aug. f>. A «Siéelc #> szerint Courbet 
tengernagy iiajóraja Formosa szigetén kötött 
ki és elfoglalta a kelungi kikötőt és bányákat.

London, aug. ü. Károlyi Alajos gr. osztrák-magyar 
= as - ►. vrl tegnap .Srinetországba utazott.

London, aug. 5. (Az < Egyetértés" távirata.) 
Pul. Coir. Mondják, hogy a konferenczia elhalasz- 
t ,-a a Iran- zia meghatalmazottra nézve volt legke- 
lernc-tienebb, mert bízvást számított módosításának 
tárgyalására. Waddington tiltakozott is a konferen­
cia elhalasztása ellen.

London, aug. f>. A konferenczia tárgyalá­
sairól szóló jegyzőkönyvek ina osztattak ki a 
parlamentben.

Az utolsó ülésen Granville lord kijelentette, hogy 
V> ácldingtonnak az egyiptomi pénzügyek rendezé­
sére vonatkozó indítványa el nem fogadható, meit 
általa a legsúlyosabb hiba követettnék el: ki kell je­
lentenie, hogy lehetetlen a megegyezésre nézve 
kielégítő alapot találni.

Münster gr. német, és Karolyi gr. osztrák-magyar 
nagykövet sajnálják, hogy a konferenczia nem veze­
tett czélhoz: ők szerencséseknek érezték volna ma­
gákat, ha közreműködhettek volna a siker eléré­
sében. , .

Haddington a konferencziának október iO-ig 
kendő elhalasztását indítványozta, mely időben úgy 
a íranczia, mint az angol parlament uj ülésszakra 
fog összeülni.

Gr a nulle kijelentette, hogy a határidő megalla- 
pitása téves magyarázatokra adna alkalmat é=> az

angol kormány kezelt pedig lekötné; ellenben a ha­
táridő kitűzése nélkül történendő elhalasztás teljes 
szabadságot biztosit a kormánynak, mely azt fogja 
cselekedni, a mit legüdvüsebbnek tart.

\\ adding ton kéri, hogy indítványa a többi meg­
hatalmazottal is közöltessék. Münster és Károlyi 
kijelentették, hogy elfogadják az indítványt, ha azt 
a többiek is pártolnák.

Granville ellenzi a határidő kitűzését és kijelenti, 
hogy az majd később, a hatalmak közt megindí­
tandó eszmecsere segélyével megállapítható lesz.

Waddington erre szót emel és kijelenti, hogy 
pénzügyi tervét most formálisan kívánja a konfe­
renczia elé terjeszteni.

Granville kimondja az elhalasztást, miután — 
mint kiemelte — a kérdés további megvitatása le­
hetetlennek bizonyult.

ff addingto/i újra a bizonytalan időre való elha­
lasztás ellen tiltakozott, s azzal az ülés véget ért.

London, aug. 5. (Az «Egyetértés >> tudó­
sítójának távirata.) A konferenczia üléseiről 
gyéren szivárgnak ki a fontosabb részietek, 
mert a jegyzőkönyveket nagyon lassan bo­
csátják közre. Különösen érdekes a Münster 
gróf által ismételten benyújtott egészségi ja­
vaslat. Miután Granville kijelentette, hogy a 
javaslatot nem bocsátja tárgyalás alá, a né­
met meghatalmazott a legközelebbi ülésen a 
következőket jelenté ki: Az egészségügyi kér­
désnek adminisztratív jellege vans mint ilyen 
érinti is bizonyos tekintetben az egyiptomi 
költségvetést. Ennélfogva utasítása van annak 
kijelentésére, hogy a német kormány nem 
fogadhatja el lord Granville nézeteit, s igy 
kérnie kell újra a konferenczia elnökének 
és társainak nyilatkozatát. — Károlyi Alajos 
gróf, az osztrák-magyar meghatalmazott kije­
lenté erre, hogy kormánya támogatja Münster 
gróf javaslatát s illetékesnek tartja a konfe- 
rencziát annak megvitatására. S minthogy 
Münster gróf lord Granville interpretáczióját 
is tévesnek mondja, Ausztria-Magyarország 
annyival inkább is csatlakozik a német meg­
hatalmazott nézetéhez s határozottan elismeri 
e kérdésben a konferenczia illetékességét. — 
Hasonló nyilatkozatot tett Waddington is, ki 
szintén elismerte a konferenczia illetékessé­
gét. Habár nincsenek jelen egészségügyi szak­
értők — mondá — a konferenczia mégis ta­
nácskozhatnék legalább amaz eszközök fölött, 
melyek|e fontos kérdés megoldására szolgálhat­
nának. A%ra, az olasz meghatalmazott is támo­
gatta Münster gr. fölfogását s hozzá tette, hogy 
Olaszország ajánlotta először a nemzetközi 
egészségügyi konferencziát, melynek eszmé­
jét valamennyi hatalom helyeselte s e javas­
latáról máig sem mondott le. Lord Granville 
azt felelte mindezekre, hogy a német javaslat 
tárgyalása megnyitná a konferenczia ajtaját 
minden képzelhető és képzelhetetlen politi­
kai kérdés előtt. — Münster gróf azt mondta 
erre, hogy ő csak egy adrninisztrátiv kérdést 
vetett föl. —Lord Granville ragaszkodott el­
határozásához s fölolvasta Angliának a kon- 
ferenczia tárgyában szét küldöl t meghívóját, 
mely csak a likvidaczionális törvény módosí­
tásáról szól. —Münster gróf jegyzőkönyvbe 
vétette, hogy társai mind támogatták javasla­
tát. ( X. Fr. Pr.)

XiOndon. aug. ó. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
konferenczia jegyzőkönyvei csak ismeretes dolgokat 
tartalmaznak. SIlluster gróf már jul. 28-án kijelenté, 
hogy a konferenczia teljes eredménytelenségétől tart, 
mivel Anglia nem egyezik meg Franeziaországgal sem 
a ténvekre, sem pedig az elvekre nézve. Az utolsó ülé­
sen diplomatáktól szokatlan hangon folyt a vitatkozás. 
Waddington sürgette az alexandriai kártérítések 
kiűzetését s tiltakozott az ellen, hogy Granville nem 
bocsátotta tárgyalás alá erre vonatkozó javaslatát. 
— Félhivatalosan jelentik, hogy Anglia resz»*ről 
első rangú all am tértin megy Egyiptomba nagy ha­
talommal fölruházva. A konferenczia fiaszkúja da­
czára is ragaszkodik a kabinet ama nézetéhez, hogy 
Egyiptom további okkupácziójára nincs szükség.

London, aug. ö. A felsőim: mai ülésén Gran- 
rille közölt»*, hogy Northbrook Baring kíséretében 
augusztus hó folyamán Egyiptomba megy, hogy 
meggyőződést szerezzen a felől, hogy az egyiptomi 
kormánynak mily tanácsok adandók és mily lépések 
teendők.

London, aug. f>. Az alsóház a (.lordon 
tábornok íölmentésére küldendő csapat költ­
ségeire kert hitelt 174 szóval 14 ellenében 
megszavazta.

Alexandria, aug. 5. (Az «Egyetértés» táv­
irata.; Pol. Corr. Az angolok meggyőző bizonyítéko­
kat szereztek arról, hogy a benszülött kérnek rut 
visszaéléseket követnek el, mert ellentmondó és 
valótlan híreket iioznak a máhdi mozdulatairól, 
hogy minél tovább kapjanak rendes fizetést. Tőlük 
származnak azok a valótlan jelentések is, melyek 
legutóbb Európába jutottak. A dolgok úgy állanak 
most, hogy a déli vidékeken történő eseményekről 
nem lehet semmi bizonyosat tudni.

Kopenhága, aug. ö. Az országgyűlést aug. 
14-re hívták össze.

Berlin, aug. á. A «Noidd. Alig. Ztg.» kijelenti, 
hogy Bismarck Herbert gróf Varzinból egy gyógy­
helyre utazott el, ennek következtében valótlan a 
lapok által közölt azon hír, mintha Bismarck gróf 
állítólagos küldetéssel Londonba ment volna.

Kiew, nag. ö. A hírlapok u kormányzó communiqué- 
[ét közük, mely szerint a Berdicserben előfordult ha­
lálecetek nem valamely ragályos betegségre, hanem a 
meghalt egyének részegességére és egészségtelen élet­
mód iára vezethetnék v.ssza.

Pótervár, aug. í>. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A X vneoje Wremja a konferenczia eredménytelen­
ségében a nagyhatalmak világos tiltakozását látja 
abbeli kísérletek ellen, hogy az Egyiptom fölötti 
nemzetközi ellenőrzés megszüntetésére vasutakat 
építsenek. A Nouosti ellenben csak a nagyhatalmak 
balsikerét látja, a mennyiben Anglia kijelenté, hogy 
nem fogja követni semmitmondó javaslataikat, 
hanem saját belátása szerint fog eljárni.

Belgrad, aug. f>. (Az «Egyetértés» távirata.) BraiJ 
gróf nemet miniszter-rezidens közbenjárására itt, Német­
országból, Ausztriából és Svájczból való németeket se- 
gélvező egyesület alakult.

Athén. aug. 5. A kirádyi palota ma ki- 
gyuládt. A tűz erős szél által támogatva, a 
palotát csaknem egészen elpusztította. A kár 
jelentékeny. A kivonult tűzoltó-csapatok cso­
dálatos elszántsággal működtek. Négy katona 
meghalt, nyolez megsebesült és fiz megfult.

Konstantinápoly, aug. ő. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. Idevaló politikai körökben azt

hiszik, hogy Anglia azért támogatja Törökország 
ügyében az egészségügy autonom rendezését, mert 
úgy akarja, hogy Egyiptomban is maga tehesse meg 
az egészségügyi intézkedéseket. — A poita azért 
nem hosszabbította meg a vesztegzárt a fekete ten­
geri hajókra nézve, mert azt szeretné, hogy török 
hajók szállítsák Várnán keresztül a nemzetközi 
postát.

A kolera Dél-Francziaországban.
Szegeden Tőrük Mihály rókusi lakos, kinek beteg­

ségéről megemlékeztünk, ósz-utezai lakásán kolera-nosz- 
traszban elhunyt. IC vács József főorvos az áldozatot 
elzárt halolt-száílitó kosárban rögtön a nagy kórház udva­
rán levő bánik egyik lakatlan helyiségébe vitette s a 
haláleset színhelyén a legszigorúbb óvóintézkedéseket és 
dezinficziálást rendelte el. A hullát a kórházban tegnap 
lülbonczolták s az orvosi vélemény alaposnak bizonyult.

Veaztegzár a görög kikötőkben. Athénból Ír­
ják juh 27 érői : Az összes sajtó abbeli egyhangú kíván­
ságára, hogy a földközi tenger minden nyugatra eső 
pontjáról érkező szállítmányokat vesztegzár alá helyez­
zék, a görög kormány a Triesztből és Fi löméből ér­
kező hajókra is üt napi egészségügyi megfigyelést ren­
delt el. A kormányt e lépésre főleg az a tapasztalat

))’d iiajoji
alatt, mint a íranczia postahajókkal Marseillen keresztül 
utazók.

Toulon, aug. ö. (Az « Egyetértés» távirata.) itt négy 
kolera-haláleset fordult elő. Már vagy 4000 ember visz- 
szatért. A Bonveneontre kórházban a helyzet következő: 
újonnan megbetegedett 4, fülgyógyult 4, meghalt l', 
gyógykezelés alatt áll 20 egyén ; Baudriei ben megbete­
gedett 0, felgyógyult ü, gyógykezelés alatt áll S3 egyén, 
halott nincs. — A Bordeauxból érkező Equuteur gő­
zös Dakarban vesztegzár alá helyeztetett.

Marseille, aug.ö. Reggel. A helyzet rosszabbra 
fordult, tegnap óta 28 kolerahaláleset fordult elő. 
A lapok azt a czéllalan és észszerűden indítványt 
teszik, hogy f>0,000 frankon petroleura-hordókat 
vásároljanak, melyeket aztán a város minden na­
gyobb utczáján egyidejűleg kellene felgyújtani. A 
polgármester elrendelte a Saint-Loup temető be­
zárását, mivel ott 12 kolerahullát fertőtlenítés nél­
kül temettek el. A jótékony czélu gyűjtések eddig 
379.247 frankot eredményeztek, miből eddig csak 
lő,800 frankot osztottak ki 472 egyén között. Dosne 
kisasszony, Thiers sógornője 500 frankot küldött. 
Aricsben Vessiot akadémiai felügyelő meglátogatta 
az iskolaépületet és a menedékházakat. Musy kis­
asszony ottani igazgatónőt a miniszter rendeletére 
azonnal elbocsátották állásáról, mivel a kolerától 
félve elmenekült. Az Avignon közeiében levő mont- 
deverguesi tébolyházban megint kél egyén halt meg 
kolerában.

Bécs, aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Hire járt, hogy Bontebában koleraeset fordult elő. A 
távirati tudakozódásra a polgármesteriól ez a válasz ér­
kezett : Szerencsénkre sem itt, sem a környéken nem 
fordult elő koleraeset.

Trieszt, nug. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A mar- 
seillei osztrák-magyar íőkonzulátus közlése szerint e hő 
3-án onnan a Szeged brigantine Triesztbe indult. A 
portugál kormány fertőzöttnek jelenté ki Huelva spanyol 
kikötőt, inig a többieket Cadixtól Avemontéig gyanúsak­
nak mondja. Az odesszai lokormányzó-helyettes a még 
nem fertőzött íranczia és indiai kikötőkből érkező ha­
jókra egynapi megfigyelést rendelt el. Güízben, Áléban 
és Kufstein ban már néhány nap óta orvosilag megvizs­
gálják az olasz illetve bajor vonatokon érkező utasokat, 
fehérneműiket pedig fertőtlenítik.

Róma, aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Általános a panasz a mód fölött, melyUel 
a kormány a kolerabetegedésekot közli, majd pedig 
megczáfoltatja. Senki sem mondhatja most bizonyo­
san, mi igaz a garde i és casalgrassai koleraesetük- 
bői. Annyi azonban úgy latszik, megállapítható, 
hogy Vignaroloban hevesen föllépett a járvány.

Marseille, aug. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Az osztrák-magyar Szeged brigg kapitánya. Sí apu- 
nies, a Botit Marse Mai she.z levelet intézett, melyben 
a hajóján előfordult koleraesetekre vonatkozó híre­
ket megezálblja. Csupán egy matróz esett kolerába, 
de nem halt bele. A kapitány tagadja azt is, hogy 
ennek következtében a partraszállást megakadá­
lyoztak volna. U csak egyszerűen a lazareth-üblébe 
evezett, a kikötőparancsnok engedőimével.

Görz. aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Felső-Olaszországban egyre szaporodó 
kolera-esetekre való tekintettel itt, Alában és hir 
szerint Pontafelben is szigorított, rendszabályokat 
bocsátottak ki az utasok orvosi megvizsgálására 
vonatkozólag.

szorult anyagot állít elő. E 13 gyár 22 követ foglal- ( nuk főbb muzzanatait az igazgatói jee-.iA* alapit'
a következőkben vonhatjuk össze:

Az intézet múlt évi rendes tanulói közül v* 
jött 04, felvételre jdentkezett 70 tanuló, a kik ke­
zűi 4-3 bizonyít vány, 12 pedig vizsgálat alapján, 7

koztat. Fürészpornak papir-anyaggá való feldolgo­
zásával is 2 gyár foglalkozik, — 2 gyár pedig u 
fahulladékot és léczdarabokát vágás és zúzás áltál 
dolgozza fel papir-anyaggá. A fürészport leginkábl
a közel fekvő fűrésztelepektől szerzik meg. Egy felső- j csak feltételesen, 1 pádig mini rendkivüli taim. 
magyarországi gyár azonban egy köríti részszel azt vétetett lói. Az el -6 évfolyamba lépett ianulúk fi­
rn aga is előállítja. zűl — nem számítva azokat, kik gyakorlatból mlI«;

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Mint a «W. Corr.» értesül, a bécsi marha­
vásár ügye uj stádiumba lépett, a mennyiben a 
marhabizományosok és galicziai marhahizlalók ki­
válóbbjai közül többen a bécsi marhavásárt bérlő 
letéti bankkal kiegyezési alkudozásokba bocsátkoz­
tak, mely tárgyalások a legközelebbi napokban be 
is fejeztetnek. Ez uj viszonynak tulajdonítható az 
is, hogy az augusztus 4-iki bécsi marhavásárra oly 
nagy volt a felhajtás.

Az állami középipariskola érte­
sítője.

Jalsoviczkij Géza gépészeti tanár a hazai papír­
gyárakat ismerteti. Tanulmányából adjuk a kővet­
kező lényegesebb részleteket :

A papiros-iparban korszakot alkotó papirosgé­
pek rohamos terjedése nálunk is teljesen kiszorí­
totta a meritő-kádakat; ma már egy gyár sem fog­
lalkozik az országban papiros merítésével.

Ama gyárak, melyek eddig a papirost merítették, 
a mind inkább elterjedő papiros-gépekkel szemben 
nem voltak többé képesek, mint olyanok, fennál- 
lani és igy vagy megszerezték a papirosgépet, vagy 
pedig teljesen beszüntették sikertelen működésüket. 
Ennek folytán sok régi papiros-malom megszűnt 
lenni és sok uj keletkezett.

Daczára, hogy a papirosrneritést hazánkban már 
sehol sem űzik: a mentett papiros-keresletnek — 
mely még mindig nem szűnt meg — eleget tesznek 
gyárosaink nem ugyan emberi kéz által merített, 
hanem oly papiros szállításával, mely a kézzel me­
rített papirostól csak annyiban különbözik, hogy a 
merítést emberi kéz helyett egy huzalszövettel be­
vont henger végzi, mely egyébként ugyanazon gyár­
tási műveleten megy át, mint a kézzel merített pa­
piros. De mivel e különbség a papiros jóságára lé­
nyeges befolyást nem gyakorol, előállítását azonban 
rendkívül megkönnyíti: hasonló minőségű papirost 
sokkal olcsóbbért képesek szállítani.

Papiros-gyáraink gy ármányaik nagyobb részét az 
országban árusítják el. Kivitelre csak néhány na­
gyobb gyár dolgozik. Finomabb fajta fehér papirost 
a hermaneczi, nagy-szlabosi, péterfalvi, diósgyőri és 
a fiumei gyár készít, a többi inkább csomagoló, dur­
vább iró, nyomtatvány és lemez-papiros előállításá­
val foglalkozik. Szivarka-papirost és rajzpapirost 
csak a fiumei, távirda-szalagot pedig csak a herma­
neczi gyár állít elő.

Örvendetes fejlődésnek indult az országban a pa­
piroshoz való faanyag előállítása. E téren újabban 
erősen dolgozik a magyar papíripar-részvénytársa­
ság. E társulat a fa-cellulosa készítésére is egy na­
gyobb szabású gyárat állított fel, melyet a múlt év 
november havában vettek üzembe.

Tizenhárom oly gyár van az országban, mely kő-

Érdekes kísérleteket tesz e gyár a faanyag átható 
színezéseivel és a színezett fából fatárgyaknak saj­
tolás utján való elkészítésével. A többek között cm- 
lilésre méltók a fogas kerekekbe való fafogak, me­
lyeket e gyár sajtolt faanyagából kisérletképen állí­
tott elő.

A fahulladékok feldolgozásának módjai egyszerű­
ségüknél fogva következtetnek arra, hogy a csaknem 
értéktelen fahulladékok a papírgyártásban mint pót­
anyag nem csekély fontossággal bírnak. Nem egy 
fűrésztelep létezik, mely akadályul szolgáló falni Ha­
dfikat ingyen is szívesen bocsátana bárkinek rendel­
kezésére, de még inkább, ha neki ezért némely cse­
kély összeg fizettetnék. A neczpáli papirosgyár pél­
dául a fahulladékot zsákonként 2 krjával veszi a 
szomszédságában levő fűrésztelepről.

A köszörült fa előállítása különösen a fenvőerdő-

10 igazolta, hogy a tanévet megelőző szünidő 
gyakorlati foglalkozással túl tutié.

Az intézeti tanulóknak a szünidők alatt való gya­
korlati (műhelyi) foglalkozására az. igazgatóság nag;, 
súlyt fektet és ez ügyben megkeresést intézett min 
den tanuló szülőjéhez.

A tanulók gyakorlati kiképeztelésének t üké let e.- 
tése végett a mostani tanévtől kezdve a szünidő 
alatt az intézet műhelyei is működésben lesznek, 
itt luképen azon kezdő tanulók lógnak dolgozni, a 
kik még nem voltak gyakorlatban.

A tanulók elönti neide a második évfuivámon át 
lagosan véve gyenge, de a harmadik évfolyam egye 
szakosztályaiban és részben az első évfolyamon, az 
alkalmazott szigorú osztályozás mellett is kielégítő, 
sőt jónak mondható; az összes tamilok közül c*ak 
három lett az osztály ismétlésére utalva, a többi sí

birtokosok részéről érdemel kiváló figyelmei. Hogy j keres pót vizsgál at után átmehet a felsőbb >• viuiyu 
némi figyelemben részesítik is, mutatja a Hohenlohe mokba.
herczeg jávorinál uradalmában működő két igen | A mühelgi gyakorlat öt újabb munkagép bőszei - 
szépen berendezett nagyobb szabású faküszörülö- zésével e tanév alatt nagyobb mérvet ultin tett 
gyár. , fővárosi gyárosok részéről állandóan nyilvánult elő

Nagyobb erdőbirtokokon az ily gyárak felállítása, zékenység folytán igen változatos és tanulságos vük.
a fa értékének emelése mellett, az ily vidékeken 
munkához rendszerint nehezen jutó környékbeli 
népnek állandó keresetet is nyújt.

Hogy mily arányban növekszik a köszörült fa­
anyagszükséglet, mutatja a Hermaneczen, Pelsóczün 
és Rockfalván újonnan felállított köszörülő gyárak 
keletkezése. A hermaneczi nagy kiterjedésű gyár 
régi köve mellé egy újat állított; Pelsóczün a ma­
gyar papíripar-társulat egy három köre berendezett, 
teljesen uj, szép faköszörülut alapitott, Rockfalván 
Martini János, régi köszörülő gyára közelében egy 
uj gyárat építtetett, melyben saját tanulmányú, sza­
badalmazott köszörűkével készíti a faanyagot. Er­
délyben, BorgóPrundon Haltrieh E. G. csak a kor­
mány engedélyét várja, hogy papírgyára mellé fa- 
küszürülőt is állíthasson.

Nem oly kedvező az arány a cell ulosa-gyári ás 
emelkedésében, ilynemű gyárból az országban az 
elsőt, mint fentebb emlitém, csak most létesítette a 
magyar papíripar-részvénytársaság Pelsóczün. ily 
vállalatba nem szívesen fektet bele senki nagyobb 
összeget, mert ennek tárgya — úgy szólván — fej­
lődésben van. A cellulosa-gyártásnak valószínűleg 
különben is határt fog szabni az ennek emelkedésé­
vel természetszerűleg bekövetkező rongy árcsökke­
nés, mert a rongyból csakis papirost és a legjobb 
papirost csakis rongyból lehet készíteni.

A rongy pótlására szolgáló papíranyagok között 
nem csekély szerepet játszik nálunk a szalma. Szal­
ma-anyag előállításával az országban hat gyár log- 
lalkuzik, melyek belőle részint csomagoló-, részint 
pedig lemez-papirost készítenek. Ezek között leg­

A tanulókkal teendő tanulmányi kirándulásokat 
is felölelte az intézel. Az elmúlt tanév alatt a gépé- 

í szeli és a lem-vasipari szakosztály másod- és har 
■ mádé vés tanulói a salgó-tarjáni és a diósgyőri vas- 
! és aczéigyárat s az utóbbiak ezeken kívül még a 
1 hermaneczi papírgyárat szemlélték meg.

A tanulók a tanév alatt mintákat is készítettek.a:- 
intézet szertara számára,továbbá szerszámok,lakat'm 
aruk, kovácsolt vas felszerelési tárgyakból, tengelv- 
kütésekbul, hengerszékekből és kisebb tárgyakból. 
A főipari szakosztály tanulói pedig két asztalos szá­
mára különféle ajtókat, spalétákat, ablakokat, az 
intézel számára pedig több felszerelési tárgyat 
szolgáltattak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
i A közmunka-

munkács-beszkidi v.
es közlekedési minisztérium a 
fi építési munkálatainak kiadása 

tárgyában ina döntő határozatot hozott, melynek értei­
mében e munkálatok kJ idler Frigyes és érdektársainak, 
mint legolcsóbb ajánlatot tett <-zúgnék adta ki.

A pozsonyi marhavásár. Egy bér-4 l ,p a Kövei 
kezüket Írja : A «Neumann testvérek» aradi szeszgyár 
ez és főszereplése modell Magyarország kiválóbb n.ania • 
hizlalói közt kaitól köttetett, melyet huszonnyofi-z m:-. 
ismert cl kötelezőnek. A szövetség értei mi szérzóf* Z. 
iiorsxky volt._ A kariéi tő- és alaptételéi a következők: 1 
aki o kartel Határozatait megszegi es Becsbe inariiá; kul«.i. 
200U forint büntetést tizet; 2. a kartel iiuianvaVuuaL 
érvé yen kívül helyezéséhez tizennyolc/, tag szükséges. 
Egy ideig- jól ment minden és a szövetségesek azt hit­
ték, hogy most már sikerül nekik az osztrák kormánvs 
az uj vásári rendszabály megváltoztak).-ára him;. A 
szunyok azonban máskép alakultak. A szövoísi-ge-«-k vsak

újabb időben praeparáll papirosból palaczkokat 
készít, a mi a tulajdonos találmányát képezi.

A szalma-anyag előállítási módja kevés külömb- 
séggel valamennyi gyárainkban ugyanaz és csak­
nem mind rozsszalmát használ nyers anyagúi és a 
mészluggal átlugozott, megfőzött és szétfoszlatott 
pépet mind fehéritetlen állapotban használja el.

A brassói szalma-papirosgyár-tulajdonos 'fiürk 
György 1804-ben Tortlauban épített egy más szaima- 
papirgyárat is csomagoló és b-mezpapiros gyártásra. 
E gyár azóta folyton működésben van és i8,Ű-Lcii 
uj bérlője Königes és Coponv által uj gépekkel is 
fel lett szerelve.

Szalma-anyag előállítására legújabban 1878-ban 
Váczon (Saxleimer András által) állíttatott fel egy 
gyár.

A rongyhoz legközelebb álló nyers anyag gyanánt 
a papiros-hulladék, vagyis az elhasznált papiros te­
kinthető, mivel ez már kész anyagból áll és csakis 
felületi tisztítást kíván. Szükséglete, valamint szapo­
rulata a papirosfogyasztással mindinkább emelkedni 
fog és minden háztartásban, mint a rongyot, gyűj­
teni kellene. Amerikában és Angliában, hol igen 
jól megfizetik, gyűjtik is, mi által óriási mennyiség 
gyűl össze.

Már körülbelül 75 évvel ezelőtt készítettek ily el­
használt papirosból újat., azonban csuk mintegy 20 
évvel ezelőtt kezdtek vele rendesen foglalkozni. Ma­
gyarországon papírhulladékot 7 kisebb gyár használ 
nyers anyagul és ezek leginkább csomagoló papi­
rost és papiros-lemezt készítenek belőle. Ily kisebb 
gyár van Kis-Szebenben (Sárosmegye) három, me­
lyek újabban hengeres papirgéppel lettek ellátva és 
azóta naponkint mintegy 10—12 mm. csomagoló 
papirost termelnek, melyet Posner K. Lajos papir- 
kereskedő vesz át tőlük. E gyárak a rongyanyagot a 
környékből, a papírhulladékot pedig Bupapeströl 
a könyvkötőktől, nyomdák- és kártyagyárakból 
szedik.

A kolozsvári és budapesti gyárak a papírhulladék­
ból kizárólag papirlemezt gyártanak.

A budapesti gyár napi termelése, mióta papir­
géppel dolgozik, tí—5 mm., melyet 12—14 Írtért 
árusít el helyben : inig azelőtt alig 3 mélermázsát 
volt képes naponta előállítani.

Zólyom-Lipcsén is van két igen alantas fokon 
álló papirmalom, melyek papírhulladékból csoma­
goló papirost gyártanak. Ezeknek napi termelése 
egyenként alig megy 1—2 métermázsára.

A papírhulladékot e gyárak átaIában Budapest­
ről nyerik, miből azt lehet következtetni, hogy az 
országban csakis a fővárosban foglalkoznak e ezilek 
g v ü j lésével érd em 1 ege se n.

Többi papírgyáraink csakis saját papírhulladé­
kukat dolgozzák fel, s a belőle nyert, pépet put anyag 
gyanánt használják.
' A papírhulladék fehérítésével egyik gyár sem fog­

lalkozik, e helyett azonban a papiros színét a külön­
böző szinü papiroshulladékok keverésével igyekez­
nek egyöntetűvé lenni, mi ügyes kezelést igényel­
vén, csak ritkán szokott teljes sikerre vezetni, és az 
ez által előforduló szinkülünbözetek gyártmányaik 
el árusításánál a legtöbb esetben nehézségeket tá­
masztanak. A kis-szebeni papírgyárak birtokosa pl. 
oda nyilatkozik, hogy az állam részére szállított pa­
pirost azért szállítja kereskedő közvetítésével, tehát 
mint alvállalkozó, mivel a csomagolópapirosok szin- 
különbözetét — noha az csekély és a szilárdságra 
befolyással épen nincsen — rendszerint kifogá­
solják.

E jelentések kapcsán föl kell említenünk, hogy a 
hasonló tanulmányi utazások nemcsak a tanárok 
lát körét szélesbitik, hanem arra is szolgálnak, hogy 
az illetők fokozatosan teljes tájékozottságot nyerje­
nek az ország és a külföld ipar gyakorlatának viszo­
nyai iránt s így hatáskörükben a szakjukhoz tartozó 
iparágak fejlesztésénél helyes irányban és hatható­
san közreműködjenek. A kiküldöttek végre a tanul­
mányi anyagot előadásaikban is fölhasználták, az 
érdekelt iparosköröket pedig felolvasások által tájé­
kozták tapasztalataik eredményéről.

A.: <-g; ik párt a kariéi ineg-zünV-tcsói kívánja. L pár: 
áV-n az aradi Mittelmann M. ■!. ez Cg áll; > t-unv-a a .
lli.iu lest verek, az . rali l iiitsjar >-s a Biikajés M« .tier • V' 
ezekek is hozz «csatlakoztak. K párt tagjai á .kép aVui 
tar iának, négy a béoi mészárosok ö-zszoi. különöse; 
pedig télen nem igen jognak Pozsonyba jánuulm 
bevásárolni. A másik párt ellenben mindent 
tesz, hogy a kartel érvényben maradjon, de aligha 
tarthat jak íünn sokáig ás igy nemsokára megéljük, 
hogy Záhorszky és társai i im'-l \ • «szatén:- a a s-. 
marxi zsíros l.izekakhoz. > — ing. má~;k béc-.
lap pedig ezeket Írja: «A néiany nappal czeiö3 Buzsoay- 
ban tartott vasúti kontereiiuziáii esakuayaii sikerüli a.; 
osztrák vasutak tói a pozsonyi mari iává sár részé-; a niii.-k 
tan!átkát kie-zközölm. A képviselt osztrák Ya>u;.:k, a Ív­
ről}' Lajos vasút, lernberg-czeriiuvirzi. magyar-gácsországí, 
osztrák-magyar áilamvasut, az osztrák államvasutak f< 
igazgatósága egyhangúlag elfogad.ok a direkt la rílak e, • 
gedélyezésére vonatkozó indítvány;, e-ViiPa; k leien- 
tették, hogy a helyi tarifáknál oiembli t. riíaka nem tm 
gedélyezlietnek, inig ellenben a magyar vasul.,k képvise­
lői az érvényben lévő tarifák teteme-: leszálliiasá; gérték. 
L leszállítások daczára : • a. pozst-nyi v,-s.trra » ;■ ■- n uh!;. 
magasabbak lesznek a tarifák, min! u bécsi marha'.ásárra. 
Ezen a pozsonyi marhavásári konzorcziuin akar -r- 
giteni, hegy a diliurenvziát sajáaj.tból fogja iuitozni. *

A méterrendszer Romániában. Sz-piemb--1 
1 13-tól kezdve Romániában — a Dobrudsa kivételével 
— a métermériék- és sutyrendszeri fogják használni. 
Aridig a használatba veendő ünnénékekut és sulyokul 
hivatalosan hitelesíteni kell.

kiállítási ügyek.
= Nemzetközi osztály. Az országid k,3liláid a- 

zol közi szakbizottságához eddig összesen 115 külíuidi be­
jelentés «Tkezelt, melyek következőképei: os iának meg 
Mezőgazdasági gépek Ausztriából 7. Németerszáuból 5. 
Angliáiból 8, Francziaországból 1, Amerik, i««.] ], össze 
sen 22. Ipar1 munkagépek: Ausztriából 3(í, Ném: :.oi 
szagból IS, Angliából 3, Francziaországb<Vl 2. Svájczból 
G, Amerikáiból 1, Svédországból 1. összesen Gü. Talál­
mányok: Ausztriáiból 22, Németországból 1, ITanezia- 
országból 2, Amerikából 1. összesen 27. Országok sze­
rint: Ausztriából 05, Németországból 2 7, Angliáiból 11. 
Francziaországból 5, Svájczból <, Amerikából 2, Svéd­
országból 1. — Legközelebb mintegy 3ÜU uj leiszó üt á;s 
ment a legújabb szabadalmakkal bin» czég«-khez, külö­
nös figyelemmel az eddig gyöngén képviseli cscportokra.

= Balatoni halászat. Az országos ki, ililás: - a ba­
latoni halászat érdekeltsége, megfogja küldiaa a.Balaton 
hajait élve és praeparáiva, egy nagy kőitek' zióban. A 'na­
laknak ártalmas viziúllatok gyűjtése szintén me-rindüh. 
inig a Balaton halászatára vonatkozó staíisztikai a da, to­
kát Landgraf János állitandja össze. L’gyancsak 
szer kész te mii meg a Balatonnak oly térkepét, me.:y a 
nagybirtokok lielyszinrajzát azok tcrületinr-nnyisegé-t/ 
bérleteket, a iiaszonbér magasságit, a lialászaiiai Togia! 
kozó munkások számát fogja feltüntetni.

KERESKEDELEM E3
Kereskedők országos szövetkezete.

TŐZSDE.
Uj keres

i kedelmi testület van alakulóban a fővárosban. A eszme 
I a gyarmatárukéi eskedúk országos szövetségének kebelé- 
! böl indul ki s a tervezet a szövetségnek 1. iió 20-án tar* 
j tandó nagy gyűlésén fog elötvrjusztctni. .Az egyesülőt a 
; jelenleg fennálló kereskedelmi társulat kná; szélesebb 

alapon az országos iparegyesüb-t mintájára tcrvt'zteiik .
: az elnökön kívül az ügyok tényleges vezet• -sere )• sz igaz­

gatója és lesznek önálló működési k.'.rroi felruházott 
i szakosztályai. Tagokul nem csak kereskedőket vesz lel, 

hanem oly egyéneket L, a kik a ken sked'dem ügye 
iránt érdeklődést tanúsítanak. Az uj testület akmiiasa a 
gyarmatáru kereskedők szövetsége szervezel nv-iv gyökeres 
módosításával szándékoltatik oly módon, hogy ez «Keres­
kedők országos szövetkezete•> czimet nyervén, a meg­
jelölt módon szélesebb működési alapra iekíctteküék s a 
kereskedelemnek minden ága külön szakosztály által lenia- 
kép viselve.

: Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a lcszámitoló-üzlet 3*2 millió, a kézi zálog- 
üzlet. 0*9 millió iorinUal emelkedett. A jcgyforgalorn 4*4 
millió fonallal nagyobbodott. A június végén kimutatott 
állaghoz ix pest a lcszámitoló-üzlet 12*0 millió, a kézi 
zálogüzlet 1*5 inilü i forinttal kisebb összeget mutat most. 
E 14*1 millió forintnyi csökkenéssel szemben a j egy for­
galom nak G*3 millió forintnyi csökkenése áll. A különb­
séget az magyarázza, hogy az állam jegyek állaga 3*3 
millió, az eziistkészlet pedig 15 millió forinttal nagyob­
bodott. A tiszta tartalék juiius végén 31 *GS millió forin­
tot tett, a június 30-ki 23.72 millió forint ellenében; a 
rendelkezésre álló jegykészlet 37*48 millió forintot : az 
összes tartalék 52*7 millió forintot, a junius 30-ki 41*12 
millió forint ellenében. — 1883. július 31-én a bank­
jegyforgalom 355*3 millió forintot tett; a leszámítolási 
üzletben 140*1 millió, a kézi zálogüzletben _22.2 millió 
forint volt beruházva. A tiszta tartalék 39*7 millió, az 
összes tartalék 57"3 millió forintra rúgott.

A román gabonapiacáról. A «Lloydul Román»

/ V

Pvátérve az 1883—S4-ik tanév eredményeire, an- \ írja: Csekély árhullámzások és igen gyenge forgalom

m
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■yorsvDii.

♦»-40 regg.zemelyv
személy v. 
személyv. 

omnibu.-zv. 
omnibuszv, 
lUinriibuszv. 
1 gyors von. 
gyors von. 

omnibuszv.

‘omnimiszv. 
gyors von. 

omnibuszv. 
j személyv. 
i szemelyv.

Budapest

i személy

futárvon. 
vegyes v. 
személy v, 
szemelyv.
személy v,
szmnélyv

omnibuszv,

1884
halász F. I-osoncz
Bozren E. Esztergom 
rr»«sy F. Gyöngyös 
Beritzkv B. Pobedin 
<z»*es N. Pobedin 
garlcinv F. Gaiar.ta

Aranysas szálloda.
Q.tfy F- Balatónfüred
Szalczberger N Nyitra
p n"íor:ch h. Bács-Almás 
^.Q.-er S. H.-M--Vásárhely 
gzenky Á-né Sator-A.-Ujhely 
B.czö G. Halas 
Bivrony 31. Málcza

Erzsébet szálloda,
Szer iem A. P.-Tenk 
S-irk.-mv I. Kis-Körös 
Bm::Ay B Nagy-Bócsa 
pi-sy F -né Kun-5-zt.->Iik os 
^,v‘ Bartek L.-ne Halas 
Gvőrfv I.-né Halas 
Vég8 I.-ne Halas 
ye-e vi A. Szabadka 
K^in-zky L- Csongrád 
Lengyel 5. Rimaszombat

Budapest szálloda.
Pr Borhy L. Gvöngyös 
Dapsy E. Gyöngyös 
Kárpáti G. Szilagy-öomlyo 
Hildebrand Ki.=s L. Debreczen 
lovai é L A. Velencze 
Elsza->ier S. Szentes

Marchall-szálloda 
az „Angol királynőhöz1’
Gr. Zsigray Sopron 
Grfné Zr-by I. Adony 
yé Radvánszky G. Kaz» 
Stankovanszky I. Pécs 
Hollaki A. Déva 
Nagv B. Fülek 
Honig M. Szemes 
'za1. E. Miskolcz 
Wevrr.elka R.-Bogsán 
r-.-g’v L. Szemendria 
Mi::ler H. Pécs 
Eo'.us B. Bécs 
Fried C. Bécsi 
Stern Th. Bécs 
Spitzer A. Pécs 
f;scher S. Gran 
Heutsrh H. Brünn 
Skulita I. Mitrovitz 
Misrhits A. Negoiin 
Brodtrager A Becs 
Dinutiejevits E. Belgrád

Holzwarth-Frohnerszáll.
Pacher P. de Thamfcurg Bécr 
Krausz S. Bécs 
Vjn.dl A. Bécs 
K: -,v~c B Becs
We-.nhändler I. és leánya Mao 
"Weisz E. Puszta-Poo 
Fóliák £. Madaras

k I és családja Olmüo 
Pollik E és neje Gödöllő 
Hendl H. Aussig 
Schambach E. és fia Zenta 
Fried I. Tata 
Hifiderberg 0. Berlin 
Kulcsár R. B.-Csaba 
Kramer I. Einsdorf

Fehérló szálloda,
Takcc-y I. Nagy-Falva 
Firenczi D. Ocsa 
Varolyi E. Erdély 
Zsello L. Cziukota 
Kovács I. Szt.-László 
Kohánka G. Dömósd 
Vesztuer I. Bécs 
v»:py B. Aranyos 
Kovát? S. Földe=
Yemer M. Arad 
Szabó G. Ocsa 
Grcsz I. Olmütz 
Eierbager S. Halas 
Alberti"F. Vácz 
Bleier >'. I.-Fenyszaru 
Szabó A. T.-Szt..Márton

Schmidt-Orient szálloda,
Rociing R. Bern 
Domar.evits M. Szerbia 
Káplány J. Gyöngyös 
Eirhy J. Gyöngyös 
Borostyán}! B. Lőcse

Szibisch J. Lőcse 
/bony; L. Arad 
lröuay E. k. a. Kecskemét 
Fischer L Luki 
Hostyák B. ZLoro 
Horváth J. Hornonna 
Wjchmann L. Po/sony 
Kilián J. Bécs 
Zeitler G. Sopronv 
Klein A. és c«aládja Zimony 
Weisz A.-né. S/eged 
Greibisch Újvidék 
Gutmann S. Kreteschin 
Dr. Szacsvay E. Karczag

Fehér hattyú szálloda,
Lobi M Csáktornya 
Schenk I. Pozsony 
Ditz R. Szászország 
Hunk a I. Kaital 
Braun I. Já-zfenyszan 
Beck S. B.-Kopoja 
Leibie: A. Köbölkút 
Klein L. Szt.-Márton 
Roth S. B.-Hunyad 
Schön L. Vámos

London szálloda.
Fenék E. M aj tény 
Matrovicza A Orsóvá 
Horschetzkv R. Pécs 
Artold E. Nyílra 
íilbeiLerg M. Arad 
Spitzer I. Arad

Nemzeti szálloda.
Szentes I. Szt.-Iván 
Vámos B. Kecskemét 
cziiVa I. B.-Gyula.
Run L. Bécs _.,i 
"XVachenfeld S. Kassei 
Deutsch I. D.-Pajta 
Schwerer B. Filipova

Hungária szálloda.
Fach E Becs
Ormody L. Debreczen
Hoffmann B. Uieiuitz
Fiiedmann S. Szabadka
Dr. Lindemann I. Hamove*
Kurek I. Leót schütz
Szabó I. Beregszász
Natán Kolozsvár
Mucha A. Becs
Herzl B. Arad
Sugar B. Kováoháza
Barlavacz I. Belgrád
Kromachröder 0. Osnabrück
Krus P Bécs
Schallern F. Bécs
Wührer T. Bécs
Le win I. Bécs
Mayer I. Pozsony
Gais F. Paris

Európa szálloda.
Ordögh 1. P.-Nyék 
Müller C. Berlin 
Lebreson Ch. Mendon 
Frater R X.-York 
Rigini Nápoly 
Montwailunt D. Bécs 
Alontwailant M. Becs 
Szonda F. Bécs 
Dymasos Asia 
Geist A Müznchen 
Fraser I. Angolorszag 
Graham I. Agország

Tigris szálloda,-
Kuliik C. Bácska 
Hekeb I. Olmütz 
Hirschfeld I. Topolya 
Schlesinger A. N.-Bér kr»
Milialesek I. N.-Bánya

Vadászkiirt szálloda.
Mayer K. Pozsony 
Varnay I. Zsombolya 
Gbicules M. T.-Severin 
Stubenvoll Vukovár 
Dani I. Kompolt 
Dobay K. Déva 
Fleischer Becs 
Jung R. Becs

István föhg. szálloda,
Gr. Wilczek E. Lrdókurt 
Schleibhofer I. Schlögl 
Eggenhofer L. Tóth 
Mersch B. F.-Yály 
Hingeizen V. München 
Kreutzer M. Becs 
btauber G. Salzburg

NYILT-TER.

Fagyelmeztetés!

Hogy a fehérnemű megemeltessék a t. ez. háziasszony csak

FIUMEI RIZSHEiráYITöT
10191 (védjesr.Y fehér Elefánt.) 
használjon, mert általánosan elismert tény, hogy a 
fiumei rizskeményitö a legjobb és vegyileg 
legtisztább, a rriérr a pry ár teljes kezességet nyújt.

Kapható minden íiiszerkereskedésben.

Wnizenkorn szül. Müller Mária a saját és kiskorú 
gyermekei: Oszkár, Arthur és Irén nevében, Wai- 
zcnkvrn Károly a saját s összes családtagjai nevé­
ben mélyen szomorodott és megtört szívvel j len­
tik a szeretett, feledhetlcn férj, illetőleg atya és fiú

Bűbájos no 
a

Hindu pap
« 1

Ágostom Bella 
Béni Irma 
Hajdú 
Kosa

Kezdető $S órakor. 
Holnap, augusztus 7-én.

Kiss Pista ur, a fővárosi szín­
kör tagja, mint vendég.

Rip van Wi Tikié.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban.
Budapest, augusztus 6-án.

Rónaszéki Gusztáv ur, a nép­
színház tagjának vendégjátéka

Szerelmi kaland
egy apácza - zárdában.

Vígjáték 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NYÁRI ORPHEUM
ímavmező-utcza 17.

Az afrikai erdei manók fellépte.
Ohaus ur, hírneves női komikus fellépése. 

Bérczy Olga magyar énekesnő fellépte, Wl* 
neke törpék színháza, Kendel EX. és Süss Lily 

’S angol duettista pár. Mademoiselle Walda franczia 
^ énekesnő, Rück komikus és Torre k. a. fellépte.
^ 10513 9

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (765—768) a kontinens nagy 

részére kiterjedet, rajta keresztül vonul egy kisebb légnyomás 
(761), mely Magyarország felett összefolytatja már azon depresszi- 
ónális légnyomásokat, melyeknek egyike Olasz-, másika Oroszor- 
ország felöl (760—76.») közleledik. Az idő egészben csendes, több­
nyire derült, meleg.

Hazánkban: Keleties, részben északi gyenge szelek mellett, a 
meleg még nagyobb lett, a légnyomás keveset változott. Az idő 
derült, csendes, meleg és száraz. A mait hó 31. előre jelzett meleg 
idő derülő jellegével még alig egy napig tart, s változó jelleget 
öltve jövőre kisebbedé meleggel, helyenkint esővel lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugaton napos, felhőssel változó, délkeleten 

derült, meleg időt várhatni.

Yandracsck I. 24 é. mázoló VI. k. Szabolcs-u 15. tüdövész. 
Heszterényi H. 30 é. napsz.-nö I. k. orsz. teb.tűdóvész. 
Kohlen F. 27 é. kÖmüv. III. k. Lajos-u. 112 tüdögümö.

VÍZÁLLÁS 1884. ans. 5.

4.Elhaltak Budapesten 1884. aug.
Bauer B. 77 é. kovács özv. III. k. föld-u. 18. aggkor.
Stepanek K. 21 é. cseléd V. k. hold-u. 9. rögtöni halál. 
Bolváry Á. 16 é. házmest. leánya V. k. vadász-u. 14. gümökór. 
Saly K. 40 é. hordár IX. k. malom-u. 37. rögtöni halál.
Kreisz M. 66 é. majorosnö IX. k. Vendel-u. 3-2. szívbaj.
Venszky R. 2 é. hentes fia IX. k. bokréta-u. 12. agylob.
Végner Gy. 3 é. majoros fia IX. k. védgát-u. 14. sérv.
Herodek F. 42 é. molnár IX. k. mestei-u. 87. tűd övész.
Szarvas F. 2 é. szabó fia IX. k. soroksári-u. 9. szívbaj 
Dulák A. 4-2 é. napsz. VII. k. kertész-u. 10. vseelob.
Petrikovits K. 55 é. lakastalan tüdövész.
Versitz J. 32 é. napsz. VII. k. Márton-u. 26. tüdövész.

M e t e r
Névszerint

M e 1 u r
VáltozikNévszer int 0 Változik 0

fölött alatt fűlött alatt]

Dana
Pozsony —

i
2.77

|
apadó

Tisza
M.-Sziget 0.84 vltztlan

Komárom — rf — apadó Beregszász- — —
Budapest — 3.L.6 — apadó Sárospatak. — —
Mohács — 4.90 — apadó Szatmár ___ — —

apadó
apadóVukovár — - — — Tokaj. __ 3.05 —

Újvidék — 
Pancsova — 
Orsóvá- —

4.80 — áradó Szolnok__ 2.95 —
3.08
3.54

áradó
áradó

Szeged __
Körös

5.31 a pado

Dráva B.-Gyula ___ — — —
Barcs — — 1.03 — apadó Maros <
Eszék— — 2.03 — apadó Arad—__ 1.04 — apadó

fisává , 1
] 15 v (' n.

Mitrovicza__ 12.58 — j apadó Temesvár „ 0.67 — áradó

Kiadótulajdonos: PALLAS írod. és nyomdai részv.-társaság.

WAIZEM01U BÓDOG
urnák,

a Waizenkorn E. és fia ezég főnöktársának

folyó évi augusztus hó 1-én életének 46-ik s bol­
dog házasság inak 14-ik évében Marienbadban rövid 
szenvedés után történt elhunytál.

A drága halott hült tetemei ide átszállíthatván, 
szerdán, folyó hó 6-án délután 4 órakor, az izr. 
>irkert halottas kamrájából fognak a helybeli izr. 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Budapesten, 1884. augusztus havában

Béke hamvaira!

A résztvevők délutáni 1 si órakor gyűlnek össze a 
halottas háznál, V. Dorottya-utcza 10652

Ma zárlat.
MiiMtl : 1055 7

íiagenbeck Károly-féle kiállítás.
S&T Városliget, állatkert.

Délután katonai zene.
Beléptidij a szingaliai kiállítással együtt 40 kr, gyermekek 
nek csuk 20 kr. Katonák beléptidija őrmestertől lefelé 20 kr' 
— Fentartott helyek -J0 krral több.

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul A vonatok

minősége
Indulási

idó

Az oszt.-m. államvasut (terézv.) pályaházából

Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencsén 
Bécs

gyorsvon.
személyv.
futárvon.
személyv.

8.30 regg 
?•- regg. 
t- d.u.
9.30 este

Budapest, Érsekújvár, Galántha személyv.
személyv.

6.1b regg. 
7.bU este.

Budapest, Esztergom-Nána, Érsekújvár omnibuszv. 8.30 d. u.
iudapest-Szob omnibuszv. 5.30 d.u.

d vonat megérkezik A vonatnk 
minőséce

1 Megérkezés 
idő

Azosztr.-m. állainvasat (terczv.)pályaliázába!

Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda­
pestre

Galantba, Érsekújvár, Budapest

szerr.élyv. 
futárvon. 
személyv. 
gyorsv.
személyv.

5.57 regg. 
1.44 d.u.
5.57 d.u. 
9.10 este
7-15 re'

_______j szemelyv. 10.5 este
Ersek-Ujvár, Észtergoni-Naua, Budapest o.miihugzv. Í0.45 d. e.

'omnibuszv.
Budapest-V ácz__
Budaoest-Palota !nmnibuczv.

IDŐJÁRÁS aug. 5. regg« 7 órakor.
Az időiclzö-intézet távirati jelentése.

Budapest Czegléd, Szeged, Temesvár, Baz-ár
Belgrád, Orsóvá, Bukarest n *mely 

gyors v.
Budapest, Czegléd, Szeged

Budapest, Czegléd

6.1 o
10.10

[omnibuszv.J ‘2 50
i személyv. 
'omnibuszv. 
'omnibuszv.

Ä magyar államvasut (józsefr.) pályaházából

Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka

0.45 regg.
7.40 regg. 

este 
este
d. u. 
regg.

hzob-Budapcst 
V ácz- Budapest

u.3 regg.

Palota-Budapest

Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Báziás, Temes-, 
vár Szeged, Czegléd, Bu iapeA

imuiibuszv.
omnibuszv.
futár v. 
személyv.

: személyv.

10.- 
5.20 d. u.

Szeged, Czegléd, Budapest 

Czegléd, Budapest

2.37 d. u. 
7.19 este

r~-\ "< ŐÜ regg. 
8.07 regg. 
<.2 este 

■omnibuszv. 12.29 d. u. 
jomnibuszv. <i.o7 regg. 
’omnibuszv. 3.53 d.u.
I ; zeniéivv. 7.42 este

omnibuszv. 
gyors v

SZIllliZAK ÉS EiLATSiGOL

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Aug. 15-ig zárva.

népszínház.
Budapest, augusztus 6-án. 

Fényes kiállítással;

Utazás a föld körül
80 nap alatt.

Látványos színmű 13 képben, 
zenével, énekkel, tánczczal. Ju­
les Verne regénye után irta 

Csepreghy Ferencz.
Személyek:

Fogg Pbileas 
Paszpartu
Fix
Flanagan

Benedek 
Eöry 
Kassai 
Erödi

Sulliván 
Gotyie 
Forszter 
Nanett 
Konzul 
Kromárty 
Auda 
Ramana 
Von átvezető 
Indus 
Indus fiú 
Obadiah 
Ojszterpuff 
Angol tiszt 
Indus főnők 
Spidy 
Fóbramin 
Bramin 

«
Kormányos
Pinczer
Rendőr
Templomőr

Magyari
Rónai
Komáromi
Tóth I.
Sánta
Priel le
Rákosi Sz.
Pártényin*
Erödi
Izsó
Pintér
Komáromi
Újvári
Bónis
V. Kovács
Rónai
Magyari
Kiss M.
Kopácsi
Sánta
Pin'ér
Behumi
V. Kovács

Állomások

Arad., — —
Besztercze — — 
Besztcrczebánya — 
Budapest ... — 
Csáktornya — —
Debreczen__ —
Eger., — — —
Eszék__ —
Fiume _ —. —
Késmárk — —
Keszthely — — 
Kolozsvár ... —
M agy ar-ö v ár — — 
Máímaros-Sziget 
Kagy-Enycd — —
Nagy-Szeben — 
Hagy várad — — 
Orsóvá., — — 
Pancsova. — — 
Seimeczbánya — 
Sopron — — 
Szatmár-Németi.. 
Szeged ... —. — 
Sepsi-Szt-György 
Szolnok... ... —
Temesvár__—
Trencsén _ — — 
Ongvár- — —
Zágráb ___ — —
Béna — —
Bregenz_____  —
Lesma _ __ —
Vola _ ___ — —
Praga... — ...

Lég- Szél A hó- 1
irama és mérséklet Csapa- Felhő-

"»^700 r ereje
1-12>

Celsi.is-
fokban

dék«Vn zet

65.6 DK 3 + 20 5 — O
67.3 -3) + 18.2 — O
64.2 ENY 1 -4- 19.4 — 3
64.8 © + 21.3 — O
63.7 E 1 + 18 6 __ O
68.0 DNY 1 + 19.9 — O
66.0 NY 2 r 18.0 — O

63.-2 K ' 2 + 22.6 — O

65.5 © 4 21.0 O
66.9 K 1 4- 15.2 — O
65.1 E 1 4- 20.3 — 0

— K 2 + 17 0 — —
66.6 EK 1 4- 1S.Ü O
66.2 K 2 -P 16.1 O

— —.— — O
66.3 © 4- 18.0 — —
644 K 4 4- 20.2 — O
65.3 D 2 -f-20 2 — 3

O
O61,7 K 4 4- 19.4 _

67.5 © + 21.2 — O
64.8 (C, 4- 21.0 — O
64 3 © -f 22.3 — O
67.2 E 2 4- 22 i — O
63.9 © -G 19 0 —
63.8 EK 4 4- 18.6 — O

— ENY 2 j -f 19.4 — O
65 6 © I 4. -21.2 — O
65.9 E 1 -j- 18.2 — O
61.9 © 1 4- -2-2.8 — O
62.2 K 2 -f- 25.6 — O
65.6 í E 2 : -f 18.2 5 i ©

Budapest, Hatvan, 
Ka'"a

6.20 regg. 
7.15 regg. 
6.— este

Füzes-Abony,
! tzemelvv.

A magyar állam vasat (júzsefv.) pályaházába

Ruttka, Zolyom, Fülek, Hatvan, Budapest
I személyv.

<.45 regg.
_______ .__ . 8.15 este_
•omnibuszv.1 6.40 regg.

7.^0 regg.
. — ...... . , 11.50 d.u.
■omnibuszv.', 9.— ésie

------------ ------------ —--------------------— — —
í személyv. I 8. regg.

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagyvárad, omnibuszv. 6.55 este 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal omnibu zv.j 2.47 d.u.

; gyorsvon.

Kassa, Miskolcz, Füzes A bony. Hatvan, 
Budapest

fomnilm^zv.:
gyorsvon. 

j személyv. 
!omi.:buszv.' 
: gyors von. 
személyv.

-imiiibuszv
Budapest, Kis-Körös,Szabadka, India, Zimony j”emélyv’ Zimony, In ,ia, Szabadka, Kis-Körös, Buda 

pest
-zemelvv

[omnibuszv.
9.45 este
?-CÖ regg

gyorsvon. i.lo reg^T 
gyorsvon. 7.45 re^g.

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

Budapest, Pécs

Budapest, Pécs

A déli rasut (budai) pályaházából

Budapest. Bicske. Tata-Tó vart
l’js/őny, Győr. Bruck, Bécs

Ujszőny, Győr

omnibuszv.
omnibuszv.1
omnibuszv.
személyv.
személyv.

10.16 d.e. 
11— déib.
3.— d.u.
6.— d.U. 
S.íD este

személyv.
személyv.

3db regg. 
7.45 este

omnibuszv. 6.57 regg. 
7.40 regg. 
1.01 d. u. 
9.16 est •*.

gyor.-von.
személyv.

omnibuszv.
személyv.
szemelyv.

f.n regg. 
S.VD este

I
szemelyv. 
vegyes v. 
gyors von.
személyv.

7.-0 regg.
U.COd.e. 
6.‘'b es*c 
It.rj este

i személyv.
, személyv.

ií.bD d.e.
I0.r.4 éjjel

omnibuszv
omnibuszv

, 7. 2 regg 
C.oj este

g \ őrs von
Predeal, Bra-só, Segesvár, Kolozsvár, Nagy- személyv 

várad, P.-Ladány, Szolt.ok, Budapest

Hatvan.Gödöllő, Budapest

S 40 este 
este 

8.40 d. e.
"S.iü este 
9.— este 
7.lő regg. 

est­
es te 
i-egg. 
d. e. 
regg. 
este 
d. e.

e. 
e. 

este 
este 
este 
este 
este

Pécs, Budapest szemé! vv. 
szén e’iw

A magy. dilamvasat (Ferenczv.) pályaházába.

Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös,

Pécs, Budapest

A déli vasnf (bndai) pályaházába

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Gr ez 
Vjszöiiv, Győr, Budapest

Bécs, Bruck. Győr, Komárom-,Ujsző:iy. 
Tóváros. Bicske. Budapest 

Győr, Komárom - Vjszöny, Tata - Tóvá: oc. 
Bicske. Budapest omnibuszv

regg.
este

este
éjjel
regg.
d. e.
regg.
este

regg. 
d. u.
< Le.
este

T TOT. O A iiKE I.l
uenz J*ru

)<7. í -CTOL8G AH r\ Elc-T E E TE1ÍPAPI KOKértékpapírok iSó-S'-ra
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus

bánsági búza__ ó
tiszavideki — «
pestvideki __ «
f ehermegyei — « 
bácskai — — «
m. feeialív.- — «

Gabona

Irányzat

hanyatló
«
«

«
«

Min ŐSé S 1 súly h e k tol i t e r e n kin 1

T6 *jg 1 7 7 bío 7S njg 1 79 hjg 60% 81 ty 1 «b
10 0 Hlogr a m ni n a á ára

ffti" frt tél frti írfrtiél Frt p 1 - —:------

8.90 8.95 9 — 9.05 9H0 9.15 9.20 9.25 9.30 9.35 — — — — ____ — —
8.80 8.8-) 8.00 8.95 9. - 9.05 9.15 9.40 9.25 9.30 — — —
8.80 8.55 8.90 8.95 9.— 9.05 9.15 9.20 9.-25 9.30 — — — — -- —

_.— —.— —.— j —.— —.— —.— — — — — —
8.55 S.6Q S.6Ű 8.65 8.70 8.75 8.80 8.S5 1 8.90 8.95 —

O
vagy

rozs.______ —
arpa__ __ —

zab.. __ _ —
tengeri — —

« €
( «

köles ... __ __
kaposzta-repeze. 
bánsági repeze__

uj csend.
« íakarmany «
« eget ni való
« sörfőzdéi «
ó — bágy.
« bánsági szilárd

í «
1 «

másnemű «
— «

_ — «
UJ

«
— csend.

frt kr. frt Kr.
-tói -ii

Gabona Határidő
100 kilotrramm ara

baau___ _______

tengeri — __

zab __ __ _

reptiíe káposzta

lanyha

szilárd
bágyadt

tavaszra
őszre
lbS4. máj.—jun. 
június—julius 
július—augusztusra 
tavaszra 
őszre
aug—szeptemb. 18S4 1-25/g —

ITITI.SO ARKELET
[iciiz áru

ALL AM ADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — —
Mogyar királyi aranyjáradék adómentes — — —
Magyar papiijáradék adómentes— — —- —. —
M :igvar vasúti kölcsön a 120 fi t o. ért. (300 frank). —
Y;„->a; vasúti kölcsön 120 fit egyes darabokban — 
Go«nuii állam vasúti záloglevelek.__ ___ — —- —
Magyai 1^69. keleti vasút áliain-kötv. (elsöhbs.) adóm. 5

122.— 
92.-25 
89.05 

142.50 
li3.—

122.50 
92.55 
89.36

143.—
143.50

9l5.SC96. >0
11S.50

1-TI-: *i magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5 b 
1-:; ikn: : - vai áliam-kölcsnn-kotveny font sterlingben 5 o
Magyai földteliermentesitési kidvények----- — 2 0
5".:..ai földteiicrnieiitesirési kötvényekl8<‘*/.záradékkal 5 o 
!-!::gy;.r t'lótehermenfesitési kötvények tem°si — — -5’e
Msgyai földiéi.eimenfesitésikötvényekl <67.záradékká! 5 a 
Vagyai földtenermentesitésikötvények horvatora»v.gi_ 5".a 
Magyar föld tehermentesítési kötvények erdélyi -- - -- 5 i

101.50 
101.25 
101.25 
101.25 
100 — 

101.—

102.50
102.—
102.-
102.—
102.—
101.75

Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 fit) 5.o 
Királyi borv.-sziavon jelzálog löidvállsági kötvény (100 frt) 5°,o 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 irt) — — — — — 5 .u 
Magyar királyi kamatozó kincstári uWlvany 6 iióra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban május—nov.— — 4- io o
i gyesitett allamadusság papírban febr.—aug---- —. — 4- io o
i.gyesitett államadósság eziirt kamat januav—Julius- — 45io k a
Egyesített államadósság ezüst kamat áprii—okifber------- 4'J, io0a
Osztrák aranyjáradék adómentes — — — — 4 '^
Osztrák papirjáradék, adómentes - -- — — 5
Osztrák államadósság, kisorsolással 1855-1 ki a 250 fi t p. p. _ A
Osztrák államacosság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5 j
Osztrák áiiamadosság, kisoroolással 1860-iki á 100 Irt o. é— 5 v;
Osztrák államadósság, kisorsolással läot-iki á 100 Irt o. e.
Osztrák államadósság, kisorsolássá! 18t>4-iLi á 50 frt o. e. ..

l'est varos kölcsöne 1870-höl adómentes — — — 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómentes — — _
Budapest főváros ItiSÚ-iki kölcsöne adómentes— —
•Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank— — -
Bécs város nverem, kölcsönné 1874-ból ...................

pénz áru

96.50 96.75
lOO!—
____

100Í50

80 90 81.20
80.90 81.20
81.80 82.20
81.80 82.20

103.25 103.75
96.— 96.40

124.50 125.50
134.— 135.—
113.— 144.—
169.50 170.50
163.00 169.5C

105.75 106.25
106.- 107.-
9x75 99.50
29.75 30.25

125.75 126.25

12.-
6.-
8-

19.50 
261 fr 
134 fi" 
5.—

20 fr
14-
43.-
11.-
45.—

6Í-

10.- 
10.- 

152.- 
5 — 
1 fr 
62-

50-
120-
20-
40-
32.-
40.-

100-
40.-

7S T-

6 fr

BEFlt.
FRT
200
120
100
2ÖJ
100

80

700
100
100
160
600
150
500
100
100

200
200

100
M

3(>0

500
600
200
5C0
160
200

1000
300

32 fr

31-50

RÉSZVÉNYEK. 
a > Bankok.

Alt. magyar municipalishitelint.
Angol-osztrák bank__ ___ ___
Budapesti bankegyes.-rószv.-társ.
Horvát leszámítoló bank__ —
Iparbank, budapesti ... ...
Köznontiipartársulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank — 
Magyar jelzálog-hitelbank —
Magy. jelzáloghitelb.II.kih. id.e. 
Magyar leszám. es pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ. 
Osztrák hitelintézet... ... —
Osztrák-magyar bank —
I. magyar iparbank__ —. —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank     —
«Uniói bank... ... ______

társulatok.
Bécsi biztosító társaság ______
Becsi élet- ósjaradék-biztos. társ
Eisó magyar alt. niztositó társ__
Fonciere pesti Iiiztositó intézet... 
Magyar-franezia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ...

O) Gusuialuiok.
Concordia gőzmalom..   ._
Első budapesti. ______ ____
Erzsébet malom _ — —
Hengermalom _ ______ ____

Molnárok és sütők.. __ _
Pannónia... ______ _
Viktória..______

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria»m.tengeriimjúzás!íeszv.-t. 200
Allöld-fimiitii ... ... __ __ 200
A •• d-Csanadi vasút ... luü
Arad-Körösvölgyi vasút ...__lOO
Báttaszek-dombáván __ __ 700
Déli vasút..______  __ __ 200
ej -ak-keleti vasút__ ...__ 200
Erdélyi vasút ... ... ...__ 2VÖ
Györ-sopron-cbenfurti vasút_ 200
Kassa-oderbergi vasút __ __ 200
Magyar-galicziai vasút... ... 200
M.uyng.v.(szekesf.-győr-grácziv.) 200 
Osztrák-magyar államvasut ... 200
Pécs-barcsi vasút__ __ _____ 200
Tisza vidéki vasút ...____  200
U: zti ákdunagözhajózási társaság r 00 
Pesti közúti vasnalya -- — 500

109.-25

315.—

110Í50
89.50

3 li!— 
860.— 
163.— 
617 —

245.- 
235.— 

3600.— 
89.— 
49.25

597.— 
1290.- 
25-2.50 
6iX5.— 
302.— 
442.— 

1170.— 
436.—

178.75

EBT EK PAPIRO K DT0L<0
Denz

ARKELET
áru

109.75

247.-
238.—

3620.—
89.50
49.75

íoou.—

600.- 
1309.— 
253.50 
610.— 
304.— 
4-i4.— 

1 ISO. 
435.

177.50

167’—
177.50

148.50 
172.—
173.50 
314.—

219.50 
31». —: 
582 —

6.-
28.-
320.

9-
8—

60.-

8-
20.-
40.—
30.—

18.- 
1 - 

10.-
20‘-

3/U.— j 08O.-—

SO
74.-1 75.-

775 462.- í *6 L-
000 5229.— j —

458.- ^62.—
lúú 93.— S3.50

10b 141.— 143.—
91.50 92.50

500 525.— 535 —
19 J —40.—
1hö 183 — 1SÓ.-
4-u 952.— —
20Ö 438.- 442.—
?iú 265. —

ll'U 550.— 555.—
t-vO 9i 0.— —
\ V(i 171.— 175.—
. 44.— 44.50
ll'V 103.— 104.—

1 t:C Ul.— 117 50

Pesti aozuti vaspálya elv. jegy.„ 
e) Takarékpénztárak. 

Budapest III. kerületi- — —
Országos központi     —
Pesti olső hazai __ __ —
Egyesült Budapest fővárosi- 
Magyar alt. fa karé kp. reszv.-tar. 

f) Kiilöniélo vTallalatok.
Alagút.         —
Általános waggon-Lölcsönzötárs, 
Első magyar üveggyár r. t.
Esz.-magyaroi'sz. e. köszénh. r. t. 
Franklin-lársulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-fv le szeszgyár—. —
Gyapjuniosó és biz .első magyar 
Kereskedelmi testület épületé — 
Könyvnyomda <Athenaeum» - 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Koszén- és téglagyár (Dräsche)

NemzetL. waggon-Löicsönzu-r. 1.
Pesti építő-társaság__ __ —
Rimainurany-salgólarjáni vasnni

a « ideigl. r. j. 60 1
Salgu-tarjáni köszénbánya _ — 4.
Schlick-fele vasöntöde s gépgyár Lv
Serfvzdv első magyar. __ — jtOO j
Serléshi/.laló— __ __ — 2ÖÚ j
Sóskúti kőbánya. __ ... — 20v ,
Spoflium és csontlisztgyár — 2v j 
»zálloilu részvény-társaság. — 80 |
Tégla-es mészégető, újlaki ... 2uÖ :
Török bir. dohány-egyedárusági társ.
Téglagyár, köbánvai.. __ — U'U i

ZÁLOGLEVELEK.
Magy.föld! litulintézel papirerték 
Magy. Pildl iil éli 111 «ze! papirerték 
Magy.föld hitelintézet parirérték
Magy.földhitel int.arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank _ — ...
Magyar jelzálogbank ... ...
Magy. jeiz.-i.it.-bunk nyer. köles.
Kisüli tokosuk orsz.idldlntelint. 
Ösztrak-magyar bank o-.Vr. ért.
OsztráV-magyai bank osztr.ért.
Osztrák-magyar bank osztr. ért.
Pesü h. 1. lakarekp. e. k. kötv.
Pest műig} ar ke: eskedeimiba.uk 
Pest imagyar kereskedelmi;!.auk
Pes! i ina . var ie u eskvdelmi bank
« AUjina- takarék -e s !ii tel intézet 

ELSŐBBSÉGEK 
Alt.-fiumei v. fn.v.-»széki v.' ■'.0 5°’o 1 htO. -

130.50
-297.-; 
790.— j 
3 .th j 
61.-1 

238.— 
96.—

173 50
126.50 
-270.—

0
6°,u
5° 0
fi-
6
(/' . 
5" 0
5 j 
5 i

6 
51 
5 u 
5
5" :
5 0

hOo
5 ::)
4í
5
5:
5 0,,
4 '
50,
5
4i ,
4 - ,
5 "0
6 " j
5t11
5 1
6 o0

Hl 1.50;
100.50 
95. —;

122 501 
i Ií.::0 
OS. 50 
99.75 

link—!
102.—I 
101.25 
95.1U 
99.25!

101.50 j 
101.50;
53.—í

100.50 i

Alföld-fiumei vasút lb7i. k«b. ";vJ
Budapesf-pécsi vasút ideiglen jegy 
Bit#a-zék-d011!borár-zá Lányi v. ’ "1
Dunag zhajózasi társulat__100.0)0
Du agózhajvzási társaság __ OO
Észak-keleti vas]‘alva ___ ... 1..0
Ész ik-keletivaspálya(aranyban) h r 
Észak-keletivaspálya(aranyban) ; ju 
Esz.-magyarorsz. e. k zénli. r. t.;)] 
Magyar-g-ahrziai vaspálya .. )
Magy.-gaür/.iai vaspálya II. kib. 1 1 
M. ny. v. (sz.-'eli.-gyuv-Kraczi v.) 2rj 
Magyar nyugati vas 1871. kib. 2C Jü UX J 5,J-
M.vas.elcöbbs. beruh.aranyi)----  _ ':) 5
1. erdélyi vaspálya ______ ____ r_‘A 5,;
Mármaiosi sóvasut r. t. elsőbbs.r. 100
GyÖr-sopvon-ebenfúrti vasút. [ .}
Kassa-oderberg i vasút, ezüstben ájü 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 200 
Kassa-odei b.v. (oszti akvonal) 2kJ
Kassa-oderb. V.(magyar vonal). 
Osztrák-magynr államvasut ...
O.-magy. államv. 1^82. kib. 400.20^0 m. 1 . •
SzamosYvlgyi vasút t. clsöbs. r-----
Tisza vidéki vasút  — — 5
Budapesti lánrzhid — — P'"1 <>’
Lldyd- és tözsde-évület__  — i ) 5

?> AGÁNSÓRS JEGY EK.
Osztrák iiitebntezet_— — — —
Buda városi sorsjegy — — — —
Kegle vich sorsjegy.............. — — —
Magy. sz. korona ersz. vörös kereszt egyi. 
Osztrák vörös kereszt-egylet — —
Páiffy sorsjeiív ____  _ — — —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) — — —
Csá=zari királyi arany (kör.) _ _ — 
Osztrák-magyar 8 fitos arany.. — — 
20 frankos arany—. — — — —
-20 márka — __ — — — —
Török aranyiira ... ___ — — — 
Osztrák- és magyar ezüst ... ___ —
Néni* f birodalmi bankjegy 100 márkányi -

?«!v.- 
K.LAR
4 vi0
3 -0

97.50
98.50

99.25
9>:.—
99.—

96.50;
1-2U.— 
126.—|

97*50
97.25

ion.—;
98.— ! 

116.—I
97.—

100.— 

9s 50

97.50 
121.- 
127.—

98.50 
97.75

100.50
99.—

1 i6.r,o
97.50

10l._
99.—

101.— íu2.—

<1.— 
101. — 
lúi.— 
97.—

179.50 
41.50 
19.—

13Í— 
39.- j

5.75 i 
5.73 i 
9.64 
9.64! 

HÁJ-’!

59.15

10 .— 
104.50
97.50

180.50
42.50 
20.—

7.5<1
18.50 
40.—

5.75
5.75 
9.67 
9.67

11.94

59.60
Váltéit áriolyujiift |latrai.

Német i ankpiaczok UX) mark.. ___ 4 v,o 59.45
101.505 Amsterihmi lOO hollandi írtért___
95.25; Brüssel HHJ frankért. ________  3 °.o :. —
99.75} páris 100 frankért. ___ ... ____ 3 ° - í - .80' 1--.40

Í02.a.' Marseille UK)frankért ... ... ___ 3 c —.— ’ —.—
102.— bvájezi pén/piaczok 100 frankért.. 3 4>.1 46 ;;5
39.50 Zürich ion frankén . __ ...__8 1 - -6.2''1 is.'■

101.50, Lcndoii 40 főni stei iingért  2 í _1 . A) 121.”0
'. Bíentpétervár lOO rubelért   __ C —.— —.—

100.23*I Olaszban’xpbezok PH) Vivenouve ital. lé-'/o —. 1 —

Bécsi tőzsde aug. 4.
A Altalanos államadósság.^

Eg-, ses-fcsjár.,papii.májufa—novemb. 5'.a 
r. -•‘ges járadék, papír,febr.—aug. 5",o 
I .*' járadék, ezüst január—jul. ő'-o
Egységes járadék, ezüstb. ápr.—okt. 5°,o
- :• • lás-al,l '54-b(»l250 fi tr-oisj. pp. 4»/o 
r r ' :.'.Sfal,lM>0-ból500 frlsorsj.o.é. 5 o 
> :=olással,186O-bóU0f> frtsov-j.o.é. 5-.u
- : : issaU ^6 4-b öl 100 ti t SOI sj,o.e.

: - Í issal,l8ü4-böl 50 fi tsorsj.o.é.
:r-járadék 42 lira — --- — _

Állannoazági jelzálogle vél 120 irt— o a 
g!ogn. V. els. jegy. 1UÖ frt p. p. »'.«

j A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Usztiak aianj'jar. adómentes 100 fit 4 -j 
Osztr.papirjár.visszatiz.1881 100frt 5°/«

C, A magyar korona országainak
államadóssága.

Mu.yai iuanyjar. adómentes ICOfrt 6°o 
Rugjar aranyjár. adómentes 100 frt 4 a 
áiagyar papii jaiadek— ... 100 frt 5 0
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5 0 
."•iafc-y ar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5’,o 
G')U:övi államvas. záloglevél 150frt 6 0 
Kelet i vasút iái. kötv. lj:t»‘J-bol 300 frt 5 0 
Keletivasntiál. kőtv.l873-ból 300 fit 5 a 
Keleti vasul iái kötv. 1876-ból 100 fi t 5 0 
Magy.államkÖlcs. 1871. sors. 100 frt 5’o 
Ma gy.ál lám köles. 18/3. sors. 100 irt 
Magyar úrbéri válts, kötvény lOO írt 5" o 
M. szül,. *! ézs in a- v á 1U. kötv. 100 fit 5".o 
Magyar nyeremény-kulcsún 100 frt 
Magyar nyeremeny-kölcsöná 50 írt 
M.tiazav. a szegedi ny.borsj. ÍOÍJ frt 4Ve

D) Földteherm. kötv. 100 frt pp.
Csehországi______ ___ __ ... 5%
Bukovinai__ _ ___   5’.u
Galic»ai._ __      5rVo
Kannthiai... __ __ 5°/o

pénz

81.05 
81.05 
61.85 
SI. 85 

12175 
13120 
113.50 
169.75 
108 25 
39.— 

152 — 
99.—

ARC 

81 2': 
81.20 
82.— : 
82.—

1 fő 25 
1:; 1.5!;
141.50 
170.25 
169 —
41.—

152.50

5u,o 
5 0 
5 0
5° 0
51 u
50;.
5'’o
5”,o
5°o
5°,o
5"'o
5°.o
5“,o
5°/o

103.25 103.50
96.15 96.30

12-2 10 122 25
92.15 92.30
89.05 89 20

143.- 14350
14 .40 1 42 75

96.50 96 80
118.50 —. —
101 90 102.40

j 96.-25
. 99.75 —.—

115.75 116.25
115.75 116.25
115.25 115.75

106.50
100.25 10L—
10150 102-

j 106.50 —

Krajna és tengerparti — — — 
Morvaors/.agi — — — —
Al=o-ausztriai._ — — — —
Felsö-ansztnai —. — — —
Salzburgi. — — — — —

Tnoii „ — — — .— —-
llorvát- és szlavonországi — —
Erdélyi- — — — —
Temesi bánság................. — — —
Temesi 1807-iki sorsolási zaradek
Magyar— -- — — .—
Magyar 1867-iki sorsolási zaiadek

E) Más közkölosönök.
Oniiaszabályoz.soi s. 1870-böl 1 OOfrt 
Dunaszab. kölcsön 1878-bol 100 frt 
Pestvarcsi k'ilcsön 1871 _ — —
pest városi kölcsön 1880 — —
Trieszt varor i köles. 1865 . — —
Trieszt városi köles. 1S79 — — 
Bécsvarosi kölcsön 1867 . — — 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.)
Bécs városi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... — — 100 lira
Szerb nyer. kulcs— — trk
Török vasúti kölcsön . — 4vJ ívk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (lOO litert). 

Osztr.alt. foldti.-mt. sors. ar. v. ez. 41-0 
Osztr.alt. földh.-int. 50 eve» visszf. 4L1 n 
Osztr. alt. földh.-int. 50 eves visszf. 4 o/a 
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 u 
Csehorsz.földii.-társ.36 eves visszf. 5v'u 
Csehorsz.földh.-társ.33 eves visszt. 6 °.u 
C‘-ehorsz. t‘Öldh.-társ.33évesvisszi. o > 
Központi földhiteliut. bank 38 e. .. 5 Tu 
fiácrországi földhitelintézet IS e. — b 0.0
Gac-ovszági földhitelintézet 20tí.„. 7
Gácsorszagiföldhitelintézet36é.— b üo
Morvaorsz.jelzal.-hitelbank 36 e. ' a
Morvaorsz. jelzá I.-hi lei ban k 36e.. - *> 0
Q<z'rákjelzálogbank lOeves visszf. 54 ;o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással.. o'.o 
OsítrAtj«lzál».'tonk 10émvwtt. 5 ;»
Osztrák jelzálogbanKsoi-soiással — 44 .u

5n,o
bn,o
6' o
5 o
ti ' u
6 o
5' u 
5-.0

5 o
3 ’,3

v :xu
102.75
105.75’
105.—
104.50 
H'2. 
110.— 
105 — 
102.- 
100. — ':

101.50 
101.— 
101.-' 

100.25 
101.— '

116.—
105.—
105.—
98.75 

107.75

102^—

125. *0

29 75
20.75

ARC

106.-25 
106.—

102.— 
102.— 
101.75 
101.50 
101.75 
101.5U

116.23

99.—

102.80

126*.—

Bői­
ül.—

1-21.-25
97.—
92.50 
97 25

103.75
104.50
102.50 
100.—
98.501

101.50 
98.75

102.50 
101.75,

100*50'
101.50 
97.50

1-2175
97.50
93.—
97.75

10350 
100.30
99.50 

102.25 
99.25

103.50 
102.25

102 50 
98.

Osztrak-raagyar bank __ __ 5 °,"o i
Osztrak-magyar bank ______ 44°.’o !
Osztrak-magyar bank ___ 4 °/o i
Első osztrák takarekp. soi>cl. 30év 5‘°.a 
Első osztrák takaiekp. sorsol. 32év 5í°,o
Magyar földhitelintézet................... 5irvo
Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 " o 
Magyarföldhitelint.sorsolási*. ... 4í°.o 
31ag"yavföldh.-int.sors.39 év arany 5 °.o 
Magyar jelzálogbank 25 évi sors. 5í0,o 
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5U'o 
Magyarjelzáloguank _„40 évi sors. 5 °,o

Q) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht paly a __ 300 frt ezii.-T 5°.o
Alföld-fiumei palya. 200 frt ezüst 5'ó 
Alf.-tíumei k. 1874. k. -200 frt ezüst 5‘o 
Arad-íemesvári vasút 2üO frt ezüst 5"o 
Cseh északi vasút 300 frt _ 5°/o
Cseh nyugati vasul  800 frt _ — 5‘Yo
Buscht iehradi vasút... 150 frt ezüst 5'Yo 
Dunagözbajozási társ. 300 frt ezüst 5"o 
Dunagözhaj. tar-. 100/200 irt ezüst 6",o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5ll,o 
Duna-dravai palya ___ 200 frt ezüst 5° o 
Erzsébet pálya 600 és 3000 márka. 4"o 
Erzsél>et p.4ŰU és 2U0U m, lev. nőik. 4-,J,o 
Ferdinand északi palya 100 frt p.p. 5"/o 
Ferdinand északi pálya 100 frt o.é. 5°,'o 
Fevdinánd északi palya 300 frt ez. 6°/o 
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5°.o 
Pécs-barcsi pálya 200 Irt ez. 5°,o
Károly-Lajosgáesi pálya 300 frt o.é. 5'Vo 
Kassa-odevbeigi pálya . 200 Irt ez. 5‘Vo 
Eperjes-tarnovi palya 300 Irt ez. 5",o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 2iX) frt 5’u 
Kassa-cd. (magy. v.) 1879. 200 frt 5"o 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 8U0 frt o.é. 
Lem 1).-ezern.-jássii p. II.kib. 300írt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib. 3(X)frt. ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 80U frt arany 5" o 
Ösztr.-magy. Lloyd 1881. 5(X) frt ar. 5"/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1SS2, 500 frt ar. 5‘Vo 
Osztrák észak-nyugatip. 200frt ez. 5‘Vo 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 frt ez. 5'Vo 
Rudolf-palya _ — — 300 frt ez. 5",'o
Erdélyi Pálya — — 200frt ez. 5y/o 
Osztr.'-niagyar államvasp. 500 frank 3%

102.101
101.-251
95.15!

101. -25; 
104.25:
102. -!
lfXi.50
91.75 

122.50! 
101.—I 
101.— ! 
98.50

99. -20 
100.—
9S.75I

107.751 
105.80 
103.25 
118.50, 
110.5U!

98.50
108.50 
114.20 
105.60 
101.50: 
108.70
90.—

101.4O
100.15
100. —

98.40
IOI.20!
1-22.-i
07_

100! 70!
93.-!

102.33
101.40
95.30

105.—
105.—
102.75
100.8:i
95.25

99. -
108.50 
114.70 
106.— 
102.—

90*30
101.80
100.50
IOO.4: i
98.90 

102.— 
123,— 
97.25 

101.25 
99.50

Osztr.-m.ull.-vp. 1874.k. 500 frank 3 1 
Osztr.-m. ál!.-vp. kiég. h. 500 frank 3 '<1 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 5 0 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 fii ez. o° 0 
Deli pálya jan.—julius 50í.< jiank.__ 3 0 
Déli pálya április—okt. 500 frank. . 3 0
Deli palya __ __ __ 20V Irt ar. 5lVo
Dél-északnéra. összek.-p. lOOfvto.e. 5° 0 
Dél-é.-n.ö<szek.-p.lS79.k. 100frt o.é. 5°.ó 
Ti; zavidéki palya.— __.10O0fvto.e. í>' J
Tisz vidéki pálya__ ... 200fito.é. 5°'o
Magyar -gacsorsz. pálya 200 frt ez. 5 u 
Magy. gácsorsz. p. ll.kib.200 frt ez. 5‘u 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5°,'o 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5" 0 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6’ c 
M.nyug.íSzckesf.-györ-gvácz) 200 frt 5 0 
Magy. nyug. vo. 1874. k. b. 200 frt 5‘Vo

fi) Különféle sorsiesyob.
Hitelintézet. __ ____ 100 frt o.é.
Clary.__ __ _ _ 40 frt p.p.
Dunagözhajózási „ _ __100 frt p.p.
Innsbruck városi__... 20 Irt o.é.
Kegtevich.............. ...__lOfrfp.p.
Krakkói sorsjegy-kölesön. 20fi t o.é.
Laibachi dijsorsjegy ... __ 20frt o.é.
Buda varos kölcsöne __ 40frt o.é.
Páiffy.. __ — — — 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy Sfrto. é.
Rudolf alapítvány.... __ 10 frt o.é.
Sál in__ ... — — — 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy 20frt o.é.
St.-Genois—_ ... — — 40frt p.p.
Stanisíau városi — — 20 frt o.é.
Trieszt városi __ — —. 100 irt p.j...
Trieszt városi _. ... — 50frt o.é.
Waldstein.— — — — 2(;frtp.n.
Windiscbgrátz . ... ... ^ 20frt p.p.
N y ereményjegyek 3°>nyikülctön._ ...

I) Bankok ré8ZVúny®i*
Angol-osztrák bank__ ... -200 frt 5-,’u
Bécsi banktáisulat............ 2ÜU frt 51 u
Bécsi bankegyesület .. —_ 100 frt 5'Vo 
Osztrák által.földhitelinUzet 200 frt 5‘Vo

122.—j 
1Í5/25
1-2-2.50; 
99—; 
96.— ' 

10 $-.40; 
103 751 
97.80! 
97 50’ 
96/1-0 

1-20.23 * 
126.75

98.50,

155.50 
115.75 
1-23. -
99.50
97.—

lOii-25 
98.20 
97.90 
96.70 

121.— 
! 27.—
100.50 
99.50

179.—
42.50 i 

115.50 j
19.25;
19.— 
18.20 
23.23 
4L 30
39.— ;
13.— J

19.—
51.50 
21.50! 
19.—
23.50 

128.—
98.— i 
-28.—' 
38.-10 
20 —

ISO.—
43.—

115.—
19.75

ísicn
24.25
12.50
39.50 
18.-25
7.15

20.—

22.50 
i 9.50
21.50 

130.

29 - - 
39.—
.1.»

S68.-Í 864.- 
í05.75; 1UV..25 
US.— 1 148.50

1107.— 
234.50

107.50 
23 .—

Pestimagyar keiT'ked. bank 5*X) frt 5 /
Kerested.és ipar hitelintézet. 160 irt ő’j 
Ma, yar általános hitelbank, 200 frt 5",; 
A^ó-ausztriai leszámít, társ. 500 fi t 3 ’/ j 
Magy.lesz., éspenzvallóbank 109 frt 51.v (
Be cm girő- és pónzfáregylet 200 frt 5’u 
Osztrák jelzálogbank — 200 frt 5 .3 j 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 0 
O-ztrák faríomaiiyi bank— 200 frt ő'.’u •
Magyar országoí-bank ___ 200 fi t 510
Magyaralt. municip.hit.-int. 200 frt 5 Vo j 
Osztrák-magyar bank. — 60C frt 5u/o ] 
Unió-bank — — — 109 trl 5J/c ,
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5°o j

i
K) Közieked. vállalatok resav. j
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o.é. 5'Vo \
A rád-temesvári vasút 200 frt o.é. 5°/«
Cseh északi vasút... ... 150 frt o.é.
Csen nyugoti vasút__ 200 frt o.é.
Busch! iehradi vasút ... 500 frt p.p. 50.u 
Buscht iehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dtmagözlicjvzási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5"'o
Erzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5" -u
Erzseb.p.Lincz-BinlweisdOO frt o.e. o u 
Erzseb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5 a 
Ftudh.áud észak; núlyalJOü frt p.p. 5 j 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.e. 5"j 
Pécs-barcsi pálya .. 200 á l o.é. 5 u
Karoly-Lajosgalicziai 1». 20-: frt o.e 5 u 
Kassa-oderbergi válva - 2UÜ fi í o.e. 5‘ 0 
Leiuberg-czern.-jussi p. 200 frt n.t. 3 
Osztrák-magyar Lloyd . 500frt p.p. 5'Vo 
O-ztrái. knyugori p. 200 frt o.é. 3 .0 
0-c.-nvug. v. tLi‘. B.) 200 frt o.é. SVo 
Bc.iiolf-náíya. ... ... 20u frt o.e. 5'Vo

-! tM'iíuh i pálya .... 200 f»t o.e. 5 ‘ • 177. —
rak állam vasul társ. 200 fi t o.e. 5 « 815 25'

D-.-ii ; ál;.a..................... 200 írt o.e. 5 ■ c 150.—
1 >c;V-za;IénI.ö-izek.p. 200 frt p.p. 5 • . t 49.—
Ti-.: - vnlcki pálya. .. 20ii fr! n.p. :. 2-»o.—
E cí i i ramway _ __ 200 frt o.é. 5 1 213.-
ulagy. gácsorszagi pálya 200 irt o.é. 5 0 172.5«*
T'lasxyav északkeleti pálya 2«3ufrt o.e. 5 'V. 166.75
M. nyug. székesf.-graczi 2UU irt o.e. 514 , 178.23

311.*25Í 311-75/ 

312.50 812.75 
824.829.- 

89.75 j 90.—

(50.—J 61.— 
lld.őO 110.73 
103.25 103 75

178.to 
190Í50

559.—‘ 562 —

: 282*50 ! 233.— 
205.50 206.— 
196.75, 197.25 

l2890. - *2395.— 
; 207.50 208.—

270*75' 271-25 
1 Is.75 119.25 
188.—

! 551 —
178.—
1S3.—
181.30

L) Iparvállalat ok részvénye!.

Osztr.általán.epitü-társaság 200 frt 119 25
Liesingi seruzode ____ VO Irt 6!.
Prágai vasipa v-iarsuiat 200 fi9 1 '8.50
Rima-mvrányiva i.-tf.rs. 100 fi t 5 - i ■ 7. 
Salgó-tarjáni koszénbánya__ 1 Ott frt 5 3 —.—
Bé??i fegyvergyár társaság 100 frt 5 3 —.— ,
Nemzk. vagg.-köics.-t. Boost 100 frt 198.50 
Á Ital. waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 5 0 , 91.50 
bécsi épitó-társasíg— ___ 100 irt 83.50

1119.75 
61 2: 

j 194.— 
> 1! 7.iá)

>104.— 
92 —. 
90—.

Assicurazioni gen.com. 1000 fi! p.p. 
«Dana» osztr.uizt.-r.-í._ 200 frt o.é. 
Viszontbiztcritó-t.he:-i 29>n‘rt o.é. 
•Securitas» viszontbizt-t. 25u fi t o.é. 
Bécsi élet-sjár.-bizt.-int. 2iX> frto.e. 
Bécsi biztositó tűi -asug 200 frt o.é.

jff) Váltók (Iáira).

235.— 215.—

59.43
121.50

Amsterdamra______ 100 hol.frt 3 ■ 109.50 100.60
tirüBseli-. — — 10*; frank_ 3
Xémet. bankpiaczol:__100 márka 4
London— — íOfonfst. -jj 
Milano ... — 1O0 ol. lira 4j
Franczia bankpiactok Kk; frank. 3
Paris................................100 frank. 3
Pétervár _ — — 10-' rubel. 6
Svájczi piiíczok — —100 frank. 3
Zürich__ __ ... 100 frank. 3

. 18.30
9/o —
n.j i 4s.2'i 
v.v 48.20

59.00
121.70

48.35

48*30
48.80

188.50 
558.
178 50
183.50 
181.60 
177.73 
8 í 5.73 
í 30.75 
I19.50 
25:>.2"'Í

178.— 
167.— 
173.75

.V) Valuták.
Császári é;- királyi arany .... 
Császári es kir. rec'.vsarany. 
Osztrák-magyar 8 Mos arany
30 franko- a:any . __
20 márkás arany ... ...
Orosz imperiale _ __ ...
Sovereigns .. ... __
Tö» vk nv.-nv Íjra ._ __

darabja .. 
darabja 
darabja.. 
üariib.a .. 
darui- a .. 
dara. a ..

5.76 
5.75 
99 6 
9.66 

11.9, 
9.95 

12.16 
11.02

Marin-1 eré.v.a Levant) tall.r darabja .. í —.— —.—
Ezüst ..
1".ü-.tj:ivad • k -s. elvény 
Aélllrt hir->d:tiililüttllkj»
t)ia-7. liunkjvgv _ __
Orosz uaptr vv8*4 .

V-t i rt o.e. 
100 frt <>.e. 

__ J09márka 
100.9 ina 

... üatalija

isztusra 
.72 frt). 
ígéri U4
ír (Fa r 
~ Zsír 
*abona- 
‘ az an- 
vő kon- 
ilokint).

637 db 
I alicziai 

35 db 
k ugyan 
lit roee: 
iKieszkö* 
6 niészá- 
í váltó*
Élig. --
í—63.50 
f, Grim­
ly és fia 
cról 62 
t- Roth 

testvé­
ül Arad- 

a jó­
iról 63 
t kreiert, 
finomító 
ch Jere- 
I 6U.ŐO 
kivétele- 
iapestről 
- ei uk- 
rttai je-

b nehéz.
ifcn 5741 
c-lt a vé- 
es faj ok­
iért ésért 
t 43-44 
érint fo-

EK.
vaocuza

hiszik, 
a Pruth 
icuzába.
enyö és 
zen el- 
74 hold

tasa. Az 
irtóztál ta 
szint be­
ck, úgy 

sápadt, 
rozsda, 

-gy hugy
helyek, 

10I csak 
to többre 
a meny­
ül mázsa 

ip n:iüv- 
inben vi- 
az -red- 
r áil a 
ynvel ke­
il n ben a 
) termest 
:-et még 
nd, mert

járásába
ve ertluut 
i.uzségea;*
i bc-keb- 
l onstatál* 
aagy. kir.

szúiuie- 
i esetleg 
rendelet 

eíru, gyű- 
y és ál* 
szóiuíurt 

emü ül* 
diólevélbe 

tárgyak*

. — Prot. t 
Olxmpias. 
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éjfél után.

u. 5—0.

1. 2-4 
>1 d. u. 1. 
rtj nyitva

ajvét-level

A 9-tól■ii
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közlekedés

iából.
471 írtra 
Somogyi 
3-u. 14i. 
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mi, Turk 

fegyinté-
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lloda.



w

3

/ -

■

1

iw
f

Ü

i

21

4

8 EGYETÉRTÉS, SZERDA. AUGUSZTUS 6 1884
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása - krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, minden egyes közlés után 30 r. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküld étik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltét ik

Mely csinos
független kíván egy jómódú 

:i! * ri:l :: . 1 megő-nurktulni. 
Válasz a kiad ói óva‘:,lba arczkep- 
PfI «tiavá'-ág • czim alatt kéretik.

Fiatal hölgytől
U vei Im iit a postára. _ J3>3 ,

A véletlen
h vé'ibcu adja tlicitül, mikor és 
bel mutathat:a Le magát szeme- 
Ívesen, er» ott L—zt k. l‘> '

Házasság.
,"zrp. fiatat grófok Írhatnak, ha 
c.ep - vagxonos leau>t s/.eretn*- 
nek nőül venni, I’gvfier!.- ki- 
„ oiiivatalaha. <iRokoaság_ re-

immiPUHH | lllll ti tlfirTTTJ

Eladás.
20 üveg 1‘ranczia

Orvosnövendékek­
nek újdonatúj watíemokk, c.-ákó. 

.•In dó. 7-267

Üzleteladás.
Kis-Ujszálláson a piaczon levő, 
jut berendezett röfös-, fűszer-, 
rövid- és rzipöáru-üzletem, ked­
vező feltételekkel, jutányos áron. 
szükség esetében a mellette levő 
bélbe adaudú, bolthelyiség, ál­
ványai és la ka.'0 m eladók. Ke=- 
tenbaum Sándor, Kis-Ujszálláson.

7 80S

ölesen v!
Pékség,

; jó forgalomban, szép élénk be­
íveli eladandó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 7342
Szellő és viliateiek.

1 A Civlléilhegy keleti oldalán, gyö­
nyörű kilátással a fuvarosra, a 
propeller állomási ól 10 percz- 
nyiru ; az épülu koc-iut és felve­
zetett vizve/.eiök, valamint a ter­
vezett •-'»•Hertliegvi parkírozás 
folytán vitiateleknek felette al-
Lafmas 1600 i2 i;I -/olló. — telje- | megvételre, mely jól keres, jól 

•n rivolo/va, újonnan kiültetve eS nem nagyon drága Bóveb- 
|.',U darab nemes g\vneVicsfával bet a kiadu hivatal által. 
e> egy f i bódéval eladó. Bővebbet j — 
a kiadóhivatalban. 7UaO :

Egy tanuló
felvétetik üveg-, pcrczellan- és j 
galantéria kereskedésemben Lé- , 
ván. Schubert. Púi. 7310 I

ai1 . 'ti Mint irodaszolgaAlkalmazást keres k^r alkalmazást.egy fiatal keres­
kedő. Gzim a kiadóhivatalban.7149

Vétel.
Vizslát keresek

Bonnet keresek,
ki barom gyermekeimmel ma­
gyarul és francziánl beszélne. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7350

Gyógyszerész­
gyakornokul, Szegeden felvétetik 

I egy 4—6 osztályt, végzett ifjú. 
1 Olyanok, kik mar

Papi házhoz,
vagy magányos úrhoz óhajt men­
ni egy csinos özvegy

Égy vizsgázott
asszony, gépész és géplakatos, az idén) i

oO éves, mint gazdasszony. a házi; csépiéire alkalmazást keres. 60^1
leendőkhöz, úgy szintén a külső] 2., .__ <r
gazdasághoz is éri. Czim a ti-1 Oki. SZuleSZllO 
adóhivatalban. 7041:állomást keres. Ajánlatok a ki­

adóhivatalba. 7203

Házikisasszonynak Bútorozott,
nagy, szép, utczai szoba, muzeum- 
köruton, külön bejárattal, ország-

óregebb úrnőhöz, vagy gyerme­
kek melle, kivári alkalmaztatni , —,,. 
egy fiatal leánv, ki a gyermeke- : gyűlési képviselőknek igen a lkai- 
két kézimunkákban oktathat, be- más azonnal hórbe adandó 
s/él ma-varul és németül. Czim 1 Ajánlatok «Muzeum» czim alatt, 
a kiadóhivatalban. 68S3 j e lap kiadóhivatalához kulden-

_________  ——---- ----------- I rinlf 1-00
Mint raktárnok

vidékre, a jánlkozók egy a gabona-

Egy fiatal leány { Olasz nő ojánlko-
JÓ családból, rom. kath. ki magyar j zik olasz orak adására ; Ki a tun. 
nemet, franrzia grammatikát, i ni kiállításra óhajtana menni 
zongorát, elemi tantárgyakat ok- gyorsan es alapo-an megtanul! 

; tathat, kézimunkában jártas, \i- ; hatja az olasz nyelvet. Czim * 
dékre alkalmaztatni óhajt. Böveb kiadóhivatalban. 
bet a kiadobivaialbau. 7111

Nyilvános
felsőbb osztályaiban

Végzett bölcsész,
iskolák kereszten), ki magyarul e r* 

több évi- ' metii1 tökéletesen beszél, már k»-
év óta ncvelösködik és j*!.-« b..

Egy özvegy, ki a

ban voltak, előnyben részesülnek. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 73-46

yugvszertar- j íásbaíjáHas!óhajtana házadhoz!kér. ™iLu, csinos, jo családból, jó bizonyítvúnyokk.,1 j

* c- - - • 1 “ J ’ • I- »-ti—j.. t  ....... r.» i^zveze- : keres. Czim a kiadohivataluan.

1CŰ

v-vrgu olcsón ek 
..•dóiiivatalbiiO.

dó. Czim

Szatmámejyéfcen
t._ v S00 liöídnyi, kellően fésze­
réit. iagositott" birtok, — has­
tily lyal é» parkkal — előnyös 
feltétel-'» melleit eladó. Bővel bet 
a kiadóhivatalban.

Jó házból való.
müveit lelkű, mindenek fölött 

; tiszta erkölcsű, becsületes, 13—25 
éves, bármily szegény leány, mint 

alku- ! gazdasszony nyerhet alkalmazást 
közben jut te nélkül, megvé- egy családnál, melynek egy szer s- 
kerestetik. Czim a kiadó- j mind tagjául tekintetnek. Bőveb­

bet a kiadóhivatal. *""r‘n

Kis birtok,
fenyves, hegyes vidékén, 
szók 
felre
hivatalban. "851 7300

3249

Cfixiiirászda,
vidéki nagy városban. 20 «*v óta 
• .erűben, azonnal eladó. Böveb- 
r.f-t a kiadóhivatal. _ '/ ;/

Egy használt
ífowe czipész-varrógép igen ol- 
,cnn eladó. Kérd és. k e lap kiadó­
in tata! áh a irdézend« k. ',sl

Eladó birtok
Biharm egyében 1100 hold, 120.000 
frl készpénzfizetés, vagyis 1<> évi 
reszlettizetes mellett. 1 s írt hciu- 

.-venkint kamat nélkül, k — f fjí> 
nagyobb részletben. 2 k.-re be- 
- ^ndezett maii'm 10 lóerejü muz- 

- f i frt. v t - 
3503 írt. 10 ló- 

. . íiV.j frr. Czimum a kiadó- 
vafali-ai- $r. vtndii.'iO-. é\\t

Eladó gyógyszer-

a Duna kör

:-inynyai egyut. 
■ rejti c-epSegc p

Megvételre
kerestetik a Vl-ik kerületben,
I. emeletes hóz, 30000—40000 
forint értékig. Ajánlatok «S. G. 

iúr. re ál jogú. nagyobb al'öldi 5o0> jelige alatt a kiadóhivatalba
varosban, 20 ezer frt első betét- - keretnek._________ 707-2
tel vagy 23 ezer Irt készpénzért | " .....,
átvehető már szeptember hóban. ■ KorcStGtlii
Czim a kiadóhivatalban. 7357 Budapesttel Vaczig egy 300holdig j nyerhet.

Malomszerkezet 1 a!': b,nu
fgv pár kővel, kásacsinálásra 
átfordított másik egyes kővel, 
szelelövv! és cylinder rostával 
mely szél- vagy vizerüre könnyen 
átfordítható 450 forintért eladó.

Újpesten,
az osztrák-magyar állam vasút kö­
zelében egy négy szoba, konyha,
2 padlás, pincze, verandából stb. 
aü » liiVz kerttel eladandó. Köze­
lebbit e lap kiadóhivatalának 
Közb. r já!'ók kiz.árat.vak.7v 'iii

Két kis ponny-ló
megveielre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6951

Fiatal segéd
vidéki füszeresuFl, szerény igé­
nyekkel, azonnal alkalmazást

7324

alkalmazást, ugyszinte vidékrejfoglalkozást keres mint házve.
csekély fizetés mellett, tönó, vagy ezukrászdaban. Czimc 

kia lóhivatalban. 6S66ja kiadóhivatalban. _____ ‘
Kertész.

is menne 
Bővebbet a

A Zugliget
üzletben jártas fiatal ember. Czim ^kiesebb pontján, bútorozott j kitűnő sikerrel működött tanító- zonyitványokkal Lir a.*4n!]7f,;;v" 
a kiadóhivatalban. 7114 i SZOua kiadó. Czim a kiadóim a- ; nő, ki a magyar, német es fián- neVeioül. *Czime e lan kiadr - ■
------------  1rarffiS7 falban- _ ezia nyelvet tökéletesen bírja, . vatalaban tudakolható ' :-

Aerxesz, | ----------- ------ - “ zenét nem, több ideig Párisban j___________________ _______ -l
Két bútorozott lévén, nevulönöi állast keres ke- !Fr£LUCZÍ&

Czim a7216

Fenziigyi tiszt, ^ gyakorlati kertész foglal- i elégedésre évekig működött, kath. 
saládnái szeretne ebédre_j.0/5ct kt;res, 7263 j hajadon, ki sütni, főzni, fehérne-
•tni. ki 2 úrakur étke/ik.-------- —----------------------------------- j müt rendben tartani, belső gaz-

Jó nevelésű,
gazdaságban nevelkedett s meg­

un c 
előfizet „
Ajánlatot kiadóhivatalba kérek. Okleveles állator- daságot vezetni tud és szeret,

_____________________Vü5 tizennégy évi gyakorlattal, kézm'unkában, gép varrásban, te-
ajánlkozik uradalomba. Czim a 1 tésben, tej kezelésben es barom ti- 
kiadóhivatalbau. 7191 ! jenyésztcsbcn jártas. Budapes-
_______________________________ közelében, nemeslelku öreg űrt

Egy kisasszony.
családhoz vagy' eltesebb uruóböz 
társalkodónak ajánlkozik. Levelek 
íTársalkodónöa alatt a kiadóhi­
vatalba.

Oktatás.

Egy fiatal,
6950 31 éve.-, nos szabó, házmesteri 
—— állást keres, helyben vagy vidé­

ken. Bővebbet a kiadóhivatalban, 
í ’ 727 4

Egy oki. tanár.
keresztény, ki tökéletesen beszél 
és ir magyarul és németül, tran- 

" ért és jól zongorázik, a 
rlalkozást 

vatalban

,S. L.» tanítónőnek a kiadóhiva- üikalmazást keres helyien vagy
talba küldendők. 71M "l^kcn* Bovebbet a kiadóba-
------------------------------------------------ _f atban,_____________ y.j/.q

Okleveles tanító
keresi* ‘3: x idekre, három gyer­
mek mvi'c. Fizetés 300 frt és 
teljes < Bővebbet a kiadó-
hivatalban. 7335

Különféle.
Okleveles

Régiségek,
régi képek, porczellán, csipkék.

nál'e esetleg pusztán gazdálkodó- j cz!au.! ert Z°fo-dalkozást PolPári iskolai tanítónő, ki ;zám- a»'zelinetszetek, érmék rég aiar7
nál vagy Gazdatisztnél óhajt ke- i «un,do ' tani szakból kepe.,tett, kereste- ^ 1
vés fizető “ de jó bánásmód mel- j keres. Czim a k,adóhivatalban ük_ Elönyb,n r,SZCtiül. ki más ; T?t**^*S^*

Egy középkorú
özvegynö óhajtana, vagy magá­
nyos' özvegynö mellé menni, 
vagy gyermektelen családhoz, fő- -
zést” varrást és a finomabb házi- ajánlkozik egy fiatal ember. Czim j

Urasági inasnak

Kerestetneknyékén es vasút menten. Kényei- !
mes lakház. gazdasági épületek ,;tazók a vidékre, és ügynökök a 
és arnyas kerttel ellatxa. Czim a helybeli piaczra. Csak tehetséges, 
kiad'Mii va":i:l m ;r-tudhat". H995 iauabZtdi[ és becsületes egyének

jelentkezzenek. Bővebb értcsitést , kj^eb

Álkalmazást nver i1-

teendőket elvállal igen szerény a kiadóhivatalban megtudható. ^ . 
fizetés mellett, mostan mint ház-1 ''
vezetőnő egy családnál van. Bő­
vebbet a kiadóliiv.

jo
lett házvezetőnőül alkalmaztatni. 
Czime a kiadóhivatalban. 7300

Lakás és bérlet.
Naervobb lakás.

------- —- i tantárgyakban alapos oktatást
Pensiofink

vetetnek. Levéli megkeresések
azonnal elintéztelek éskepes nyújtani. Ajánlatok «K. E.» 1------ .“T ~r~. -"g

, jefe-y alatt a kiadóhivatalba inté- | “ «lad.s helyére utazom tVí,
i számára Meran-Oberniaiä, egész- JZi=-'doL. 7.iS8 A. G. Budapesten Kéroly-korut ó
] bégeci fekvésű, kitűnő oktatás ,_______ _____________________2__
í minden gymnátfiális szakmában, 

ondcs ápolás, — leginkább

727 >

I gondos ápolás, — teguibauu ,
1 ajánlható envbe déli éghajlat — kerestetni, egy vidéki izr. család- 
! <"/üi--e-!öknek. Bővebb értesítés, hoz, kút leányka melle, ki a ne-

Finom szakács
kerestetik augusziu-: elsejére,
ki a kertészethez ért. előnyben 
részesül. Fel világosi* á-t ad a ki­
adóhivatal. - 230

Két fiatal
technikus.! V. vagy V.cves miiégye- 
t- nii hallgatók, Iejtmerési műn- 
kólátokhoz azonnal felvétetnek. 
Közelebbit e lan kiadohixatelá- 
ban. 7253

Nevelőnő
ebb gyermekek 

társalkodóim, ki 
cziául, magyarul, egy kissé olasz-, 
szül beszél s több évi működés­
ről
delkrzik
mc

szóló bizonyitványnyal ren- ajánlkozik egy fiatal csinos leány, | \as' 
.»ezik, falura, mérsékelt fizetés ki már több ideig dohánytozsdo | tok, 
•licit, keresztény családhoz ki- ben volt alkalmazva_ szerény tel- s,.a 

vánkozík. Böx’ebbet a kiadóhiva- tételek mellett. Gzim a 
f725^, hivatalban.

Elárusitónőnek
vasúti állomás mellett, 

csinos
! szabb időre haszonbérbe keres- 

kiadó- I tetik. Czim a kiadóhivatalban. 
-a»» 72fi5

Balatonvidékén, I czia nyelvet, zongora, kézimunka,
- í elemi- es felsőbb tantárgyakatkis bir- j elemi-uri lakbázzal. ho^z- | oktat, állást keres. Házi kisasszony 

hiányában, házvezetesre is vál­
lalkozik. Bővebbet a kiadóbiva-

Tőkepénzesekhez
Egy 1-bzeres biztosítékra, 10.000 
frt kölcsön kerestetik, el ű helye, 
ni betáblázásra. Bővebb felxíu. 
gositást az Egyetértés kiadóhiva- 
fala ad._______________ 7ö45

Egy jó családból
származó, IV. éves joghalL-^t 
ki bt szél magyarul, nénié ui < a. 

magyar tariitóno. ki több nyel zongorázik, szerény feile'-■lekkel, 
vet es zongorát tanít, közvetítés itt, helyben, bármely krru <•. 
nélkül áilaí-t keres. Bővebbet a képzettségű gyermekek mellé 
kiadóhivatalban. ___________7:>03 . velőül ajánlkozik. 7^

Egy okleveles

l8iCYSl.ES és TRICYCLES “

41

HILLMANS. HEBBBBT 
és COOPEB-tol

- Premier- Works Coventry.
Gyári jegy: D. H.F.

-4Mindig kaphatok gyan árun

Brcmer-Elmerhausea k Co.
izéénél Eécsbt-n, II. kér.

_ Licktenauergasse 1.
Acpes árjegyzékek íny yen és bérmentve.

_______________ —11;
t-y .-Xy.-.'' TT-T-1-!-!- T--T-^T--TiT^V--T-^T-i-T-T'-Ti-T-iTJ-T-~=L

I /&€?* 
I mm

International-Line

E’er vonal nagy eh rendű gőzösei szabályszerűen mennek 
-yo*vfca. vesznek tel teherszállítmányt utazókat legolcsóbb 

;tj árért ellátás mellett.
New-Yorkba indulás Triesztből:

B.-itann:a (4200 tonna- szeptember 19-én
Germania (4200 tonna 9551

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles 
szonoirat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hagy cső folyásokat és sebeket, az öafortöztetés utó. 
bajait, az elRyengält férflerőt. magömléseket, a bnja^ 
kórnak ntókövetkezményeit, nőknél fehér folyást^
bármennyire i- idültek, valamint mindazon női betegsége 
két, melyeknek u magtalanság egyik füokozója, éí, bőr" 
betegsége kot, gyógyít aj gyógymód szerint biztos siker

reí, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvo-. Lvbé>z. szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-főorvos. 
Rendelő intézet: Budapest, Teiézxáros gyár-uteza 3. II. ein.

bejárat a lépcsőről, a sugór-ut s király-uteza között. 
Rendel: naponta 1.0 urát"l d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától S óráig. EflT" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltálik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. “3*3 

Nőknek külön váróterem. innfw i

Franczia
folyékony

(Chromat.
Párisién)hajfesto-ssser,

mclylyel minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan 
megfesthetni fekete, barna vagy szőkére. Fötulajdonságai: a 
szin állandó s a természetes színtől meg nem különbőz tét he lu. 
az alkalmazás egyszerű. — Ára 2 fi t A készülékek K^-^ck, 
kefék stb.) 50 kr. — Főraktár: Budapesten. TOKOtt- 
JÓZSEF gyógyszerésznél, Itirály-ntcza 12. szám.

KÉSZ VEI PUHÁK tOŐ',0

tiszta gyapjúból^

!i

U^erj fedélzet 60 frt. Cajutte 200 frt. Brasiliáca—Sanios stb Teu- 
\-0nia (:>4öO fonna) aueu-ztus 2". Közép fedélzet M) hl. Tessék 
l-rrdulni s -.Ulitmányok tárgyában Schenker d Co. urakhoz utazás 
Jvr-ett Sch.vimmer Pá úrhoz Bndaj.-sten, xagy pe-Ug J. Terkuiíe- 
la-íTnestben via if Aist-nnl 13, IVatro 1 iommn’ml).

f
cs. kir. szab. udvari

gép- és érczáru-gyára
EGERVEHYEK
(juqusztus l.'r-c!/ íren író I/iizósUoz

d77 n 11 Ci A hln 1 n d ÍJ A WA M Írószerek, dohány§ fai öOf bj c g jf 6 M eg .«= .tb»tb.)

Budapesten, váczi-uteza 27. sz.
raktárt nyitott ^ ajánlja nagy készletét sajat 
kéízitménvü légszeszcsillárokban, petro- : 
leumlámpákban, bronczkészletekben, 

dohányzó eszközök, szobrok

gyári árakon.

Előfizetési felhívás a

’ Magyar Háziasszony ‘
háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilap, a magyar gazdasz- 
szonyok orsz. egyletének hivata­
los közlönye, III-ik évfolyamára.
riinr* jr • , 1 egész évre 6 frt — kr.
II hm7Ptosi arakevre - m - kr.
Llvlífcolbol ll'l li'Iv • jjonrycdévrc 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony'* 
kiadóhivatalához: Budapest, vá zi körút 20, 
sz. a. intézendök és a hó bármely napjától 
elfogadtatnak.
-rfTA „Magyár Háziasszony" hetilapból mutatvány­
számokat bermentesen küld a kiadóhivatal mindazok­
nak, a kik ez iránt hozzá — legczélszerubben levelező­
lappal — fordulnak.

A „Magyar Háziasszony“
kiadó-hivatala Budapesten, váczi körút 20.

szaklapnak egyik háztartásból senx lenne sza­
bad hiánvozni, miután útmutatásai mellett több szjz 

forintot lehet a háztartásban megtakarítani. 3096

(kezesség melled.
felöltő ,13 ujjak selyenibéllel 1-í írlj-^
öltönyök - ........... — ’’ 1^
divatos nadrág --- - — yj í$*
öltönyök, gyász.................. / '* |"S
gyermeköltönyök ........... 11 s ^
(AlűuJcn a legújabb divat izermt gondosan 
késritve) a legfinomabb nemüekié. Megrendc- 
’esek mérték szerint. A legfinomabb francia, 
angol un szövetek lecruagvobb választékban

GROSSMANN S.-nál
Budapest, Deák Fere.ncz- és bécsi utcza sarkán.

(Az árak nniuden tgyeá darabon láthatók.;

OLAJ-HOMATU RETEK.
SZENT ISTVÁN,

Koppufb, Deák, FJetöti, Vörösmarty, továbbá hölgy-fejek 
tájképek, vadászati drbk és szí. képek, fekete e aranyerrt 
keretben :

-1—26 " nagyságú ................................. ... 1 frt JO kr.
15—19 " '■ ............._........................... ......... SO »

Megrendelések utánvét mellett eszközöltetnek. 
Viszont elárusítókat arleeDgcdésben részesítünk Csorna golá??

saját kéltségünkre számítjuk. 10647
Schossberger A.

Budapest, Károly ut' za 19

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.
38-54 í-zám.

HO <A.JíEOSCi.iuu

BUDAPEST váczi-utcza 27.

ti

1 egész 3 frt. fél 1 frt 7 5 kr. és bélyeg, || j ^

^Főnyeremény 150.000 frt.os/.tr. Oti ßjxüijlLli
, Ív'iHSzrux Itt-flu let ndó h u.záyf1 o ^

osztr. Í05.I ní--" í

ífij- sorsiegy1 V

1 !"!'

VQ V •ívül
a irt és bélyeg.

Ifiäiymwuy 50.000 cszír. ért. frt.g.j
yg?* Mind a két egész ígérvény ^53Q áji

együtt vére- 4 frt 40 kr. bélyeggel együtt.. g|

A MERGUE 3,3.33“'
bank- és váltó-üzlete BUDAPESTEN

i Qorottva-uteza 12. f.M-.-.- s. Dorottya-utcza 12.
'ÜBBMUr—

BUDAPESTEK
és rostalemez gyára

külső vác^i ut 46. sz.
ajónlja általánosan elismert kitűnő 

konkolyozóit gazdaságok számára,
búza - trieurök, zab - trieurök, 
árpa - trieurök, paszuly- trieu­
rök. maiom-trieurök stb. szabad. 

< Nemzeti - rostáit 18 forint éri, 
Backer rosták, kettős rosták, 
szoróvetőg épek, rostalemezek, 
csé^iogépekbez, mehkaslemezek. lyukasz­
tott lemezeket malmok számára stb.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Csiszolóvászon darabok
kit.iii'i mindenféle fern-, k^ek | 
karikák gépalkatrészek tisztítására 
egy 5 kilós ztak 2 frt 50 kr. her- j 
mentve a megrendelési helyre 

I 1 kilo;, /qt-f-kó 60 kr, } kilos b- 1 l-o 88 kr, úgyszintén üvegpapír, j 
: tüzkopapir. i siszolópapir, esi- '
! e.’oIóx á>zon, köszörükövek, fői - 

l.isztuko, K'.stií ZtitO csiszoló, tÍ5Z- 
' titó pasta es legfinomabb tiszti tó­

por tajok, 10506 
F.AFPOLD NÁNDOR

r iszoló-áruk gyári raktára e. <i | 
j xalódi faxos csiszolónak magyar- : 
országi főraktára. Budapesten j 

I Mária Valcrid-uicza

11

Orthopädiai gépek, 
sebészi műszerek, 

betegápolás!, test­
egyen szeti gépek, 
és anatómiai műle­
ges végtagok gyára.

Ajánl mindennemű sérv- 
kötöket, különösen az 1877.
szabadalmazott saját ta- 
lálmányu tu ütött) ruga­
nyos sérvkötöket.

Sebészi gurami áruk,
úgyszintén ruganyos visser- 
harisnyák gummi, Martin­
pólyák, légváukosok, vl- 
zellet tartók beteg*.k és 
utazók számára. 1°555

közvetlen bevásárlási

Karc-"(ifi r- f- i'áros tirinjrlonát képező
OVrsm éllir/té'si joff. .S‘ '/ Z cltflCZ Uu’tOZÓ (

éorcsmal heh/itérjek /SSd. évi január 
;.töl JSS7. éri deozember o J-ifj, azaz\ 
h á rom erre a j - évi cl nejusztus 27-ßii \ 
iéielölt U árakor Karc.zárj város tanács 
'erntéhr ii tariann ó nnjiIrános árverésen j 
hévlelbe. fnrjtíu.k adatni.

.Íz árverési feltételek Köre zap város 
öjeq ff zöi hí ra öt lét ha n in cg te kin th őtök. 

Karr zog I Stij. (turf asz! as í. 10025

Kerekes István h. polgár mester.

! Legújabb bevá- 
j sárlási forrás 

elárusítóknak,
minden fegyvernemhez 

való katonasipkákra, a es. 
kir. és ni. kir. hadsereg 
részére, tetszés szerinti 
alakban, legolcsóbb ára­

kon. Saját gyártmány.

Teljes katonai egvenrnM
és felszerelés a tartalékos 
tisztaráknak, Ücgycvcs ön­
kénteseknek, liadapródok- 
1 ink, katonai orvosnövcu- 
d ékeknek, gyógys ze rész ek - 
nek, törzsőrmestereknek, 
esendörségnek stb. a es. 
kir. és magy. kir. lindsc- 
reg minden fegyvernemé­
hez, a legjobb anyagból, 
rendelet szerint s olcsó 

árakon szállít

™ <m

.PALLAS 6k

irodalmi #*' nyomdai részvénytársaság kő uy vL 1 a doh 1a t a 1 a b an 
Budapest. IV. kér. gránátos-uteza 6. szám < megi-Vnt - 

den könyvárusnál megrendelhető:
mm-

FÖLDRAJZ^311171 *IáiiitO I VLIÜLWLJ

KERESKEDELMI TANODÁK 
ES FELSŐBB IPARISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA

F. év. július 20-án az osztrák-magyar-román kotcb'kforga 
lomban a kővetkező díjszabások, illetőleg pótlékok léptek 
életbe : III. pótlék az T részhez, IV. pótlék a TI. részhez. II. 
pótlék a III. és IV. részhez és végre az uj IV. rész gabon*» 

i díjszabás.)
Fenti pótlékok tartalma következő :
III. pótlék az I. részhez: a kilómétermotató helyesbítése, 

j illetőleg kiegészítése.
IV. pótlék a II. részhez: uj díjtételek a Vili. IX külön

I (nyers ásványkátrány és kőolaj stb. és üres bordók); és a 6-ik 
kivételes (czement) díjszabáshoz, továbbá helyesbítések és 
és végre a kocsirakományokbau feladásra kerülő I. osztály 
darabárukra érvényben volt kivételes díjszabás hatályon 

. kivül helyezése.
II. pótlék a III részhez : 7-ik különdijszabás (táblaüveg óy 

, üvegárukra) az osztrák észak-nyugoti és cseh északi vasút 
! felvétele ; a -^-ik és 9-ik különdijszabás uj tételei; végre a

IV. rész: az I. különdijszabás gabonára stb.) uj dij tété lei* 
tartalmazza, mely utóbbiak által az l^-J. november 1-je ra 
érvényes hasondijszabás, valamint annak I. pótléka é-té­
nyen kivül helyeztetnek.

Ezen pót lékok, illetőleg díjszabások példányai a magy. km 
államvasutak igazgatóságának díjszabási osztályában kap­
hatók.

; Kelt Budapesten, ISSE augusztus hó l-én.
Az igazgatóság.

IJ S 71 szám.
A budapest-ujszönyi vonalrész megnyitása napjától kezdve 

az osztrák-magyar vasúti kötelék II. és III. rész 1 füzetéhez 
II pótlék lépett életbe, mely az osztrák-magyar vasúti köte­
lék II. és III. rész 1 füzeteiben az osztrák-magyar ál lám vasú* 
társaság Budapest cs Kőbánya állomásai számára fenn álló 
díjtételeknek budapesti pályaudvarainkra, illetőleg Kő­
bánya állomásunkra való alkalmazására vonatkozó haté:or­
mányt tartalmaz.

Budapesten, 1881. augusztus 4-én.
Az igazgatóság.

Br, TOLBY LÁSZLÓ

I BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADÉMIAI TANAR.

j nézve a cs. kir. szab. mer- i 1 7. KÖTET :
j kvlsgrimi pnrczcllángyár rak-: Ázsia, Afrika, Ausztrália és Amerika leírása 
I Iára Carlsbaában, a vas* i
I pályaudvarban, j U P<**e 2 jonnt.

Az ár s a kívánt szin meg-1 [ 
j nevezése elég arra, liogy jó, I u 
1 divatos porc zeit áni kaphas- 
1 sunk. 10651

1 BUDAPESTEN király-uteza 14. szám (2-ik udvar) |
106[s ,/r> szinti árokért kcr.esscf/rt rétllalok. |

ELŐFIZETÉSRE.

^ X, J. O V 5; ;v

I
I " A MOLY ELLEN.
p elleni óvszerem a legbiztosabb védelmet U) u,:í,a
% ‘ -a_ ho-v a tél; ruhákba, szőrmékbe, bútorokba, stb. a rend- 
% ; ré\ kártékony moly 1;** ne fészkelje magát; a leghatásosabb és 
£ -alhatarlarial h különlegességekből van úgy összeállítva mi-
% érint annak biztos hatására teljesen szr-moinatr

Ara üvegenként 25, 35, 50 és /O kr.

ANDEL J.
tenger túli

rovarpora.
Nem tévesztendő össze a közön­
séges féregporral. A tengertuli 
por direk* készített specialitás s

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férti tehetetlenséget 
gtb alaposan gyógyít
Dr. PAPAI

arany é:demkcies<ite^ 
tiszteletbeli megyei foovvr

Budapestuu, újvilág-utcza 
33. 1. cm. a Fereuczi kávé- 
házzal szemben. 106 [9

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—S-ijr levéliis.

AMERIKAI LEVELEK

,vz uj félév ekjén beszámol e helyen a nagy közönségnek, hogy létezésének jogosultsá- 
_',.j bebizonyítsa. Nem hangzatos szavak, de lények igazolják azt, hogy a lap jól van
-zerkcszíve. , . , ,

Az a fényes irói névsor, melyet itt közölünk, adat arra nézve, hogy az irodalom
!• -miokelöbb uiunkáfai iömörüluek az «Ország-Világ» körül.

Kiöre nem kertünk nevekel, de most

fii

!RTV
lij. SZÉCHÉNYI IMRE gróf.

.Ira 1 forint.

pl
I
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I
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BIRTOKMINIMUM

ELSŐ CS. KIR. SZAB

D ÜNÄ GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

Ll] 

111 In 
i

Mérsékelt díjszabás
a Budapest és Győr közötti személyfor­
galom számára 1884. augusztus 1 -töl 

további intézkedésig.
Indul- allémat

["homestead

UHREN

A világ legjobb órái. 
óialánczczal es tokkal 2 frt 78

(■ -"05
él

atásu. Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó 1579

féreg-porsó fecskendő
,,1‘al törteink. - Az einliteft por. mondhatni, természet4eletti 

v vei bir. kiir‘i-1 í> lolokkát, bolhát, svábbogarat, xnan- 
kaférget, molyt, legyet és bangyaférgot, egyátalán az 
P<-,. z fciyt-k létét csodálatos gyorsan, biztosan és pedig oly kúp,

► * V a f-rgekb-! semminemű maradékot sem hagy vissza. Ara 
uvegenken1, 20, 40. 60, 80 kr. és 1 frt. Egy darab lertg- 

porzó gtp ára 45 kr.

Budapesten Török L gyígyszercsznél, király-utca 12.
Továbbá B.-Csaba : Badics. Beszterczebánya : Göllner. 

Brassó : Jekeli-i;. Eger: Köllner. Eszék: Dienes. Kalocsa: 
Horváth. Kecskemet: Katona. Komárom: Korárh. Léva : 
"edveezky. Losoncz: Kirchner. Miskolcz: ^zabő Gpjla. 
Munkács: Traxler. N.-Várad: Molnár. Pozsony: Pisztóry. 
B -Szombat: Liszka. Szarvas : Barts. Szókesfehérvár :

büszkén és önérzettel adhatunk egy olyan
>-v-ori, mvív gazd.igs’glxui paiutlanul áll. _ _ • kr. Genfi zsebórák valódi álany

Jr.hai Mór, ír-unj'. Dániel^ bürő Podmaniczky l rig’jca, Szontogh P-á, Klapka György, I aczélból legfinomabb hengeróra 
p.,[ h, Albert, Szilagyi Sándor, Tóth Lőrinc, P. Sza.tmárg Károly, Györy Vilma*, Szász 
Karoly, Dalmady Győző. Jakab Ödön, Tolnay Lajos, gróf Vay Dániel, Szász Béla,
[ran á Knál. Kancnczhy Kalman, Partok Lajos, gróf 'lclcki Sándor, Szakoly Viktor,

PtC'ihy Z igmond, Kvassaync Kau Melanie, Levág József, Mikszáth Kalman, Majhdényi 
Flora, Endrödi Sándor, De Gcrando Antonina, Hiador, Szabó Sándor, Bartalus István,

-Erdélyi Gyula, Adorjánt Sándor, dr. Bcliczay, Molnár György, Balasa Sándor, Dapay 
László, Enlöit Árui stb.

\ szerkesztőséu törekedik egy családot képezni az olvasó közönséggel, kerül minden 
Vnnhéj.izást, nem hajol meg oak a jó Ízlés és a közönség előtt. X alóaáüOt házi barát- 

l.é s-zivseu látott vendég akar lenni és megfelelni óhajt ezimenck. hepeink a mii- 
.- /.it Dr mé kei ér- alkaiomszerüséget ölelik tel. Bovataink a napj események, divat- 
:,i-i »láziarlás. fürdők, ogészséüiig)". irodalom, művészei, szórakozás igenyelt caygitik ki.

Talányaink a közönség kiváló tetszésével találkoztak eddig, s ezután is igyekezni; 
foeunk e téren a lehetőt elkövetni. .

Vj. a műit ig. rct a jövőre nézve is. a mit, hogy meg szebbe tehessünk, arra nézve j 
a közönség töm - ges részvétele szükséges.

IF I a

Ifj, SZÉCHÉNYI IMRE gróf.
Ara 40 kr.

MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI NYERSTERMÉNYEINEK nj

FS NEMDLY FŐBB

Uj MEZŐGAZDASÁGI IPARKESZITMÉNYEINEK
j BfiHUZATALA fíS

Győr— — -

Komaromi 
; Uj-Szöny ( 
Almás )
B <lvány|
Süttö ..........
Piszke - - — 
Nyeiges-Vjfalu 

! Budapest--- -

Végállomás 

\ áVZ---
I j-Pest 
Budapest-

I.

frt

II.
osiUly

frl

F?d»!- Fod^yásdOl-
ret «Uly 10 k g--

4.50 3.— 2.25 -.30

— — 3.12 2.0- 

........... 2.70 í <0

2.6! 1 76 1 : . —2'

írmüvei, 36 órában egyszer huz&n- 1 
dók fel, valódi pánezéí oralánczczal 
4 frt 46 kr., ugyanolyan hor­
gony-órák 15 köre, náuczél-óra- 
lanczczal 5 frt 96 kr., valódi 
álany-aczélremontoir zsebóra 
kulcs nélkül felhúzható, valódi j 
pánczél oralánczczal 8 frt. 95 kr.
Ugyanazok valódi ezüstben 11 frt [
20 kr., legfinom. női zsebórák 
valódi pánczél oralánczczal 4 frt 
80 kr.. 5 frt 80 kr., 6 frt SO kr.
Pánczél-óraláncz egyedül 1 frt j 
20 kr. B, I X órás, Bécsbon, /

A Frenklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent e minden könyvkereskedésben kapható:

KINCSTÁR,

: Győr I 
Gönyo (

1 ! Komárom I 
j]; Uj-Szöny (

Almás .........
Rád vány.........

] Süt to ---
n Piszke —

AZ ORSZÁGOS MAGYAR KIRÁLYI STATISZTIKAI HIVATAL NyergCS-Ujfalu 
H ÁLTAL KIADOTT ÁRUFORGALMI KIMUTATÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TELKES SIMON
Ara l forint.

Hl
pj
iü

--- Győr...........
-- Uj-Szony )
— Komárom ( 

Almás — I
— Rád vány —/

Váez . I
— Uj-Pest — 

Budapest 1

3.60
2.70

2.10
t.SO

1.S0
1 35

—.30

—.232.10 160 1 20
Menettértjegyek;

6.30 4.20 .15

í.35 2.00 2. IS —-

— ... 3.00 ‘2.60 195 —

jegyzet: A menetárak bankjegyekben értendők s ma­
gukba logla iák a magvar szállítási, de nem a bélyegadoh 

Budapesten, ISS-í. augusztus 1-en.
A magyarországi forgalmi igazgatósa6

DEGRÉ ALAJOS, (az Ország-Vtlá:

MAGYAR REMEKÍRÓK,
Egy-egy kötet fűzve 70 kr.

; Vörös vászonba díszesen kötve 1 frt.
zerkcsztöjej. i Ceinos szekrényben a 12 kötet 15 frt.

-ihéiw.wv legnagyobb r. legdíszesebb magyar kepee hetilap elö­
li „VlMllg’illag fizetési ára: egész cvre 10 frt. iéievre 5 Irt. negyedévre

2 frt 50 kr. Füzetenként 40 krért minden vidéki könyvárusnál kapható.
Az ..Ország-Viláj f. év első félévben megjelent számai újonnan belépő elöíizc-

9-01 Dieballa. Zólyom: Stech.
csaaszaBWßsfea'

tg
tőinknek 3 írtért megküldenek.

kívánatra ingyen é-.; bérmentve küldetik. Előfizetni legczclszerűb- 
."üldUdlljNíidlil ben p0stautaivnnvny.il az «Ország-Világ > kiadóhivatalában Buda­
pest, gránátos-uteza 6. szám.

Kiadó-tulajdonos: PALLAS, irod. és nyomdai részvénytársaság. 
. fz .,Orv-sári- VUő.f?” és ..Egyetértés- előfizetési ára: egész évre 

28 frt. féíévrc ÍJ. frt near/cd évre 7 frt.

1. Kisfaludy Sándor. A kesergő szerelem.*
2. Kisfaludy Sándor. A "boldog szerelem.
3. Kisfaludy Károly költeményei.* 
i. Kazinczy Ferencz költeményei.*
5. Kisfaludy Sándor. Gyula szerelme.
6. Csokonai Mihály válogatott verrei.*
7. Katona József. Bánk-bán.
8. Kölcsey Ferencz versei.
9.10. Zrínyi Miklós. Szigeti veszedelem.

2 kötet.
11. 12. Garay János. Szent László. Törté­

nelmi költemény. 2 kötet
A -lljegyzet müvek rikolts arczk'f'rd xavprtk 'llátis.

IRODALMI
Egy-egy kötet fűzve 
Kék vászonba díszesen kötve 
Csinos szekrényben a 12 kötet 15 frt.

1. Népdalok. Petőfi Sándor arczképével.
2. Románczok. Vörösmarty M.arczképóveL 
3.4. Magyar balladák könyve. Arany

János arczképével. 2 kötet, 
b. 6. Külföldi lant. Magyar költők műfor­

dításai. 2 kötet.
7. Emlékkönyv. A legjelesebb magyar köl­

tők szemenszedett mondatai.
8. Epigrammák.
9. 10. Szerelem dalnokai. Vál. gyűjt. 2 köt

I-12. Életiskola.Gyöngymondatok,aranv. ! 
igazságok remekírók munkáiból. 2 kötet. *

Ezennel közhírré tesszük, hogy 
30*7 holnaptól fogva további infézke- 

(lesig az utolso helyi hajó esti 
fél 11 órakor fog a Margitsziget 
felső kikötő - h iájától a városba 
indulni.

Budapesten, 1881. aug. 4-én.
.4 forgalmi, igazgatóság•

I A két gyfljt.cgy nagy diezes szekrényben 40 fct | ÍRANKLIN-TAESULAT KÖNYVNYOMDÁJA


